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ЗДА ЗДОБУЛИ НОВИЙ ДРАМАТИЧНИЙ УСПІХ У КОСМОСІ> ЯК ВИПУЩЕНІ ОДНА ЗА ОДНОЮ КОСМІЧНІ КАБІНИ 
„АДЖЕНА" І „ДЖЕМІНІ" ЗЛУЧИЛИСЬ В ОРБІТІ ЗЕМЛІ; АСТРОНАВТИ В „ДЖЕМІНІ" ЩАСЛИВО ПОВЕРНУЛИСЬ 

НА ЗЕМЛЮ ПЕРЕДЧАСНО З УВАГИ НА МЕХАНІЧНИЙ ДЕФЕКТ У ЇХ КАБІНІ. 
ОСТ Л If I I І ВЕСТІ 

Четвер, 17-го березня 1966 р. 

В А М Е Р И Ц І 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ПЕРЕДБАЧАЄ, ЩО НА 

ОТСЯДЬіПСТАНУТЬСЯ ПЕРШІ АМЕРИКАНСЬКІ АСТ­
РОНАВТИ. Президент склав заяву в цій справі зараз пі­
сля того, як він спостерігав в телевізії успішне випущення 
ракети Аджени та Джеміні 8, яке відбулося перед полуд­
нем 16-го березня з Кейп Кеннеді на Флориді. Президент 
не змінив свосї думки в цій справ¡ і ввечері того ж дня, 
колн обидва астронавти Ніл А. Армстронг і Дейвід Р. 
Скатт мусілн осісти на Пацнфіку тому, що не могли успі­
шно маневрувати космічним кораблем і ракетою після 
того, як їм вдалося вперше в історії астронавтики злучити 
два л¡таюч} предмети в космосі. 

У ВАШИНГТОНІ ВІДБУЛАСЯ ДИСКУСІЯ ПРО ПО­
ДОРОЖІ П¤ КОСМОСІ В 2001-му РОЦІ. Головним диску, 
тактом був д-р Юджін Б. Конеччі з Крайової Аеронавтич-
¾ої і Космічної Ради. Представник дослідного відділу в Де. 
парламенті Оборони Денісл Дж. Фінк висловив деякі пе­
редбачення про Те. як зоно буде в космічному віці 'в 2001-
му році. Подорож до Марса або на Венеру, туди і назад 
мас коштувати коло $1,600. Вартість квитка залежна буде 
від ваги тіла пасажира, от так коло $10 за фунт Штучні 
роботи будуть виконувати всяку працю в космосі на від­
даль сотки миль від Землі. Буде тривимірова телевізія. 
Система комунікаційних сателітів буде так розвинена, що 
можна буде розмовляти зі всіма пунктами на Землі. 

КОНГРЕС СХВАЛИВ ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ЛІК­
ВІДАЦІЮ ПОШТОВОЇ ОЩАДНОСТЕВОІ СИСТЕМИ, яка 
існувала від 1910-го року, і яка вможливлювала догідну 
ощадність в кождому поштовому уряді. Але не багато лю­
дей корнстали з поштових кас ощадностей. бо, згідно з за­
коном, ці каси могли платити тільки по 2% від вкладених 
грошей, а найвища сума ощадности могла доходити до 
$2.500. Згідно з законом поштові уряди не будуть прнй 
мати дальших ощадностей, а до 12-ох місяців припиниться 
Дораховувати відсотки від ошалностсй в поштових \·лядах 

ДОМАГАЮТЬСЯ СЛІДСТВА В СПРАВІ ПОДОРОЖ­
ЧАННЯ ЧАСОПИСНОГО ПАПЕРУ. Голова Пресового То-
варнства стейту Ню Джерзі Томас Б. Тай домагається, 
щоб Конгрес перевів слідство в справі того, що американ 
ські й канадійські продуценти паперу збільшили ціну на 
ча¢опнсннй папір. Він переслав депешу до членів Конгре­
су зі стейту Ню Джерзі і просить їх, щоб започаткували 
.слідство, чому фірми здорожчують папір, чим шкодять 
часогшсіш.\і йіідалннігтвам', змуптуточи Тх до збільшення 
ціни за часописи. Канадійські фірми діяли в змові, бо од 
нОчасно збільшили ціну на часопнсний папір до такої са 
мої висоти. 

СПІЛЬНА КОНГРЕСОВА ЕКОНОМІЧНА КОМІСІЯ 
СТВЕРДЖУЄ, ЩО ТРЕБА БУДЕ ЗБІЛЬШИТИ ПОДАТ 
КН ще в цьому році, бо те збільшення податків від- про­
дажу деяких товарів, яке вже стало законом, не вистачить 
на те, щоб припинити інфляцію. Члени цісї Комісії про­
понують, щоб Конгрес схвалив подрібний плян. як мають 
бути збільшені прибуткові податки, щоб Президент міг з 
потребі запроектувати Конгресові, що однією резолюцією 
схвалив би готовий вже законопроект, якнй Президент мав 
би тількн підписати. Також республіканські члени Еко 
номічної Комісії погоджуються в тому, що треба буде, 
здасться, збільшити прибуткові податки 

У СВІТІ 
БУДУТЬ ПІДВИЩЕНІ ЦІНИ за переїзд кораблями 

атлантійськнх ліній. На конференції в Пальмі, в Еспанії 
представники 22-ох-корабельних ліній, що їхні кораблі 
їздять між Европою і Північною Америкою, постановили 
піднести ціни за переїзд на 15 долярів під час повного 
сезону, значить від травня до жовтня, а на 5 долярів на 
ЗНМОППЙ С630Н* 

ЗДА ЗАПРОПОНУВАЛИ СТРИМАТИ ВНРОБНИЦ 
ТВО РАКЕТ І ЛІТАКІВ, які можуть возити нуклеарну 
зброю. Ця пропозиція була подана на Женевській роз-
збросневій конференції 17-ти держав американським пред­
ставником Адріяном Фішером. Фішер говорив, що вироб­
ництво далекосяжних гарматніх стрілен зросло в 1964 
750 на 1.300, та Совстськнй Союз далеко перевищив ЗДА 
в цьому виробництві. Совстський представник Семьйон 
Цара¤кін не реагував на ствердження американця, але ви­
магав далі загального і повного роззброєння. 

ГОЛОВНИЙ ВАТАЖОК КИТАЙСЬКИХ КОМУНІС 
ТЛВ МАО ТСЕ-ТУНҐ вже п'ять місяців публічно не пока­
зується. Кажуть, що 73-річннй секретар комуністичної пар­
тії перейшов легку атаку серця. Особа Мао Тсе-тунґа те­
пер в осередку уваги з причини дослідів китайської полі­
тики, що їх веде комісія закордонних зв'язків сенатора 
Фулбрайта. 

РУЇНИ „КИКЛОПСЬКОГО МУРУ" висадив хтось 
повітря. Цей мур був збудований тому 2.300 років біля 
Пренесте, недалеко теперішнього міста Пелестріни під Ри­
мом. Поліція шукас за злочинцем. 

ДО МОНГОЛИ ПРИХОДЯТЬ ЩОРАЗ НОВІ ЗАЛОГИ 
СОВЄТСЬКИХ ВІПСЬК, згідно з обсерваціями закордон­
них дипломатів. Підозрівають, що недавній договір між 
Совстським Союзом і Монголією мас військові клявзулі, 
згідно з якими ці рухи військ відбуваються. Совстські вій­
ська розташовані на кордоні з Кнтасм. 

ЕСПАНСЬКИП ПАРЛАМЕНТ ПРОГОЛОСУВАВ 
ПРЕСОВИЙ ЗАКОН, що мас знести цензуру. Новий закон 
замінить з дня 6 квітня давн¡и, ще з часів домашньої вій­
ни, з 1938, коли була введена цензура. Та в новому зако­
ні великі повновласті для уряду, який може притягнути 
до відповідальностн авторів і видавців і закрити друкарні 
за друки, що виявляться проти·урядовими. 

ПРЕМ'ЄР ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ НГУСН КАО КІ 
возив дві американські студентки у своєму гелікоптері, 
яким сам пілотував. Обидві американки це студентки Мн-
шяґенського університету, який проголосив був збірку для 
будови модерного ярмарку у В'єтнамі. їдучи на конферен­
цію з президентом Джансоном на Гаваї перед двома тиж­
нями тому, в'єтнамський прем'єр забавляв в літаку амери­
канських офіцерів грою в покера. 

ТРИ ТИСЯЧІ ПОЛІЦАЇВ У БРЮССЕЛІ вийшли на 
24-годинний страйк, домагаючись підвишки платень на 10 
відсотків. Це перший того роду страйк у Бельгії, 

Кейп Кеннеді, Флорида. — 
16-го березня ЗДА здобули 
новий успіх в програмі ле­
тів до Місяця/коли косміч­
ний корабель, Джеміні 8, 
вперше в історії змагань ді­
статися на Місяць зумів 
злучитися з ракетою Адже­
на. Цей успіх зовсім незмен¯ 
шений внаслідок того, що 
ввечері того ж дня acTpoJ 
навти мусілн передчасно 
приземлюватися над Пацн-
фіком коло Японії тому, що 
не могли маневрувати кос­
мічним кораблем і ракетою, 
бо не діяли ті ракети, за 
допомогою яких відбуваєть­
ся маневрування. Фахівці 
від космічних летів твер­
дять, що оце примусове та 
передчасне приземлювання 
дало можливість випробува­
ти і ту обставину, коли кос­
мічний корабель мусів спус­
катись вниз в тому районі 
де не було всіх кораблів та 
гелікоптерів в такому числі, 
як це було приготоване над 
Атлантико:.! в районі Багам-
ських островів. Це примусо­
ве приземлення відбулося 
гладко, і астронавти вже 
пливуть на кораблі ннщи-
льннку Ліонард Мейсон, до 
Окінави. Події 16-го березня 
відбувалися таким способом. 
О год. 10-ій перед полуднем 
з успіхом випущено ракету 
Аджену за допомогою раке­
ти - підсилювача Атлас. Ко­
ли ця ракета з успіхом зна­
йшлася в своїй орбіті в кру­
жлянні довкола Землі, ¿жоді 
о год. 11:4£ перед полуднем 
з успіхом випущено косміч­
ний корабель Джеміні 8, в 
якому летіли астронавти — 
цивільний летун Ніл А 
Аристµщ«и» M¿¾op̄  летунст­
ва ДеЙвщ Р. Скотт. Після 
майже ^·годинного круж­
ляння довкола Землі астро­
навти повідомили контроль 
ну стаціло на Землі, що во­
ни за допомогою радару 
побачили ракету Аджену. О 
год. 4:21 по полудні астро­
навт Скотт повідомив, що 
видко „предмет в космосі 
Це була ракета Аджена у 
віддалі 76-ох миль від Дже­
міні 8. Астронавти вже пе 
релетіли було 70 000 миль 
по космосі довкола Землі, і 
мали ще летіти коло ЗО 000 
миль, поки могло відбутися 
злучення обох тіл. Було це 
над Пацифіком. Злучення 
Джеміні 8 з ракетою Адже 
ною відбулось о год. 6:15 по 
полудні над узбережжям 
Бразилії. Астронавт Арм 
стронґ повідомляв наземну 
контрольну стацію, що злу­
чення відбулося без трудно­
щів. Це с історична Дата в 
змаганнях подорожі на Мі­
сяць, бо злука ракет с най­
важливішою справою під 
час здобуття Місяця. Астро­
навти мусітнмуть аж два ра­
зи пересідати з кабіни до 
кабіни, коли будуть осідати 
на Місяці, і колн будуть 
вертатися а Місяця до ма­
тірного ка|*лбля, якнй кру­
жлятиме ^довкола Місяця 
під час того, як астронавти 
досліджуватимуть Місяць. 
Злуку в космосі двох літаю­
чих тіл привітали на Землі 
з повним ентузіязмом. Але 
26 мінут пізніше почалися 
клопоти для астронавтів, 
які мали летіти та спати в 
Джеміні, злученім із Адже-
ною, понад 7 годин. Ракети, 
призначені до маневрування 
космічним тілом, не діяли і 
астронавти повідомили про 

Сукарно говорить, що він є у проводі 
Індонезії -

Куаля Люмпур, Маляйзія. 
— Президент Індонезії Су -
карно заявив у радієвому по­
відомленні, що його від чи -
тав третій заступник прем'є­
ра Індонезії Чан руль Салег, 
що він нікому не передавав 
влади і вважається відпові­
дальним за уряд в країні. 
Міністер Салег говорив, ·що 
вийшли деякі непорозуміння 
з того часу, колн президент 
Сукарно наділив деякими 
повновластями з уваги на 
безпеку і порядок в країні 
генерала поручника Сугарто. 
Після виступу третього віце-
прем'сра по радіо промовляв 
ще міністер інформації Ру -
сіян Абдульґані, якнй при -
гадав, що єдиний президент 
Індонезії може покликувати 
новин кабінет міністрів. Де­
які обсерватори говорять, що 
індонезійська армія контро­
лює політику в країні, але 
вона хоче мати за собою ав­
торитет президента держави. 
Сукарно переїхав з Боґора, 

Джакарти і тут відбув нара­
ду із своїм урядом і пред­
ставниками армії. На цій на­
раді були прпявні між інши­
ми також перший віце - пре­
зидент Субандріо, що його 
усунення вимагали студент­
ські демонстрації, як також 
другий віце - прем'єр Иоан-
нес Леймена і третій Салег. 
Кажуть, що Субандріо є під 
охороною війська. Прези -
дент Сукарно вимагав від 
індонезійців льояльности, за­
являючи, що про порядок в 
державі вирішують державні 
установи, які були усталені 
конституційно в 1959 році. 
Та він готов вислухати всі 
пропозиції і взяти їх до ува­
ги, якщо вони вийдуть на 
добро державі. Після наради 
генерал поручник Сугарто 
сказав репортерам, що не 
було ніякого задуму скидати 
президента Сукарна і під -
твердив, що Сукарно є ¤ре -
зндентом держави, начал ь -
ним вождем армії і великим 

де перебував чотири дні, до провідником революції. 

Українська громада Ню Йорку з великим 
зацікавленням очікує першої вистави 

„Нового Театру" 
м'сри заплянована вечірка-
зустріч в Українському Ін-

„АДЖВНА" ВИЛІТАЄ, .ДЖЕМіНІ 8" ЗДОГАНЯЄ. Фотосвітлиіш із драматичного ви­
пуску американських космічних ракет для зустрічі під час кружляння довкола Землі. 
Насамперед випущено саму „Аджену" (фото зліва) на висоту 185 миль, точно згідно 
з плином. Астронавти Ніл Армстронг і Дейвід Скотт приглядалися цьому випускові. 
Точно 101 мінуту після того, як випущено „Аджену", астронавти Армстронг і Скотт у 
своїй космічній кабіні .Джеміні 8" (фото зправа) вилетіли навздогін „Аджени", з 

якою вони оп с~ія злучились. 

це контрольну стацію, яка 
видала астронавтам наказ 
приземлюватися над Паци­
фіком, де були резервові ко­
раблі й літаки, які під час 
примусового приземлюван­
ня мали виловити кабіну з 
астронавтамн'з океану. Аст­
ронавти відчепили від Дже­
міні 8 ракету Аджену та 
зипустили ракету, яка спри­
чинила те, що Джеміні по­
чав спадати вниз. О годині 
10:23 Джеміні з астронавта­
ми був вже в океані, а пові­
домлені літаки та нищиль· 
ник ЛіоНард Мейсон спряму­
вали до того місця, де мала 
впасти кабіна. Нищильннк 
був 160 миль від того місця, 
тому скорше прибув на ря-
тунок літак С-54, який до­
поміг, спершу, кабіні втри­
матися на поверхні, спус­
тивши на парашутах своїх 
нурців. О год. 11:30 по по­
лудні астронавти могли від­
чинити Дверці кабіни. Вря­
тованих астронавтів переве­
зено на нищильннк Ліонард 
Мейсон і ним поплнлн до 
Окінави, де будуть перехо­
дити різні досліди та змо­
жуть відпочати після непе­
редбаченої пригоди, яка 
щасливо закінчилася, і за 
якою слідкував цілий світ. 
Президент Джансон закли­
кав всіх молитися за щасли­
вий поворот астронавтів. 

Нюарк відзначить Шевченківські Роковини 
Нюарк. і—і У найближчу 

неділю, 20 березня о год. 
5-ій відбудеться в Нюарку 
в залі Вейлсбурі* Ганснкул, 
при Айві стріт, святочна а-
кадемія для звеличання Та­
раса Шевченка. її влашто­
вує співоче Т-во „Трембіта", 
під протекторатом місцевого 
відділу УККА. 

Треба відмітити, що ми­
нулої неділі хор ,,Трембіта", 
під батутою свого дириген­
та, д-ра Ігора Соневнцького 
брав участь у подібному 

святі нашої громади в Ню 
Иорку і там здобув собі зас­
лужене признання. 

Крім хору „Трембіта" у-
часть в академії візьмуть ві­
домий поет та суспільний 
діяч Богдан Кравців (про­
мова), А . Ґавдяк (сольо-
спів), О. Кириченко (декля­
мація), Лев Рейнарович та 
Р. Осадчук (солісти)- А-
коміганьюватимуть М. Пав-
ловська та Г . Больц. Мис­
тецьке оформлення сцени 
Ф. Луцншнна. 

Де Голль запропонував Британії місце 
у Спільному Ринку 

Лондон. — Двері Спільно­
го Европейського Ринку сто­
ять тепер відкриті теж і для 
Великобританії. Президент 
Франції де Голль повідомив 
З а х і д н ь о - Европенську 
Спільноту, що об'єднує шість 
держав, що Франція вважає 
доцільним, щоб Велнкобри -
танія засіла разом з іншими 
європейськими державами у 
Спільному Ринку. Британсь­
кий мшістер закордонних 
справ Майкел Стювар, отри­
мавши це повідомлення від 
секретаря французького мі­
ністерства з а к о р д о н ­
н и х справ Жана де Бролі, 
сказав, що деякі труднощі 
будуть мусітн бути виелімі-
новані. Як відомо, в 1963 ро­
ці президент де Ґолль запро­
тестував проти прийняття 
Англії до Спільного Ринку, 

меччнна, Італія, Бельгія, 
Г О Л Л А Н Д І Я І Люксембург. 
Англія мусить внести нове 
прохання про прийняття і 
зробить це щойно після ви­
борів, які відбудуться 31 бе­
резня. Зацікавлень;: Евро -
пенської Економічної Спіль­
ноти у співпраці з Англією 
головно з уваги на англійсь­
ке сільське господарство, що 
узалежнене від іншої систе­
ми, ніж це є на європейсько­
му континенті, як також з 
уваги на великі зв'язки Анг­
лії із усіма країнами й ком-
монвелту і країнами АСОЦІА­
ЦІЇ Европенської Вільної 
Промнсловостн. Цей прн -
хильний зворот Франції в 
сторону Британії в час, коли 
заіснувала криза в НАТО, 
вважається намаганням пре­
зидента де Ґолля скріпити і 
збільшити англо - французь-

в якому крім Франції є Ні - ке зближення. 

Буддисти починають протестац¡йну акцію 
проти військової влади у В'єтнамі 

Сайґон. — Сильна і впли­
вова частина будднстського 
населення В'єтнаму, яка в 
1963-му році була рішальна 
в поваленні уряду прези­
дента Дісма. почала тепер 
масову протестаційну акцію 
¤роти очолюваного прем'є­
ром ген. Нгусн Као Кі вій­
ськового уряду країни, до­
магаючись цивільного уп­
равління. В зорганізованому 
будднстськн.ми провідника­
ми протестацінному зібранні 
в Санґоні в середу. 16-го бе­
резня, взяло участь понад 
10,000 осіб і з виступів та 
перебігу зібрання можна 
вносити, що ця акція буде 
поширюватись. Вона є від­
гомоном та доповненням по­
дібної протестаційної акції 
головно в північних облас-

студентн протестують протн 
усунення з військового уря­
ду генерала Нгусн Чана Ті. 
якого тепер уряд вислав са­
ме в ті райони, щоб він впли­
вав на припинення неспоко-
їв. Тим часом, у країні про­
довжується війна проти ко­
муністичних агресорів. Аме­
риканська авіяція день за 
днем бомбардує військові 
об'єкти в Північному В'єтна­
мі, а з важливіших воєнних 
дій на суші була в середу 
битва між відділом амери­
канських парашутистів і 
сильним з'єднанням комуніс­
тичних партизанів, які ото­
чили були американців в ра­
йоні Сайґону. Після кількох 
годин запеклих боїв амери­
канці розбили комуністів 

Ню Иорк. — Відгук гро­
мадянства на заповіджену 
першу постановку Нового 
Театру перейшов усі споді­
вання, повідомляють з адмі. 
ністраціі цього новостворе-
ного українського ансамб­
лю. На протязі одного тиж­
ня 300. осіб прислали 10-др-
лярові дотації на Цовий Те­
атр, і кожному з тих меце­
натів адміністрація вислала 
квиток на прем'єру драми 
Лесі Українки ,.Камінний 
господар", що відбудеться в 
суботу, 2-го квітня ц.р. в те­
атрі Барбнзон Плаза, в Ню 
Иорку Між великими меце. 
натамн Нового Театру с ще 
й інші особи, які вкладають 
безінтересовно багато труду 
„за кулісами" для успішної 
постановки прем'єри театру. 
Пані Евгенія Тріска запро­
ектувала 25 жіночих костю_ 
мів і чоловічі пелерини. Зе­
нон Максимів з допомогою 
Данила Серни запроектував 
і шиє мужеські костюми, а 
Зенон Бабюк подарував 100 
долярів театрові на папір 
для запрошень. Після пре-

стнтуті Америки. Українські 
купці і підприємці Ню Иор­
ку обіцяли покрити кошти 
вечірки, а Іван Кефор і Во­
лодимир Роговський, влас­
ники Олнмпія Лікере, зло­
жила окремий 100-доляро-
вий даток на ту вечірку. Ук­
раїнський Інститут Америки 
пішов на зустріч Новому Те. 
атрові, відступевшн частину 
своїх приміщень на деякі 
приготування, пов'язані з 
прем'єрою. Проби Нового 
Театру відбуваються в Ук­
раїнському Народному Домі, 
де театр мас свою домівку. 

.ЛЕГКОДУХ" СЬОГОДНІ 
У ФІЛЯДЕЛЬФІЇ 

Сьогодні, в п'ятницю 18-го 
березня, „Театр у П'ятни­
цю", під кер. Володимира 
Шашаровського відіграє ко­
медію на 3 дії М. Бендікса 
п.н. „Легкодух." Це вже бу­
де друга вистава цісї комедії 
у Філядельфії. Час і заля — 
як звичайно. 

Українська громада у Вашингтоні 
концертом відзначить роковини Шевченка 

Вашингтон. Д. К. (бя) — Квартету прн супроводі бан-
Цього року як і минулими ¦дур під проводом д-ра І. 
громада Великого Вашннґ- ¦ Масннка і Мішаного Хору 
тону влаштовує Концерт в j Об'єднання під дириґенту-

рою Ю . Філіпова, і декля-
маторів Н. Кравець і В. Ку-

честь Шевченка 20 березня 
о год. 6-ій в авдиторії Цер­
кви Паломників (в сусід­
стві пам'ятника Шевченка), 
при співучасті найкращих 
власних мистецьких сил. 
Солісткою вечера буде п. 
Марійка Брездень - Сербин 
(сопрано), яка виконає де­
кілька пісень на слова Шев-

лія замкнуть мистецьку 
частину вечора. Святочну 
промову виголосить д-р А . 
Луцьків. За фортеп'яновнй 
супровід відповідає панна 
Ждана Кравців. 

Концерт влаштовує Об'єд­
нання Українців Вашннгто-

ченка. Виступ місцевого ну. 

ХТО ДОПОМОЖЕ СИРОТАМ? 
„Дорогі земляки, україн­

ки й українці! Прошу Вас, 
допоможіть моїм дітям-сиро. 
там, що залишились без 
батька, без будь-яких" засо­
бів до жнття і тепер госпо­
дар нас четверо вже і з хати 
виганяє, як не запл¿\тнмо за 
мешкання!" — пише в роз-
пучливому листі до редакції 
ще молода мати трьох дітей, 
батько яких помер і вони за­
лишились цілком 'безпоміч­
ні і безрадні серед чужих 
людей в Санто А маро в Бра. 
знлії. Лист написаний ро­
сійською мовою, бо його ав­
торка, мати дітей-снротят, 
походить із Владивостоку, 
де перебувала в російському 
оточені. її покійний чоловік 
походив із Києва Адреса по. 
требуючих: Iveta Belinsky, 
Una Paulo Еіго 93. Santo 

нарахувавши опісля на полі ¡ Amaro, Sao Paulo, Brasil. 
тях Південного В'єтнаму, де бнтвн 142 ворожі трупи. І Хто допоможе цнм сиротам ? 

Івета Білннська з дітьми-
снротамн біля хати, з якої 

їх виганяють. 
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БОРОТЬБА ПРОТИ ЗЛ0ЧИНН0СТИ 

Б е з р а д і с н а д ійсність 
Можна було б очікувати, що після жахливого досвіду 

смерти і руїни в двох світових війнах, після безлічі „малих 
восн", що шматували і шматують державні та національ­
ні організми, народи опам'ятаються, людина, нарешті, пе­
рестане бути вовком другій людині, і всі в мирі та спо­
кою користатамуть з тих казкових можливостей, що їх 
відкривають розвиток технології і досягнення ЛЮДСЬКОГО 
генія в усіх галузях життя. Тим часом, не зважаючи на 
ввесь той гіркий досвід і на всі світлі досягнення, дійсність 
таки справді безрадісна. 

Вистачить поглянути на мапу світу або прочитати в 
газеті останні повідомлення. Згадати б тільки війну у 
В'єтнамі, заяву президента де Голля про виступ Франції 
з НАТО, неспокої в Африці, в Південній Америці.. Куди 
не поглянути — всюди якась біда. А над усім, як Дамок-
лів меч, висить свідомість наявностн страшної ядрової 
зброї, що може принести загибіль людству і загладу його 
доробкові. 

Ситуація безрадісна, але далеко не безнадійна. Війна 
у В'єтнамі якщо не переконала ще комуністичних агресо­
рів у рішучості Америки та інших вільних країн ту агресію 
припинити, то раніше чи пізніше їх у цьому таки переко­
нає. В кожному разі та рішучість значно зменшила загро­
зу поширення війни. Недавно комуністична підрнвність 
натрапила на твердий спротив в африканській Гані, а те­
пер зустріла ного в Індонезії. Подібний розвиток подій 
спостерігається і в. деяких інших країнах. 

Але в усій тій метушні нас таки найбільше цікавить 
і „обходить", як виглядає в ній те, що називаємо українсь­
кою справою. Ця наша справа існус сьогодні, як існувала 
під час першої і другої війни, між тими війнами і після 
них. Вона існус, бо не може не існувати, коли од­
ному з найбільших народів Европи, народові з тисячоліт­
ньою цивілізацією, з зелнчезннми матеріяльними ресурса­
ми, на одній із р¡шальних стратегічних позицій на мапі 
світу, відмовляється ще й досі природнього права на само­
стійне й суверенне життя. Не тільки українці, але й ба­
гато чужинецьких дослідників та знавців міжнародного 
політичного розвитку саме в цьому добачають одну з го­
ловних причин учорашньої і сьогоднішньої безрадісної 
дійсности в світі. Але на цьому і кінчається. 

В умовинах зростаючих міжнародних труднощів і за­
ворушень на різних континентах українська справа, „гу­
биться". Державні мужі, стратеги й публічна опінія світу 
звертають увагу на щораз нові справи, хоч ті справи мо-
нсуть бути тільки наслідком „старої", української. 

Але чи можна дивуватись іншим, коли про цю давню 
нашу власну, українську справу забуває й багато з нас. 
Запитаймо самі себе: що в останньому часі, після відкрит­
тя пам'ятника Шевченкові у Вашингтоні, ми для тієї спра­
ви зробили? Ми дебатуємо, сваримося і час від часу лає­
мося за „межу", ламаємо копії за всілякі дійсні, уявні або 
й підсунені нам проблеми. Тим часом безрадісна міжнарод­
на дійсність вимагає від нас максимальної уваги і найбіль­
ших зусиль саме для цієї основної української справи, яку 
придавлюють всілякі „актуальні" події і на яку світ, на 
свос лихо, примикає очі. 

9-го березня президент 
Джансон переслав Конгре­
сові звернення в справі зако­
нопроектів про поборювання 
злочинносте. Це вже друге 
звернення Президента в цій 
справі, бо Конгрес минулого 
року не діяв. Тож Президент 
повторює свої пропозиції з 
1965-го року і додає деякі 
нові, виступаючи протн ка-
рнгідного занедбання в цій 
ділянці збоку суспільства і 
навіть Конгресу. 

Президент підкреслює, що 
минулого року число тяж­
чих своїм характером злочи­
нів зросло на 5 відсотків, а 
в 1964-му році — аж на 13. 
Кожні 28 хвилини десь в 
Америці насилують жінку, 
кожні п'ять хвилин десь від­
бувається грабунок, кожної 
третьої хвилини — напад, 
кожної хвилини крадіжка, 
кожної 28-ої секунди — кра­
діжка з вломом, а щохвили­
ни — крадіжка авт. 

Ці злочини захитують 
моральний стан американ­
ців, спричиняють поважні 
втрати в їхньому майні, вик­
ликають страх та непевність 
завтрішнього дня. Тому кон­
че треба посилити боротьбу 
проти злочинців, які терори­
зують населення, головним 
чином у великих містах. 

У законопроекті президен­
та Джансона передбачаєть­
ся й надалі залишити спра­
ву поборювання злочиннос­
те в руках місцевої влади, 
але федеральна влада мас 
допомагати їй виміною ін­
формації"! та у переведенні 
відповідних досліджень. 

Президент заявив, що 
вільний нарід не може толе­
рувати оцей „страх перед 
злочинами, який може зро­
бити з нас невільників, 
ув'язнених вночі поза две­
рима з ланцюжками, з под­
війними замками та заґрато­
ваними вікнами". Цей страх 
не дозволяє американцям 
проходжуватися вулицями 
вдень, а з заходом сонця ви­
ганяє публіку з парків. 

У своєму зверненні Прези­
дент пропонує Конгресові: 

— Збільшити щорічні фе­
деральні видатки з $7,200,-
000 до $13,700,000 на допо-

Д е н ь св· П а т р и к а 
День святого Патрика, що його 17-го березня кожного 

року відзначають наші співгромадяни ірляндського похо­
дження церковними відправами, походами й академіями, 
дає нагоду для деяких роздумувань і нам — українцям. 
Часто чуємо про подібність історії Ірляндії з історією Ук­
раїни. Ірляндія, як і Україна, це давня і багата історични­
ми подіями країна. Ще в час розквіту Римської імперії Ір­
ляндія була відомою, у світі. Римські легіони не дійшли до 
кордонів цісї країни, але не оминули її інші наїзники — 
норманн. Св. Патрик, що став патроном ірляндського на­
роду і держави, діяв на початку 5-го сторіччя. Вже в той 
час Ірляндія стала християнською і мала свого єпископа. 
Відтоді релігійне жнття з'єдналось там тісно з національ­
ним життям, і до сьогодні ця єдність характеризує Ірлян-
дію і мільйони її сннів і дочок, розкинених по всьому світі. 

Подібність історії Ірляндії до історії України у відно­
шенні цієї першої до Англії. Англія вже від найдавніших 
часів, спершу через королівські інтриги, а далі великодер­
жавною політикою намагалася підпорядкувати собі Ір-
ляндію. Великодержавний натиск довів у 1800 році до унії 
Ірляндії з Англією. Подібно, як унія України з Москвою 
в 1654 році, англо-ірляндська унія була зумовлена релігій­
ними проблемами і не виправдала себе з уваги на імпе-
ріяльну політику Англії. В Ірляндії постав всенародний 
рух за самостійність. В цьому подібність Ірляндії до Укра­
їни, яка також від перших початків нещасної унії 1654 
року веде боротьбу за повну емансипацію від накиненої 
опіки Москви. 

Повстання ірляндців протн Англії почалося в 1916 
році, саме 50 років тому. Ірляндія, як і Україна, майже 
в той самий час проголосила себе республікою, і парля-
мент у Дубліні прийняв проклямацію незалежности в січні 
1919 p., коли в Кисві проголошено об'єднання всіх україн­
ських земель в одну незалежну Українську Народну Рес­
публіку. Та ірляндці мали іншого партнера-ворога, ніж 
українці. Англія запропонувала Ірляндії статус домінії1 

на зразок Канади. Ірляндія прийняла власну конституцію 
і підписала з Англією договір, що давав змогу обндвом 
сторонам виступити з федерації за постановою одного з 
парляментів. Північна Ірляндія скористала з цісї постано­
ви і 12 грудня 1922 року усамостіннилась. У 1937 p., після 
переведеного плебісциту, схвалено нову конституцію і про­
голошено Ірляндію суверенною державою. 

Московсько-большевицькі війська переважаючою си­
лою окупували українську республіку і накинули їй свій 
режим. Хоч в конституції УССР і написано, що Україна мо­
же виступити із Совстського Союзу, але на ділі такої змоги 
вона не мас, бо не може вільно вибрати своїх представни­
ків, не може скликати справді народного парламенту, який 
таку постанову ухвалив би. Нема й думки про те, щоб Ук­
раїна могла перевести всенародній плебісцит, як це вільно 
було ірляндцям. 

Попереднього тижня у газетах повідомлялось про те, 
що ірляндські націоналісти знищили імпозантний пам'ят­
ник адміралові Нельсонові у Дубліні.. Решту пам'ятника 
розібрала сама влада. Так позбулись ірляндці в п'ятдесяти­
річчя національної революції символу, що довгий час на­
гадував їм про поневолення. В день святого Патрика -
патрона Ірляндії з ірляндцями з'єднуються у їхньому свят­
куванні й інші народи, які змагають до незалежности. 
Також і мн, українці, з признанням ставимося до ірлянд­
ців, ЯКІДОППГАТИ й послідовними змаганнями зумілп здобу­
ти самостійність для своєї держави, вміють· затримати свої 
національні традиції тут, у ЗДА, і с інших країнах, 

могу міським управам - по­
ліпшити вишкіл поліції, на 
модернізацію полініяної 
служби та на винагороди 
для тих поліційних праців­
ників, які відзначатимуться 
В ПОбОрЮВаННІ З Л О Ч И Н Н О С Т І ! . 

— Зорганізувати окрему 
комісію з визначних правни-
ків, суддів, урядовців і чле­
нів Конгресу, яка мала б до 
1968 року рекомендувати ко­
нечні зміни у федеральних 
карних законах. 

— Зосередити і узгіднн¾и 
працю всіх тих урядовців, 
які .займаються справами 
умовних вироків при Депар­
таменті Справедливосте. До­
сі їх номіновано і контро­
льовано окремими федераль­
ними окружними судами.. 

— Схвалити закон про' 
щорічне відрядження 3,000 
поліцнстів до коледжів на 
професійні студії, а також 
закон, який дарував би дер­
жавні позички тим студен­
там, що вирішать вступити 
до поліційної служби. 

— Окремо вишколювати 
поліцнстів, які мають вести 
боротьбу з продавцями нар­
котиків і займатися нарко­
манами в містах, де є най­
більше цих нещасливців — 
в Ню Йорку, Шикаґо, Лос 
Анджелесі і Дітройті. 

Крім цих пропозицій, Пре­
зидент рекомендує посилити 
діяльність Крайової Комісії 
для Поборювання Злочин­
носте. 

Ця комісія має викорис 
тати наймодерніші осяги* в 
цій ділянці. „Електроніка, 
— пнше Президент, — Дас 
можливість негайно закли­
кати лікаря з опери до ліж­
ка хворого. Так само негай : 

но з поміччю електроніки 
можна покликати поліцію 
на випадок потреби". 

Президент Джансон зая­
вив, що головний прокура­
тор Ніколас де Каценбах у 
найтіснішому контакті спів­
працюватиме з 50-ма губер 
наторами в справі створення 
стейтових комісій для побо-' 
рювання злочинносте. Ці 
комісії спільно з Крайов*ою 
Комісією мають підготовля­
ти реформи, потрібні для ус­
пішної боротьби із цим *во­
рогом Америки число 1". 

І. Лучншин 

Д Е ПОДІЛИСЯ МІЛЬЙОНИ УКРАЇНЦІВ? 
(3) 

Фальш І облудність 
совстського автора 

Найвищий Суд ЗДА визнав 
конституційність виборчого закону з 1965 р. 

Вашингтон. — Найвищий ти федеральних екзамінато-· 
Суд ЗДА 7-го березня од­
ноголосно вирішив, що ух­
валений 1965-го року вибор­
чий закон, який мас на цілі 
запевните виборчі права не­
гритянському населенню в 
південних стейтах, не про­
тивиться Конституції ЗДА. 
За це рішення голосували 8 
суддів Найвищого Суду, ли­
ше суддя Гюґо Л. Блок мав 
застереження щодо одного 
пункту, яке він представив 
в окремій заяві. Схвалений 
Конгресом закон касує так 
званий тест грамотности, за 
допомогою якого в півден­
них стейтах біле населення 
позбавляло виборчих прав 
негритянське населення, я-
ке не могло здати тесту пе­
ред білими екзамінаторами. 
Цей тест скасований в та­
ких стейтах: Алабама, Лу-
їзіяна, Джорджія, Міссіссіпі, 
Південна Каролайна і Вір-
джінія. Закон із минулого 
року уповажнюс головного 
прокуратора ЗДА визначи-

рів в тих виборчих районах, 
де є змагання білого насе­
лення не допустити негрів' 
до голосування за допомо·¡ 
гою тесту грамотности. До­
сі такі федеральні екзаміна-
тори були активні у 8-ох 
повітах на Далекому Півдні. 
Але рішення Найвищого Су. 
ду не відноситься до тесту 
грамотносте в стейті Ню 
Иорк, в якому порторікан-t 
ське населення домагається, 
щоб воно не мусіло перехо­
дити тесту в знанні англій­
ської мови, якщо вони в се­
бе вдома, це значить в Пор­
то Ріко, закінчили шест'н-
клясову школу, де ВСІ ПрЄДч 
мете викладається по еспан-
ськи, і де була обов'язкова 
англійська мова. Рішення в 
цій справі мас запасти піз­
ніше, перед червнем цього 
року. Рішення Найвищого 
Суду не вирішує справи так 
званих виборчих податків. 
Ця справа буде вирішена 
пізніше. 

Яким же глумом звучить 
славословлення В. Наулка, 
що у своїй книжці „Етніч­
ний склад населення в Ук­
раїнській РСР" пише (стор. 
56): „Справжнім тріюмфом 
ленінської нацІЬнальної по­
літики Комуністичної партії 
було створення вперше в іс­
торії українського народу 
справді суверенної держави 
— Української Радянської 
Соціалістичної Республіки 
— рівної серед республік — 
сестер Радянського Союзу". 

Яка ж це „суверенність",' 
яка ж це і.рівність" україн­
ського народу, колн москов­
ська „сестричка" впродовж 
40 років фізично винищила 
понад 17 мільйонів україн­
ців, громадян „союзної" рес­
публіки ! 

Совстськнй автор зазна­
чає, що після другої світової 
війни в Україні на кожних 
1000 чоловіків припадало 
1252 жінки. Та й у статисти­
ці з перепису 1959 року по­
дано, що серед українців 
чоловіки становлять 36,6% 
всієї людносте України. Ав­
тор приписус це жертвам 
гітлерівської окупації. Але 
це не виключні наслідки ні­
мецької окупації — Чека й 
НКВД своїми арештами, роз­
стрілами та засланнями спу­
стошували чоловічий рід 
України. - щ 

З самих таки авторових 
стверджень виходить, що по­
літика Москви змагає до 
чимскоршого ліквідування 
політичної незалежности й 
свободи неросійських наро­
дів. Ось так на стор. 9&-ій 
він пише: „Кордони між со­
юзними республіками в ме­
жах СРСР все більше втра­
чають свос колишнє значен­
ня". І далі подає факте по­
стійного вимішування люд­
носте в поодиноких респуб­
ліках з різними національ­
ностями, головно з росіяна­
ми, під виглядом нібито вза­
ємної допомоги. На стор. 97-
ій він пише: „У той же час, 
поряд із збільшенням в Ук­
раїнській РСР числа пред­
ставників інших народів, 
поширюється розселення' ук­
раїнців у союзних республі­
ках. Цьому сприяс політика 
радянської держави".' 

А ще далі: „З густонасе-
лених українських областей 
щороку провадиться пляно-
ве добровільне (?) пересе­
лення цілих сімей та окре­
мих робітників в інші райо­
ни". І тут же наводить дані, 
скільки українців живе по­
за межами України — в Ро­
сійській федерації, — на Ко­
мі, Сахаліні, в Якутії, Казах­
стані, Киргизії і т. д. 

Московський шовініст ра­
діє з успіхів обмосковлення 
українців — виселенців з 
України. Він дише (стор. 
98): „Близько 55% україн­
ців в РСФСР під час перепи­
су 1959 р. назвали своєю 
рідною мовою російську". 
— А вже найбільший поступ 

у русифікації дають мішані 
подружжя, які, як він пи­
ше (стор. 99): „В наш час 
у багатьох поселених пунк­
тах Сибіру зустрічаються 
частіше, ніж шлюби між 
представниками однієї на­
ціональносте". 

Наулко ще раз потвер-
джус (стор. 107), що: „од­
ним 3 найважливіших фак­
торів, які сприяють розвит­
кові процесів етн ічної асимі­
ляції, є міжнаціональні 
шлюби... Зіставлення д а н и х 
про національність дітей, за­
лежно від національносте та 
рідної мовн батьків, показа­
ло, що переважну більшість 
дітей від шлюбів між росія­
нами та українцями батьки 
вважають росіянами". 

Автор вдоволений також 
тим, що „збільшився про­
цент осіб, які вважають рід­
ною українську і російську 
мови". Бо „це сприяє всебіч­
ному зближенню народів". 

Ще далі Наулко ствер­
джує: „Міграція населення 
у наш час носить не стихій­
ний, а плановий характер" 
(читай — примусовий — І. 
Л.). „Лише до літа 1964 р. 
у східні райони країни пар­
тійними та комсомольськими 
організаціями було направ­
лено 150 350 добровільців, 
серед яких 24 244 з Украї­
ни". 

Рік - річно вивозять укра­
їнців — головно молодь — 
до Росії та її азійських коло­
ній під брехливою маскою 
нібито „добровільносте". Але 
тількн брутальне насильство 
московських колоніялістів 
амушує українців міняти 
свою соняшну Україну на 
сибірські чи казахстанські 
пустелі. 

На місце вивезених укра­
їнців Москва насилає в Ук­
раїну головно москалів на 
те, щоб „зближати народи, 
виховати їх в дусі інтерна­
ціоналізму і тим улегшитн 
асиміляційні процеси". 

Отже поняття „ітернаціо-
налізм" та „асиміляція" то­
тожні з обмосковленням. 

Однак, про людське око 
автор відмежовує царську 
русифікаційну політику від 
советської такою пустопо­
рожньою заявою (стор. 
106): „На відміну від буржу­
азних' країн асимілятивні 
процеси в СРСР мають не 
насильницький, а природній 
характер. їх роль прогре­
сивна". 

Якраз навпаки: н а с и л ь-
ницікій русифікаційній по­
літиці червоної Москви мог­
ли б позаздрити обрусителі 
царської Росії. 

Коли українську людину 
виженуть за межі України, 
то ця людина зразу втрачає 
будь - які можливості кори-
стати з української школи, 
української культури, навіть 
української преси. Україн­
ські діти мусять ходити до 
російської школи. Це — на­
сильницьке обмосковлення. 
Натомість росіяни в Україні, 
як і в усіх інших неросійсь­
ких „союзних республіках" 
мають свої російські школи, 
театри, пресу. Так виглядає 
большсвицька рівноправ­
ність народів в СССР! 

І тут нічого не поможуть 
покликання на Леніна, на 
його крутійську писанину, 
наприклад, з тому 24-го, де 
він писав: „Пролетарська 
партія (тобто КПСС) прагне 
до створення якомога біль­
шої держави, бо це вигідно 
для трудящих, вона прагне 
до зближення і дальшого 
злиття націй, але цісї мети 

Мих. Кнлимшш 

ЯКИЙ РЕЖИМ У БРАЗИЛІЇ? 
Куритиба. — Цим питан­

ням займався недавно відо­
мий лондонський тижневик 
„Економіст''. У своїй статті 
цей англійський тижневик 
ствердив, що майже за два 
роки після^ революції 1964-
го року в Бразилії витвори­
лася режимова суміш із мі­
літаризму, консерватизму, 
системи державного еконо­
мічного планування та 
спроб провести соціяльні ре­
форми. Далі стверджується, 
що сьогодні ця країна уп­
равляється технократами, 
при авторитетній владі пре­
зидента, з групами військо­
вих та цивільних, що є йо­
го ближчим оточенням. 

„Економіст" пнше, що 
уряд президента Кастельо. 
Бранко являє собою цілко­
виту протилежність урядові 
попереднього президента 
Жвона Гулярта, якого по­
валила революція. Бранко 
користується повною під­
тримкою війська, а Ґулярт 
мав її лише в провізоричній 
формі. 

Англійський тижневик 
підніс питання: як же ,,ох-
рнстата" сучасний бразилій-
ськнй режим? В комуністич­
них країнах називають його 
правою військовою диктату­
рою, що діс в інтересах по­
міщиків та капіталістів; в 
країнах вільного світу див­
ляться на нього як на своє­
рідне поєднання демократії й 
авторитарносте, що набли­
жається й до бразильських 
означень керованої ,чи кон­
трольованої демократії. 

Ніяк не „охрищують" свій 
режим лише, його провідни­
ки, зокрема президент, мар­
шал Бранко. Це й зрозуміло, 
бо вони ще й самі не знають, 
що з нього вийде. З усіх їх­
ніх виступів можна зробити 
висновок лише про тимча­
совість, про переходовість 
теперішнього режиму, зав­
данням якого є підготувати 
країну, виховати її населен­
ня для сприйняття справж­
ньої демократичної системи. 

Тут треба пригадати, що 
після довголітньої диктату­
ри Жетуліо Варґаса в країні 
запанувала корупційна дик­
татура. Влада завжди нале­
жала двом партіям — ПСД 
і ПТБ, які останніми роками 
„полюбовно" її ділили, тобто 
ділилися місцями в держав­
ній адміністрації зннзу дого­
ри. Була, звичайно, також 
опозиція, але лише для 
форми, бо вона не впливала 
на перебіг справ у державі. 
Панівні партії здобували ви­
борчі голоси не тільки обі­
цянками, але й наданням 

вона хоче досягти не на­
сильством, а виключно віль­
ним братерським союзом ро­
бітників і трудчщнх мас усіх 
націй". 

Як бачимо, що слово — 
то фальш і облуда! 

„Якомога більша держа­
ва" — потрібна російським 
імперіалістам і великодер­
жавним шовіністам, а не 
трудящим масам! 

У маленькій, але вільній 
Швеції, у вільній Данії, Г О Л ­
ЛАНДІЇ , Бельгії, Норвегії, 
Швейцарії люди живуть без 
порівняння краще, ніж у 
російській імперії, великій 
тюрмі народів! 

поплатите пооф^уфлюван-
ням для підприємств дер­
жавних кредитів,*" юдвертою 
купівлею голосів ^грошима 
та продуктами. Попередня 
державна адміністрація не 
полагоджувала^жаді|ої спра­
ви доти, доки її працівники 
на тому добре не заробляли! 
Корупція буйно процвітала, 
доходячи до таких, наприк­
лад, дивовиж: 

У зв'язку з розвитком' ав­
томобільної промнсловостн, 
парламент ,ухвалив закон 
про заборону імпортувати 
авта з-за кордон¾ За кілька 
днів ухвалено і¢шйн закон 
'·— про: надання^зграЬа депу­
татам і сенаторок.'.', купува­
ти для власного вжитку ав­
та закордоном. У *гакни спо­
сіб імпорт закордонних авт 
опинився на деякий час у 
руках „народних вибран-
ців", які на тому добре під­
жилися. ' 

Або ще приклад: колиш­
ній президент' республіки, 
Жуселіно Кубіннк; видав 
пароплавній фірмі розписку 
про одержання ним ста міль­
йонів крузейрів для... про­
паганди подорожувань па­
роплавами тієї фірми. 

За прикладом вищи*х ішли 
й нижчі щаблі адміністрації, 
витворюючи в країні хаос. 

„Корупційна демократія" 
день - у - день прокладала 
шлях до влади . комуністич­
ним елементам. -Наприкінці 
свого урядування президент 
Гулярт створив Генеральну 
Робітничу Комацду, яка по­
за парламентом ирчала зай­
матися загальнодержавними 
справами. Ця. -. .»Команда" 
складалася переважно з ко­
муністів та інших „ліваків" і 
одверто пропагувала „нову 
демократію", взоруючпсь ва 
„совстн рабочкх, депутатов" 
у Росії часів Керенського. 
Кінець - кінцем Ґулярт мах­
нув рукою на парлямент та 
сенат і стараннями „Коман­
ди" скликав у Ріо де Жа-
нейро мітинг комуністів т̂а 
їхніх поплентачів, ва якому 
проголосив декрет про нові 
„реформи" 

І тоді прийшла'революція 
31 березня - 1 -квітня 1964 
року, якій передували бурх­
ливі ' протикомуністичні " Де­
монстрації в усій країні. Ре­
волюція була безкровною, і 
провело її військо "організо­
ваним порядком протягом 
трьох днів. Парлямент і се­
нат стояли осторонь подій, 
вичікуючи остаточних нас­
лідків. 

До влади прніішли війсь­
ковики, які від імени Націо­
нальної Команди Безпеки 
проголосили перший Інсти-
туційннй Акт, у .якому під­
креслювалося, що. револю­
ція легалізує парлямент і 
сенат, а не навцакн. Таким 
чином Конгрес відразу по­
пав у залежність від револю­
ційних чинників. 

Новий президент^ Бранко 
сподівався швидко налаго­
дити гармонійні, зв'язки з 
Конгресом, однак з того ні­
чого не вийшло. Згодом Кон­
грес вирішив протиставитися 
урядові в його заходах щодо 
оздоровлення країни. Тоді 
видано другий Інстетуцій-
ннй Акт, яким узаконено 
(Закінчення на 'стор. 8-ій) 

Ольга Прнходько 

П Р А Д І Д І Л І Я 
Родинна хроніка з життя подільського 

духівництва минулого століття 

(8) 
Прабаба бачила, що в та­

кому вигляді Ганю не мож­
на випустити перед гостей, 
наказала старшій молодиці 
давати дівчині обклади з хо­
лодної сметани до лнця та 
заспокоїти, щоб чнмскориіс 
змогла знову вийти, а сама 
поспішила до гостей і ска­
зала, що дівчина вчаділа від 
праски, але то зараз перей­
де, і за хвильку вона вийде. 

Отець Ілія аж підскочив 
від таких „норовів", але 
здержався, бо зрозумів, що 
краще, щоб жених не помі­
тив, що щось сталось, що 
мати чи батько вибігають 
з-за стола. Так і скінчилася 
без Гані гостина. 

Прабабуня сиділа як на 
шпильках, все очікуючи, що 
довірена молодиця, яка ро­
зуміла ситуацію і звичаї, 
Е н п р а в н т ь Ганю до покою. 
Але Ганл не йшла. 

По гостині отці пішли до 
кабінету, як то водилося, об­
говорювати умови, а мати з 
донькою мали розмовляти з 
женихом. Але на цей раз 
розмовляла з ним тількн 
мати. Довідалася, що жєн.;х 
.не абищо", належить де 

найкращого, дуже заможно­
го роду, що, скінчивши СР-
иінарію з найліпшим •спі­
хом, буп посланий у Київ до 
Духовної Академії, а як 
скінчив Академію, то влад<і· 
ка взяв його собі за секре­
таря. Аж оце недавно помер 
батько жениха і залишил 
дуже гарну парафію під Кч-
м'янцем, а він сам у родині 
і мусить обсадити цю пара­
фію, яку їхній рід посідає 
віддавна. На прнходстзі у 
них є багато всякого добра, 
тільки нема кому тим заря-
джуватн: його батько довгі 
роки був удівцем, бо мати 

померла в молодих літах, і 
він її не пам'ятає. Якби ми­
лостива панночка була лас­
кава прийняти його за му­
жа, то пані-матка не мусить 
турбуватися всякими реча­
ми для посагу. 

У. розмові жених був ду­
же приємний, у поводженні 
скромний, видно було, що 
людина добра та тиха. А що 
негарний, так „з лиця не 
воду пити", звикнеться. 

Розмова затягнулася, а 
Ганя все не йде і не йде. 

Встала прабабка, достой­
но перепросила гостя, що 
сталася якраз сьогодні з 
дівчиною така негода, що 
звичайно вона здорова, як 
роса, та й пішла. Пішла до 
дівочої кімната — Гані не­
ма, дівчата кажуть, що не 
бачили її, може лежить у 
коморі, бо дуже, дуже пла­
кала і ніхто не міг її заспо­
коїти, чим більше вмовляли, 
тим гірше плакала. 

Заглянули в комору, по­
дивилися на горище, шука­
ли всюди, але Гані ніде не 
було. 

Занепокоєна прабабуся не 
знала, як про це сказати 
прадідові. Аж ось сам пра­
дід, задоволений розмовою з 
сватом, виходить до родини. 

— Де Ганя? 

Всі мовчать. 
— Де Ганя, питаю? — 

гримнув несамовито пра-
ДіД. 

— Втекла, — прошепоті­
ла перелякана прабабуся. 

Страшенна лють охопила 
Ілію. Такий ясених! Акаде­
міст, в ласці у самого архи-
єрея, а вона тікати! 

—• Челядь! На коні! Гна­
тися на всі сторони, по всіх 
дорогах, розпитати вірних 
людей на селі, переглянути 
всю околицю! 

— А ти, Прісю, біжи до 
двору — чн там нема. Дале­
ко втекти не могла дурна 
дівка. Але з парафії виїздіть 
потиху, щоб думали, що їде­
те запрошувати гостей на 
заручини, але за селом — 
женіться щодуху, хоч би й 
коней позаганяли — нічого 
не скажу, аби дівчина до 
ранку була вдома. 

Слово прадіда на парафії 
було законом. Усі розбігли­
ся виконувати наказ, тількн 
стара Ірина плакала в ку­
точку. Ще такої ганьби не 
зажила на своїм віку. 

— Досить того, — каже 
прадід, — піди та накажи, 
хай готують велику гостину 
на завтра, а .сама з дочками' 
поглянся до ваших жіно­

чих витребеньках — завтра 
буде весілля. 

Стара Ірина аж затруси­
лася. Як так? Весілля на 
ґвалт, без заручин, протн 
всякого звичаю, та ще й дів­
чини нема. Але знала добре, 
що перечите прадідові, та 
ще й під люту руку, не ті­
льки зайво, але й небезпеч­
но. Пішла. 

А прадід ходив по світлиці 
туди й сюди, аж поли ряси 
літали по хаті. 

Всі притаїлися, чуючи 
бурю. Так минула година, 
дві, вже скоро й північ . . . 

Гості мирно відпочивали в 
парадній частині дому, пс 
знаючи, що то діється, не 
підозріваючи, що в родині 
ніхто ft ока не зажмурив, що 
там усе бурлить і кипить в 
страшному напруженні та 
хвилюванні. 

Аж десь близько півночі 
прибіг хлопець від баби, що 
сиділа під лісом і вважала­
ся ворожкою. Не була ця 
баба в ласці у прадіда, бо, 
відомо, ворожка знається з 
нечистим та баламутить лю­
дей. Не раз хотів прадід ви­
гнати її з села, але якось 
лишав до пори, до часу. Ба-
ба-ворожка це знала і боя­
лася прадіда. 

Так ось прнбіг хлопець 

від тої ворожки та й про­
ситься до попа. Не пускали 
його, але сказав, що дуже 
треба. Став хлопець перед 
прадідом, побачив люті очі 
та й занімів. ' * 

*— Кажи, що' хочеш, бо 
заб'ю! 

' і 

— Па .. панночка . . . Га­
ня . . пішли . . . — переля­
каним голосом забурмотів 
хлопець. 

— Куди? — закричав 
прадід, схопивши, хлопця 
залізними пальцями за 
плече. — Запрягати бричку! 
— крикну¤ до челяді. 

За яку хвилину з хлопцем 
у бричці гнався, він до лісу. 

А Ганя? Побачивши же­
ниха і спротививши його со­
бі з першого погляду, а та­
кож знаючи, ще* на батькове 
милосердя нема надії, вирі­
шила, що втече з дому світ-
заочі. „В наймички краще 
наймуся, жидам воду буду 
носити, але за такого не пі­
ду!" — казала собі в дусі· 

Вийшла за село, але куди 
далі? До містечка далеко, 
в сусідніх селах-нема чого 
сподіватися, там ніхто не 
сховає, боячись гніву грізно­
го Ілії. Так роздумуючи, pi· 
шнла побігти до ворожки. · 

._ /Долі будв¿ ¦ j 
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ТІЛЬКИ ДВА МІСЯЦІ ВІДДІЛЯЄ НАС ВІД 26-ОЇ ГОЛОВНОЇ КОНВЕНЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО НА-
СОЮЗУ. ВИКОРИаАЙМО КОЖНИЙ ДЕНЬ ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ НОВИХ ЧЛЕНІВ, БО ЦЕ 

БУДЕ ГОЛОВНОЮ ПЕРЕДУМОВОЮ УСШХУ КОНВЕНЦІЇ! МИ ДОСЯГНЕМО ЦЮ МЕТУ, ЯКЩО КОЖ­
НИЙ ДЕЛЕГАТ ВИКОНАЄ СВОЮ ПОВИННІСТЬ І ЗОРГАНІЗУЄ В ЦІЙ КОНВЕНЦІЙНІЙ КАМПАНІЇ 

БОДАЙ ДЕСЯТЬ НОВИХ ЧЛЕНІВ. 
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Ярослав Падох -

ПОДБАЙМО ПРО УСПІХ НОНВЕНЦІЇ 
Багато чинників склади- За перші два місяці цього 

ються на успіх громадських нового змагання ми прндба-

УНСОЮЗ У ТЕРЕНІ 
і н т е р в ' ю ІЗ ЗАСТУПНИКОМ г о л о в н о г о 

ПРЕДСІДННКА УНС ІНЖ. СТЕПАНОМ КУРОПАСЕМ 

На п'ятьох членів Голов­
ного Екзекутивного Коміте­
ту УНСоюзу, двоє з них — 
заступник і заступниця го­
ловного предсідннка, не пра­
цюють постійно в Головній |З". 
Канцелярії, тим не менше f*¾ 
вони беруть участь у всіх 
спільних рішеннях Екзеку­
тивного Комітету та мають 
у цьому однаковий голос. 
Після інтервю з головним 
предсідником УНС п. Йоси­
пом Лисо горам, надрукова­
ним у попередньому числі 
„Трибуни УНС", сьогодні 
друкуємо інтерв'ю „Свободи" 
із заступником головного 
предсідннка УНС інж. Сте­
паном Куроиасем, що с рів­
ночасно й справжнім .дека- Інж. Степан Куропась 
ном" співробітників -корес- заступник гол. предсідника 
пондентів „Свободи". УНС 

Запит: Пане Інженере, не льних справ України, і вва-
працюючи постійно в Голов­
ній Канцелярії УНС, але пе­
ребуваючи у великій і від­
даленій Громаді та беручи 
активну участь у її житті, як 
Ви могли_ б схарактеризува­
ти те, що американці нази­
вають „імедж" — обличчя 
УНСоюзу в нашій Громаді, 
її опінію про нього? 

Відповідь: У к р а ї н ський 
Народний Союз с праобра­
зом патріотичної народної 
української організації в А-
мериці. Його образ в нашій 
американській громаді тво­
риться ще з часів його засну­
вання і дотепер цей образ 
набрав уже певних черг, 
змужнів, набрав досвіду і 
гарту, бо перейшов і баЧнв 
важкі початий, добробут і 
кризу. Наша громада пред­
ставляє собі УНСоюз, як си­
льну, непохитну організацію, 
що здобула собі не лише 
добре ім'я і опінію серед 
своїх, але й чужих. Грома­
да знас, що УНСоюз с по­
чатком всього організовано­
го життя в Америці, від пер­
ших наших церков почина­
ючи. Звичайно так буває і 
так є і у нашій громаді, що 
Творця· поважають, цінять, 
і прислухаються до його 
слів чи придивляються до 
його дій та потягнень. В опі-
ігінії Громади УНСоюз міг 
робити більші або менші по­
милки, але в засадничих 
справах він усе займав пра­
вильне становище. Він зай­
няв таке становище в часі, 
коли наша громада перехо­
дила метаморфозу з русинів 
на українців, в часі україн­
ської визвольної війни в пер­
шій і другій світовій війні 
і поміж ними. УНСоюз, як 
то кажуть, мав все „хребет", 
хоч не раз і не два на тому 
тратив у членах і майні. Та 
так вже є, що в справах, ко­
лн ходить про дальше жит­
тя організації і її будучність, 
здоровий хребет не лише по­
магає, але він є потрібний. 
Тут і там чути ще голоси, 
які несміло кажуть, що УН­
Союз це „Іншуренс". Але це 
голоси людей, що нічого про 
УНСоюз не читали, його ді­
яльностн в Америці, Канаді 
і в Україні ие знають, і їм 
вигідніше в тон спосіб прик­
ривати свою непоінформова­
ність. Я стрічаюся не раз з 
такого роду людьми і раджу 
їм прочитати монументальну 
працю, велику і грубу кни­
гу про УНСоюз в його 40-ві 
роковини. Отже громада у 
своїй великій більшості на 
підставі діяльностн УНСою­
зу бачить його обличчя як 
великого покровителя моло 
ді, старців", бідних. Бачить 
його як добродія для визво 

жас його своїм провідником 
і дорадником. Звичайно, УН­
Союз може все те робити в 
р ямках с в о с ї фінансової 
спроможносте і не може роз­
кидати долярами з фонду по­
смертного, лише може корис­
туватись народним, чн нд¾і· 
ністраційним фондами. Гро 
мада ставить до УНСоюзу 
певні вимоги організаційно­
го, церковного і народного 
порядку, бо уважає й о г о 
компетентним і його голос 
важливим. На цю тему мож­
на розводитися довго. Звіс­
но, що образ УНСоюзу ще 
не є совершсниим, він ще 
набирає і буде набирати пев­
них нових форм і буде крис­
талізуватися з його віком. 

Запит: Яку ролю — у Ва­
шій опіяії — виконує УНСо­
юз в загальному розвитку 
нашої Громади і який вплив 
він має на формування її 
світогляду? 

В і д п о в і д ь : В загальному 
розвитку нашої громади, до 
голосу УНСоюзу прислухо-
вусться не лише громадян­
ство, але й наші світські та 
церковні організації. Громад­
ське жнття не є обведене я-
кнмись рямками, воно має 
волю вільно висловитися, а 
навіть нераз вибухнути. І во­
но не раз вибухає. Але в 
основному не багато в нас 
відважних, щоби перше не 
заслухати голосу УНСоюзу 
І так є, що люди привикли 
до голосу „Свободи", що є 
речником УНСоюзу, і з ча­
сом приймають цей голос як 
свій. В цей спосіб УНСоюз 
вишколював людей і форму­
вав їх світогляд. Тому теж 
УНСоюз виховав собі тисячі 
оборонців, які вважають йо-

ких можна будувати не ли- Які хотіли УНСоюз зробити 
ше організації, алей й церк· більше американським. Та 
вн, народні доми і т. д. Що генерація шукала зв'язків з 
в кожній справі, граматиці і американським світом. Існу-
громаді є виїмки — зовсім вала повна гармонія, і УН-
зрозуміло. . Союз до 1-ої війни внявнв 

Запит: Як Ви оцінюєте В € Л И К У живучість. Т р е б а 
участь і ролю УНСоюзу в п Р н знатн, що тоді йшла мо­
таних центральних наших в а П Р ° т е · щ о С о ю з м а с с т а " 
репрезентаціях, як УКК ч и - т и утраквістичним бо зача-
ЗУАДК, та наших Окруж 'ло бракувати урядовців по 
ннх Комітетах і відділах міс­
цевих Громадах? 

Відповідь: Участь і роля 
УНСоюзу в наших центра­
льних репрезентаціях, я к 
УКК чи ЗУАДК, є благосло­
венням Божим. Без участи 
УНСоюзу в тих централях 
йшла б там війна до загину. 
Наші роз'ярені і розполітн-
ковані організації не знають, 
коли перестати сваритися, а 
коли зачати органічну пра­
цю. Я є за тям, щоб політи­
ку віддати політичним орга­
нізаціям, а УНСоюз мас дба­
ти про свою розбудову і по­
магати політичному прово­
дові вести працю. Та, на 
жаль, ми знаємо з практики 
в часі війни, що як УНСоюз 
проголосив би свою незаін­
тересованість політикою і 
нашими політичними чи до-
помоговими о р галізаціями, 
вони перестали б діяти. 
Тверджу, що так в УКК, як 
і в ЗУАДК, не було б жит­
тя, палких промов, деклара­
цій, і резолюцій, якби і там 
не було представників УН­
Союзу. Не було б слухачів 
і виконавців. 

Окружні Комітети УНСо­
юзу по наших великих гро­
мадах досі не здобули собі 
ще послуху. Все це залежить 
від людей, що очолюють та­
кі Комітети, що вміють ма­
неврувати, йти на поступки, 
а водночас вміють вдержува­
ти порядок зборів і братську 
любов. Нема між відділами 
УНСоюзу і окружними Ко­
мітетами засадничих розхо­
джень, бо·'які можуть бути? 
Відділи ,с самостійні стату­
тові клітини і вони добро­
вільно слухають окружних 
Комітетів, які плянують і 
контролюють союзову пра­
цю округи, без жадного „бо-
сівства". До того зрозуміння 
йде, в одних громадах скор­
ше в других пізніше. Окруж­
ні комітети є мобілізаційним 
чинником для наших цент­
ральних репрезентацій, і во­
ни є в середині кожної важ­
ливої акції в громаді. 

Запит: На цю тему вже 
висловився наш Головний 
Предсідник, що народжений 
в Америці, але нашим чита­
чам напевно було б цікаво 
почути й Вашу опінію, як 
давнього поселенця-піонера, 
про „три генерації" в УНСо-
юзі: давніх піонерів уро­
дженців Америки й Канади 
та новіших поселенців? 

акцій. Мета, люди й обста­
вини є рішальнимн склад­
никами кожного успішного 
діла. Але не менше важли­
вими с плян акції, засоби, 

ли дещо понад 700 членів 
До виконання нашої скром­
ної мети бракує ще 1,300 
членів. їх ми мусимо прид­
бати впродовж двох тіль-

вжнвані прн'її переведенні, І ки місяців, я к і залиши­
лися до конвенції. По п'ят­
сот членів ми маємо прид-

відділах. Цей двомовний пе­
рехід здержала нова емігра­
ція, і це її велика заслуга. 
Та Нова с и л а виповнила 
прогалину в кадрах союзо­
внх урядовців, дала кілька 
тисяч нових членів, а водно­
час наново зукраїнізувала 
УНСоюз. Вимога тих нових 
людей зовсім слушно була: 
вдержати УНСоюз як можна 
найдовше українським. Про­
ти такої вимоги не було і не 
могло бути протестів, бо но­
ва сила була концентрацією 
патріотичною, освіченою і 
культурною. УНСоюз не за­
знав жадних потрясень та 
ких, як були в політичних 
середовищах, бо він тракту 
вав однаково всіх. Сьогодні 
затерлися вже різниці еміг­
рації· Стара доживає віку, 
і як живе, то й досі діє, бо 
до того звикла, а нова пере 
бирас провід життя. Відді 
лові збори УНСоюзу в біль­
шості з нових емігрантів, але 
є ще багато відділів зі ста 
рою „гвардією" яка, як ка­
зав Наполеон, вимирає, але 
не піддається, бо зі звітів ба­
чимо, що вона ще здобуває 
нових членів. 

Запит: Не тільки нашим 
читачам, але й нам самим, 
редакції „Свободи", було б 
цікаво почути Вашу опінію 
про „Свободу", англомовний 
„Український Тижневик" і 
дитячий місячник „Веселку" 
та ійші публікації УНСоюзу 
і їх ролю в розвитку нашої 
Громади в ЗДА і Канаді сьо­
годні. 

Відповідь: Про ролю „Сво­
боди", Українського Тижне­
вика, „Веселку" і інші ви­
дання УНСоюзу історія ви­
йшла б довга. „Свобода" вчи­
ла колись старих емігрантів 
читати, і була для них пер­
шою лектурою, першим дру­
кованим словом в Америці. 
За 73 роки свого життя „Сво­
бода" була оборонцем не ли­
ше американських українців, 
але й українців та України 
взагалі. Відомо ж, що наші 
перші поселенці у всіх спра­
вах, навіть судового харак­
теру, зверталися до „Свобо­
ди". Вони „Свободу" читали 
і знали її більше, як УНСо­
юз, бо стрічалися з нею що­
денно. В початках, союзовці 
твердили, що належать до 
„Свободи", і нині є ще в 

го непомильним. Правда ба 
гато людей, що слухають Відповідь: Український 
голосу УНСоюзу, бунтують-Народний Союз складається 

УНСоюз 3 „трьох генерацій". Роля ся в д уші, чому 
так чи інакше поступає, а 
це лише тому, що тих „ба­
гато" не знають всієї прав­
ди такого потягнення. З бі­
гом часу УНСоюз і для ннх 
стає яснішим. 

Треба ще підкреслити, що 
в житті 'нашої громади УН­
Союз є організатором. Відо­
мо прецінь, що наші церкви 
не мають організаторів. Не 
мають їх наші світські орга­
нізації. В о н и рекрутують 
своїх членів з кадрів УНСо­
юзу. Так робить УККА, ЗУ­
АДК, наші видавництва, пи­
сьменники і б н з несменн. 
Членам УНСоюзу треба бу­
ти прнмірними, і на їх адре­
си йде всяка пошта, літера­
тура, йдуть готові копсрти, 
до яких треба вкладати гро­
ші. Союз є гордий з того, 
Що його члени є тими при­

тих генерацій різна. Доне­
давна домінуючою силою 
була т. зв. етара еміграція. 
Це були гіерев&жно малозе­
мельні селяни, що приїхали 
до Америки до першої сві­
тової війни. Вони скріпили 
УНСоюз, тоді ще Руський, 
і правили ним як/могли і 
вміли. Мало серед них було 
людей з високою освітою, 
але був у ннх „хлопський 
розум", і велика любов до 
України. Тому вони керму­
валися тим хлопським розу­
мом і серцем. їх працю під­
тримала маленька, але висо­
ко ідейна т. зв. стрілецька 
еміграція по війні Ті люди 
зрушили УНСоюз і почали 
модернізувати його. Нові ро­
ди забезпечення і нові та­
белі, їм на поміч прийшли 

невідхильний складник 
кожного успіху — наполег­
ливість у праці. Наші со­
юзові акції, яких чимало 
мали ми в минулих 72 ро­
ках існування УНСоюзу, а 
зокрема кампанії для збіль­
шення УНСоюзу в останніх 
роках, якщо принесли ус­
піх, то в першу чергу зав­
дяки пильній праці більшої 
КІЛЬКОСТ|І союзовнх діячів, і 
то впродовж довгих місяців 
та років 

Багато є різних передумов 
повного успіху недалекої 
26-ої конвенції нашої уста­
нови. Одним з найважніших 
є свідомість, що мн творимо 
велику й динамічну громад­
ську установу, снла якої 
спирається не тільки на 
своїм „первородстві", адже 
вона найстарша українська 
установа поза межами Ук­
раїни, і не на її багатстві, 
хоч вона є найбагатішою 
нашою установою у всім 
вільнім світі, і врешті не на-
її членстві, яке також немає 
іі ніколи не мало рівного 
серед інших наших установ 
— але на сотнях й тисячах 
відданих ій, невтомних ро­
бітниках, які коштом свого 
власного добра безнастанно 
будують її громадське доб­
ро. УНСоюз від своїх ранніх 
початків є найбільш пра­
цьовитою й найбільш дина­
мічною українською уста­
новою, яка не* знас відпо­
чинку, не вимагає „вакацій" 
у своїй праці, але безнас­
танно, рік за роком, деся­
тиріччя за десятиріччям 
розбудовує себе, а водноч*ас 
і всю свою національну 
громаду. 

Ця свідомість нашої ви­
їмкової громадської актив­
носте спирається не на на­
шій високій опінії про себе 
самих чц на наших „побож­
них бажаннях", але — на 
реальних фактах. Тільки 
подумати: за останніх де­
сять років ми зорганізували 
для УНСоюзу велику ар­
мію: 42,727 нових членів, в 
тім тільки за останнє між-
конвен. чотириліття 17,832! 
А це не тільки члени УНС, 
але й цінні члени українсь­
кої організованої громади 
в ЗДА і Канаді. Не менші 
успіхи мав УНСоюз н¡а гос­
подарському полі, збіль­
шивши за останнє десяти­
річчя свос манно, тобто май­
но 86,000 своїх членів, на 

бати в березні і квітні та ще 
триста в травні, до часу 
конвенції. Тільки трішки 
витривалосте та впертосте, 
і незабаром наша мета буде 
знову виконана, як була ви­
конана стільки разів за трн 
чверті століття існування 
УНСоюзу. 

В цьому числі „Трибуни" 
надруковані два найбільш 
почесні списки найкращих 
з-поміж нас будівничих си­
ли й поваги Батька Союзу. 
Одна — це знімки півтори 
сотні переможців у минуло­
річній, передконвепційній 
кампанії, наш традиційний 
союзовнй „іконостас", я к 
жартівливо прозвав її ре­
дактор „Трибуни'^ Другий 
— це ще покищо надміру 
скромний список десяти де­
легатів, які в перших двох 
місяцях виконали свій деле­
г*атський обов'язок, прид­
бавши по десятку і більше 
членів. Цей список буде з 
кожним днем, тижнем і мі­
сяцем збільшуватися. ' Він 
буде не раз і не двічі над­
рукований і передрукований 
у чергових випусках „Три­
буни УНС" та на інших сто­
рінках „Свободи". Будемо 
її ілюструвати знімками тих 
делегатів, які вже поза со­
бою матимуть., свій основ­
ний конвенційний обов'я­
зок. Сподіваємося, що ще 
далеко до конвенції цей 
список охопить усі чотири з 
надвншкою сотні делегатів, 
які з волі союзового член­
ства вибираються на кон­
венцію, як посли своїх сою­
зовнх виборців. Сподіваємо­
ся цього і на це розрахову­
ємо, бож мн певні, що всі 
делегати розумітимуть, що 
високу почесть конвенцій­
ного делегата треба чимось 
відплатити, а саме працею 
для добра УНСоюзу та його 
конвенції. Бо така буде 
конвенція, які будуть деле­
гати. Конвенція, складена 
з працьовитих й відданих 
(на ділі, не лише на сло­
вах) своїй установі делега­
тів, мусить бути успішною. 
Здобуття повного успіху в 
цім нашім новім змаганні, 
в якому передову ролю гра­
тимуть делегати, дозволить 
Конвенції проходити в ат­
мосфері активносте і опти­
мізму, що в свою чергу за­
певнить повний успіх Кон­
венції. Треба вірити, що 

ЗАЯВА І ЗАКЛИК 
ГОЛОВНО! КОНТРОЛЬНО! КОМІСІЇ УНС 

Головна Контрольна Комісія Українського Народно­
го Союзу, перевівши в тижні від 7-го березня 1966 року 
передконвенц|йну перевірку діловодства, майна й органі­
заційного стану цієї найстаршої і найбільшої української 
установи у вільному світі, заявляє: 

1. Основний і точний звіт з цісї перевірки здасть Кон­
трольна Комісія 26-ій Конвенції УНСоюзу, що мас від­
бутися в Шнкаґо в тижні від 16-го травня цього року. 
На цьому місці може тільки коротко заявити, що все діло­
водство УНСоюзу є в повному порядку та що УНСоюз 
зробив знову поважний крок уперед у свосму організа­
ційному та господарському розвитку. 

2. Власне у цьому розвитку Головна Контрольна Ко­
місія добачус потвердження нових і дальших можливо­
стей для Українського Народного Союзу і для всієї вели, 
кої Української Громади в З'єднаних Державах Америки 
та в Канаді. 

3. Мавши це на увазі, Контрольна Комісія закликав 
все членство УНСоюзу до нових зусиль і нової наполегли­
вої праці для дальшого розвитку нашої установи, бо тіль­
ки працею можна добитись нових успіхів. Контрольна Ко­
місія зокрема закликає новообраних делегатів на 26-ту 
конвенцію, відділових урядовців та все членство УНСоюзу 
включитися якнайактивніше в теперішню передконвен· 
цінну організаційну кампанію, щоб не було ані одного 
конвенційного делегата, який не придбав би в цій кампа­
нії бодай десять нових членів, та щоб не було ані одного 
Відділу УНС, який не відзначив би недалекої конвенції 
основним збільшенням кількосте свого членства^ 

4. Контрольна Комісія приділила окрему увагу давнім 
бажанням загалу нашого громадянства та й деяким пра­
ктичним заходам щодо об'єднання наших братських уста­
нов та прийшла до висновку, що таке об'єднання в тепе­
рішній час цілком можливе і принесло б величезні ко. 
рнсті для всіх членів цих установ та для всієї нашої с¤іль· 
ноти та створило б наймогутнішу базу для світлого май­
бутнього. Контрольна Комісія УНС закликає проводи на­
ших братських організацій та їх членство, щоб з нагоди 
своїх недалеких конвенцій приділили цій важливій справі 
найбільшу увагу. 

КОНТРОЛЬНА КОМІСІЯ УНС: 

Д-р Володимир Ґалан — голова; інж. Володимир Коссар 
заступник голови; Петро Пуцило — секретар; Іван 

Кокольський та Іван В. Іванчук — члени. 

В Джерзі Ситі, 11-го березня 1966 

П Р О Т О К О Л 
НАРАД ГОЛОВНОГО ЕКЗЕКУТИВНОГО КОМІТЕТУ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
які відбулися у головній Канцелярії УНСоюзу в Джерзі 
Ситі в дні 18 лютого 1966 року. 

В нарадах взяли участь: гол· предсідник И. Лнсогір, 
заступник гол. предсідннка інж. Ст. Куропась, гол. ка­
сир Р. Слободян, гол. секретар Я. Падох і гол· редак­
тор А. Драган. Заступниця гол. предсідннка п. Анна Гер­
ман із за недуги не могла взяти участи в нарадах. 

Ь ЗАГАЛЬНИЙ ОГЛЯД ПРАЦІ 

мільйонів доларів. З кінцем 
1956 р. УНСоюз мав дев'ят­
надцять мільйонів майна, а 
під цю пору воно перейшло 
міль/іонів тридцять один. 

Наша, традиційна актив­
ність власне тим цінна, що 

Пенснлвенії та Мізурі сою- ¦ постійна, що безперервна, 
зовц¡, що так говорять. І Закінчивши замітним успі-

„Свобода" є авторитетом j х о м »^нулий рік, в якому 
навіть для тих, що її не люб 

імпозантну суму дванадцяти j всі делегати бажатимуть 

іленство УНСоюзу двічі пе-
того, що скаже РЄ**¤лº тисячну межу 85 

тисяч і 86,000, ми негайно з 
не поменшеною наполегли­
вістю, узялися до нового, 
цим разом уже конвенцій­
ного змагання, щоб н·е до 
конвенції на дальший, висо­
кий табель піднести УН­
Союз. Наша мста з уваги н*а 
короткий час скромна:| 

мірними громадянами, на я· тут вже роджені українці, 

лять. Від 
„Свобода" відносно календа­
ря, Патріярхату, „контактів" 
І інших важливих питань, 
залежить, чн її люблять чи­
тачі більше чи менше. За час 
свого жнття „Свобода" під­
несла своїх читачів на висо­
кий рівень, і тепер, щоб 
вдержати цей рівень, „Сво­
бода" не може збувати своїх 
читачів пів — лише повним 
реченням. Люди думають, 
що „Свобода мовчить не раз, 

цього успіху 
ції! 

своїй конвен-

2,000 членів. її мали б за­
певнити дві акції: „акція 
п'ятндесяти", тобто праця 
кругло п'ятндесяти найкра­
щих союзовнх діячів, які хоч повинна кричати, а за 

кілька днів довідуються про і |»W··: і« -пл до ч;„у кпип.·ши: 
Всі добровільно зобов'язалися причини і всю правду. — ; Д а т н б о д а Й п о п · я т ь Н 0 В И Х 

признають, щ о „Свобода" ; ч л е н ¡ в . та „акція делегатів", 
мас найкращу сітку корес- яка зобов.язала всіх без 
пондентів в Америці і в Ев- вийнятку конвенційних де-
ропі. але думають, що „Сво- л е ґ а т · в придбати до конвен-
. „ ції бодай по десять членів, 
бода повинна мати ще кра- у с п ¡ х Ц | | х Д ] ю х а к ц Ш „ е 

щу пресову службу, бо С о - | л н ш с запевнить повний ус-
юз багатий. Мас „Свобода" піх нашої конвенційної кам-

|\теж ворогів, але хто їх не панії, але й далеко його 
11 (Зшінч¿ння на стор. 4-ій) перевищить. 

ПОЧЕСНИЙ СПИСОК 
ДЕЛЕГАТІВ, ЯКІ ВИКО­

НАЛИ СВІЙ КОНВЕІЩШ-
НІШ ОБОВ'ЯЗОК І 

І 
(Числа в дужках — це 
кількість приєднаних 

членів в 1965 р.) 
1. Василь Дідюк (46) 
2. Іван Одежинськнй (31) 
3. Карло Сачко (ЗО) 
4. Володимир Гірняк (19) 
5. Богдан Зорич (15) 
6. Д-р Тит Залуцькнй (15) 
7. Вол. Гавриляк (11) 
8. Андронік Копнстяи-

ський (10) 
9. Василь Попович (10) 
10. Вол. Запаранюк (10) 

Десять делегатів, головних 
урядовців та організаторів 
виконали свііі конвенційний 
обов'язок у перших двох мі­
сяцях цього року. їхні фо­
тографії поміщені на першій 
сторінці цісї „Трибуни". 

Хто черговий? Нехай ні 
один делегат не занедбає 
свій головний передконвен -
цїіїний обов'язок: придбати 
до конвенції бодай по 10 чле­
нів, щоб далі розбудовувати 
членство УНСоюзу тп здобу­
ти для себе конвенційну по­
чесну відзнаку! 

Головний предсідннк Посип Лнсогір відкрив засідан­
ня і після цього склав звіт з діяльностн УНСоюзу за 
час від останнього засідання Екзекутиви, яке відбулося 
29 грудня 1965 року та подав огляд стану УНСоюзу з 
кінцем 1965 року. 

Він ствердив, що з кінцем того року УНСоюзові бра­
кувало тільки $15,000, щоб довести майно до $31,000,000. 
Це майно здебільшого є інвестоване в бондах і морґе-
джах. Приносить добрий прибуток, бо економія ЗДА зро­
стає і. наприклад, новозакуплені бонди Дають понад 5% 
прибутку. Тому УНСоюз збільшує свої інвестиції у бан­
дах тем більше, що гіпотечні позички (морґеджі) хоч 
і приносять дещо більші прибутки, але вимагають біль­
шої і дорожчої обслуги. Хоч вони розчислені на довший 
протяг часу, наші земляки сплачуюють ці позички зви­
чайно дуже швидко, тобто передчасно, так що гроші здо­
буті при зворотах цих гіпотечних позичок треба знову 
реінвесгувати. 

В дальшому головний предсідннк подав розвиток і су­
часний стан „Союзівки" та заходи для продовжування 
культурної діяльносте на ній у недалекому літньому се­
зоні. Запляновано на цей рік табор для хлопців у днях 
25 червня т\о 16 липня, для дівчат 17 липня до 7 серп­
ня, а від 8 серпня до 1 вересня відбуватиметься там курс 
українознавства. Прн цьому звітодавець поінформував, що 
в околиці „Союзівки". на терені громади Керганксон, збі­
льшується число українських родин, які там оселюються 
на постійне. Цих декількадесят родин задумують зорга­
нізувати окрему парафію та побудувати церкву. Вони 
звернулися до УНСоюзу з проханням приділити їм відпо­
відну площу під будову церкви· Після наради в прин­
ципі. схвалено цю пропозицію. Схвалено нову схему цін 
за побут на „Союзівці". 

Продовжується намагання для влаштування перших 
краєви.\ круглевнх змагань УНСоюзу. що мають відбу­
тися в днях 29 і ЗО квітня цього року в Алквипа. 

В дальшому гол. предсідник подав звіт праці УНСо­
юзу в Канаді, зокрема о справі уділюпаннн морґеджів 
на канадійськІ церкви, народні доми, клюби тощо. УНС 
уділив цілий ряд великих морґеджів канадійським інсти­
туціям, а під цю пору мас цілий ряд прохань про уді-
лення нових морґеджів. а саме від церков. Канадійського 
ветеранського Легіону, СУМ й інших інституцій. Обгово­
рено ці пропозиції та відложено рішення щодо них до 
часу, коли будуть закінчені потрібні формальності. 

В січні цього року Екзекутнва відбула конференцію 
з актуаріями УНСоюзу. на якій обговорено ряд актуаль­
них справ, а зокрема можливість підвищення максималь­
них сум забезпечення встановлених статутом УНС. Від­
повідні пропозиції будуть пред'явлені Конвенції УНС. 

(Закінчення на стор. ¡¡-ій) 
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П Р 0 Т 0 Н 0 Л 
(Закінчення Ь стор. 3-ої) 

П. ГОСПОДАРСЬКІ СПРАВИ 

Гол. Касир, Роман Слободян склав звіт із праці від 
часу останньої наради Екзекутіши та дав огляд фінансо­
вого стану УНСоюзу з кінцем 1965 року. Він ствердив, 
що фінанси УНС с в дуже доброму стані, бо за чотири ос­
танні роки майно УНСоюзу збільшилося на $5,524,635.92, 
отже кругло I ½ міліона долярів річно. Свій звіт гол. ка­
сир ілюстрував точними цифрами, які с подані у спра-
возданні гол. касира, зладженому на кінець 1965 року, 
пред'явленому на нараді. 

У минулому 1965 році УНСоюз мав понад $7.000,000 
обороту. В прибутках с сума $2,515.144.72 забезпеченевих 
вкладок членів та сума $1,245.940.18 прибуток від інвес­
тицій УНСоюзу. В розходах найбільшу позицію становить 
сума $1,845,899.31, яку виплачено після смерти членів їх 
спадкоємцям, на основі забезпеченевих грамот. Гол. ка 
сир ствердив, що розвиток УНСоюзу під фінансовим ог­
лядом с дуже добрий, його інвестиції є першорядні й при­
буток· від ннх постійно збільшується· Уважає УНСоюз за 
одну з найкраще загосподарованнх установ цього роду 
в ЗДА. Майно УНСоюзу з кінцем 1965 року наблизилося 
до 31 мільйона долярів і колн у грудні не пе·реступило 
тісї суми, то тільки тому, що технічно відсотки від інвес­
тицій втягнено в книги УНСоюзу щойно в січні цього 
року, після чого майно УНС далеко переступило 31 мі­
льйон долярів. 

Після цього гол. касир подав подрібно інвестиції УН­
Союзу зроблені після грудневих нарад Екзекутиви УН­
Союзу. 

М О Р Г Е Д Ж І 

Уділено такі моргедж¡ : 

51-53 Whitmore St., and 120 Bond St.. 
Hartford, Conn A. 40.000.00 
33-18 89th St , Jackson Heights, N. Y 20,000.00 
63-11 84th St., Rego Park, N. Y 12,000.00 
642-644 Shields St , Sudbury, Ont *. 15,000.00 
139 and 141 Elm St. Yonkers, N. Y 23,000.00 
506-508 18th Ave., Newark, N. J 28,000.00 
132 Underwood St.. Newark, N. J .·. 12,000.00 
Ogden Ave., Jersey City. N. J 11,500.00 
37-09 31st Ave. Astoria, N. Y ; 50.000.00 
РАЗОМ 211,500.00 

Крім цього гол. касир представив 9 нових прохань 
на уділення морґеджів на загальну суму $391,000. Ці про­
хання передискутовано й винесено відповідні ухвали. 

Б О Н Д И 
ЗАКУПЛЕНО БОНДИ 

50m Mississippi Power & Light Co. 1st Mtge 
5 Ун7с Bonds due 1996 50,965.50 
25m New York Telephone Co. Ref. Mtge 4 Is% 
Bonds Series P. due 1/1 2006 25,250.00 
25ш Ohio Power Co. 1st Mtge Ppnds, 5% Ser. 
due 1996 25,437.50 
50m Tennessee Gas Transmission Co. 1st Mtge 
Pipe Line Bonds 5 ¾% Series due 1986 50,250.00 
50m Ohio Power Co. 5% 1st Mtge 
Bonds due 1/1/96 50.000.00 
75m Quebec Hydro Electric Commission 6% 
Bonds due 2/1/91 74,625.00 
25m Texas Electric Service Co. 1st Mtge 
Bonds 5 Ve% Series due 2/1/96 25,482.75 
25m Atlantic City Electric Co. 1st Mtge Bonds, 
5 ¼% Series due 2/1/96 25,312.50 
РАЗОМ 327,323.25 

ПРОДАНО ВОНДИ 
50m The Royal Bank of Canada Term Deposit 
Receipt due 3/14/66 50,000.00 

ВІДКЛИКАНІ й СПЛАЧЕНІ БОНДИ 
2m N. J. Highway Authority З¼¾ Genl. Revenue 
Bonds, Ser. C, due 1/1/88 2,080.00 

Інвестиції УНСоюзу в морґеджах і бондах за звітний 
період часу досяглн суми $538,823.25. З бондів, які від­
кликано й виплачено, одержано $52,080.00, і в цей спосіб 
за звітний період інвестовано на чисто суму $486,743.25. 

ІП. ОРГАНІЗАЦІЙНІ СПРАВИ 

Гол. секретар, Ярослав Падох подав справоздання 
про організаційний стан УНСоюзу з кінцем 1965 року, 
а після цього подав теж числа, які відносяться до поточ­
ного року. 

З його звіту виходить, що УНСоюз з кінцем 1965 ро­
ку мав 86,059 членів, яких загальна сума в усіх родах 
Забезпечення винесла понад 100 мільйонів долярів. За чо­
тири міжконвенційні роки, цебто від 1962 до 1965 загаль­
на скількість членів УНСоюзу збільшилась на 4,618, що 
пересічно давало по 1.000 членів у перших трьох роках 
та понад І*·> тисячі чистого прибутку членів у минуло­
му 1965 році. В тому чотирилітті УНСоюз здобув разом 
17,832 нових членів, у самому 1965 році УНСоюз прид­
бав 4,895 нових членів, тому можна сказати, що УНСоюз 
в минулому році виконав свою намічену мету 5.000 чле­
нів. Великі убутки, з яких декотрі є конечними, як вип­
лата дозрілих грамот чи виплата грамот після смерти за­
безпеченого, а деякі непотрібними н шкідливими, як чле-

¢ ни суспендовані та ті, які передчасно, з власною шко­
дою, згрошевилн свої грамоти, коштували УНСоюз вели­
ких втрат. Але все ж таки УНСоюз за останнє чотири­
річчя, як за попередні роки, постійно зростав, а його 
членство досягло дотепер небувалої висоти 86,000. Звіто­
давець уважає, що УНСоюз с на добрій дорозі до того, 
щоби в ряді років, що перед нами, досягнути свою безпо-
середну мету: 100 тисяч членства, бо повинно бути амбі­
цією українського громадянства в ЗДА і Канаді збудува­
ти бодай одну престіжеву організацію з шостицнферннм 
числом членства. 

Найбільш успішним у минулому році був місяць гру­
день, який приніс понад 1.000 нових членських апліка­
цій, з яких оформлено 994 

Перше місце поміж округами зайняла округа Філя-
дельфія, яка здобула 619 членів, друге Шикаґо (583), 
третє Торонто (477) і четверте Ню йорк (431). Найкра­
щими Відділами, які найбільше заслужилися при здобут­
тю організаційного успіху УНС в минулому році, був Від­
діл ч. 423 в Шикаґо, якнй придбав 125 членів, 432 в То­
ронто — 113 членів, 240 в Клівленді — 92 члени й інші, 
а найкращими організаторами минулого року, не врахо 
вуючи обласних організаторів, які більшість придбаних 
членів не вписали на свос імя, тільки на імя секретарів, 
з якими вони співпрацювали, були: головний радний І. 
Одежннськнй який придбав 184 члени. Михайло Ольшан-
ський зі Шнкаґа (115), Микола Ткачук зі Шнкага (106) 
та інші. З поміж відділових організаторів перше місце 
зайняв Андрій Стецяк з Клівленд_\·, якнй, прн помочі об­
ласного організатора В. Гірняка, придбав 91 членів. Дмит­
ро Дідик з Джерзі Снті (58), Анна Дубас з Нюарку (57). 
Павло Шевчук з Вортевлнт (56), Михайло Семків зі Шн­
каґа (52) і Євстахій Гомотюк із Гартфорду (51). Всім їм 
та деяким не вйчнслиннм тут належиться особлива подя­
ка за їх виїмково великий і успішний труд у минулому 
році. Всі вони, а також обласні організатори Степан Гав­
риш, Володимир Гірняк та Василь Дідюк, як також ¤ос­

тійні 'організатори Богдан Зорич, Роман Чучкевнч, д-р 
Тит Залуцькнй, Іван Геврнк і Єфнм Омельченко здобули 
золоті ювілейні відзнаки за свою працю в минулому році. 
Ср¡бнимп відзнаками нагороджено 31 відділових органі­
заторів, а бронзовими 105. В загальному,ювілейними від­
знаками нагороджено 153 діячів УНСоюзу. Оскільки йде 
про попередні роки, то минулий ¾965 рік під оглядом 
числа придбаних нових членів може рівнятися тільки з 
раннім роком 1959-им, а щодо „чистого прибутку" членів 
упродовж одного року, який у минулому році виносив 
1,645 членів, може рівнятися з роком I960-

В дальшому гол. секретар подав огляд організацій­
ної праці в цьому 1966 році. Запляновано здобути до 
Конвенції мінімальне число 2,000 нових членів, тобто ,по 
500 членів місячно. Хоч січень не приніс нам 500 нових 
членів, то все ж таки число 331 членів, яких ми прид­
бали в січні, не є злим показником дальшої організацій­
ної праці й успіхів. Цей місяць був переповнений пра­
цею у зв'язку зі закінченням минулого року, а крім того 
святами. Треба сподіватися, що другі місяці не заведуть 
нас у своїх надіях. Надійно заповідається місьць люфй. 

Конвенційна кампанія, яка буде тривати до початку 
Конвенції, тобто до половини травня цього року, ведеть­
ся під кличем „кожний відділ і кожний делегат на Кон­
венцію обов'язаннй придбати до часу Конвенції щонай­
менше 10 членів!" Треба сподіватися, що не буде таких 
конвенційних делегатів, які прибули б на Конвенцію без 
виконання цього основного конвенційного обов'язку з а 
якнй вони одержуть втретє і востаннє ювілейну союзЬву 
відзнаку, яку згідно з попередним рішенням Екзекутиви, 
слід уважати за відзнаку конвенційну. , 

Гол. секретар відмітив оживлену організаційну пра­
цю УНСоюзу в Канаді, де помітно збільшилося число но­
вих членів і ведуться заходи для об'єднання малих і ма­
лоактивних відділів й відмолодження їх управ. Директор 
Канадійської Канцелярії Богдан Зорич та обласний орга­
нізатор на Схід Канада Василь Дідюк відбувають орга­
нізаційну поїздку до монтреальської округи та Оттави, а 
також плянусться довша поїздка на Захід Канади, а то 
й встановлення там окремого обласного організатора. 

У зв'язку з Конвенцією вплинуло декілька протестів 
проти виборів делегатів, які розгляне Верифікаційна Ко­
місія. На пораду Екзекутиви деякі протести відтягнено. 
До цієї пори тільки 88 Відділів обрали своїх делегатів. 
Також тільки невеличке число менших відділів об'єднало­
ся для спільного вибору делегата й його заступника. Ця 
акція продовжується. 

* • • • ' ' < . . • » • • * ' 
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IV. т д г о т о в А ДО КОНВЕНЦІЇ 

І · 

Звіт заступника гол. предсідннка, Степана Куропася. 
З черги заступник гол. предсідннка, інж. Степан Ку­

ропась, як голова Конвенційного Комітету, якнй утворе­
но в Шнкаґо під-час побуту там двох інших членів Екве-
кутивн УНСоюзу, склав справоздання з праці цього Ко­
мітету та з його плянів, зв'язаних з підготовок», Конвенції. 
Конвенційний Комітет складається з 10 секцій, очолюва­
них двома союзовцями: головою і його заступником. Цей 
Комітет відбув досі трос зборів і намітив плян свосї ~х*я·' 
льйости. Секції працюють самостійно й на спільних збо­
рах Комітету складають справоздання з проробленої ро­
боти та нових плянів. 

До Екзекутиви Конвенційного Комітету належить, як 
голова, звітодавець; його двома заступниками є інж. Лев 
Боднар і проф. Іван Михальцевич, а секретарем Теодосій 
Носієвич. До Екзекутиви додано ще інж. Володимира Бе­
режина, як касира й адвоката Романа Смука, як фінан-. 
сового секретаря. 

Конвенційний Комітет плянус друк конвенційної кннж-
ки, в якій знайшлися б зннмки й коротка характеристи­
ка всіх конвенційних делегатів. Ця книжка допоможе де-, 
легатам наперед познайомитися і залишиться важливим 
історичним документом. 

До програми Конвенції, як її розрнвкові імпрези, за­
пляновано змагання копаного мяча, концерт присвячений 
роковинам смерти Івана Франка та цілий ряд інших й|¦¦¦! 
льтурннх імпрез. Традиційний конвенційний бенкет від­
будеться в середу 18 травня і в ньому візьме участь ці­
лий ряд високих, церковних і світських, достойників, з 
українського й ширшого, американського світу. 

• 

V. ВИДАВНИЧІ СПРАВИ 

Справнздання про видавничі справи склав головний 
редактор „Свободи" А· Драган. Він поінформував Екзе-
кутнву про стан підготови до_ііруку другого тому англо­
мовної Енциклопедії Українознавства. Для цісї праці зві­
льнено н а 3 місяці від редакційної роботи редактора Бої>_ 
дана Кравціва. Треба сподіватися, що до часу Конвенц¢* 
текст цього нового тому буде готовий і після цього він 
буде відданий до друку. 

В минулому 1965 році на рахунок видавничої діяль-
ности УНСоюзу та „Свободи" можна зарахувати появу 
календаря присвяченого Іванові Франкові та кннжку 
„Смішні Сльозинки" Миколи Понеділка. 

До перших роковин креування Верховного Архнс­
пископа Української Католицької Церкви його Блаженст­
ва Иосифа Сліпого та іменовання його на Кардинала, що 
припали на 25 лютого ц. p., УНС і „Свобода" випускають 
люксусово видану й багато ілюстровану кннжку про цю 
подію, в українському та англійському виданнях, у мис­
тецькому оформленні артиста Богдана Титли. Весь при­
буток з книжки призначений на цілі Українського Уні­
верситету в Римі. 

Підготовляється великий збірник присвячений Укра­
їнській Національній Революції, в результаті якої була 
створена суверенна Українська Народня Республіка. Кни­
га появиться друком з кінцем цього року. 

В дальшому редактор Драган подав, що до складу 
редакції прибув відомий письменник, поет і журналіст, 
Остап Тарнавський та що підготовляється плян повної ре­
форми „Українського Тижневика", і пропозиція щодо цьо­
го на конвенцію. В цьому місяці повинна появитися ан­
гломовна „Веселка". 

VI. СПРАВИ ЗМІНИ СТАТУТУ 

Гол. предсідннк з'ясуватв пропозиції змін статуту, які 
підготовила окрема Статутова Комісія УНС у складі: ад̂ ­
вокат Іван Панчук — голова, мґр. Іван Телюк — секретар, 
д-р Василь Палідвор, головний радний Богдан Зорнч і ад­
вокат Іван Романншнн — члени. Ця Комісія перед'явила 
Екзекутнві справоздання свосї праці й подала цілий ряд 
пропозицій для зміни статуту. Ці пропозиції передискуто­
вано та схвалено, з деякими змінами й додатками, пере-
д'явнтн конвенційній Статутовій Комісії, яка буде покли­
кана перед Конвенцією· Ця Комісія розглядатиме також 
внесення та пропозиції щодо змін і доповнень статуту, та 
інших ухвал, що будуть винесені поодинокими делегата­
ми, Відділами чн Окружними Комітетами перед Конвен­
цією. 

Над псіми звітами відбулася широка дискусія, після 
якої звіти прийнято до відома. Після вичерпання поряд­
ку нарад, наради закрито о 5 год. по полудні. 

Я р о с л а в Падох, головний секретар 

УНСОЮЗ У ТЕРЕНІ 
(Закінчення зі 

має? ЧИМ довше буде „Сво­
бода" ЖИТИ , тим менше бу­
де мати ворогів. Я дістаю 
листи від приятелів, я к і 
скаржаться на „Свободу", бо 
не було в редакційній стат­
ті згадки про різні справи 
відразу, але аж ва кілька 
днів. Думають, що „Свобода" 
повинна бути барометром. 

Український Тижневик не 
все відзеркалює свою само­
стійність. Забагато позичає 
він зі „Свободи". Він пови­
нен мати своїх власних ко­
респондентів з рядів УНСою­
зу, повинен собі їх виховати, 
щоб стати інтересним і по­
пулярним. 

, >Веселка" — нема кращо­
го журналу для молоді. Я 
сам перечитую собі і внукам. 
Але тираж її мінімальний. 
Всі ті наші педагоги, які пи­
шуть, що молодь повинна 
по-українськи читати, повин­
на бавитися в козаків, за· 
місць індіян, повинна горну­
тися до дитячої лектури і т. 
д.. повинні передпла т и т в 
„Веселку" для такого роду 
дітей. Повинні переконати 
батьків, щоб так зробили, 
інакше цінний матеріял „Ве­
селки" змарнується і не ви­
конає свого завдання. 

Публікацій УНСоюзу є ба­
гато, їх вичислити годі. Тре­
ба ствердити без „каднла", 
що УНСоюз все мав щастя 
дістати добрих авторів своїх 
публікацій від Чемберлена 
почавши. Навіть публікації 
про УНСоюз — 40- і 50-ліття 
є цінними збірниками істо­
ричних фактів, про яких не 
знали би люди. 

Запит: Найближча 26-та 
Конвенція УНС вперше в 72-

стор. 8-ої) 
літній його історц відбудеть­
ся Б „Вашій столиці" Шнка­
ґо. Які надії Ви, зв'язуєте з 
цим для конвенції, для У НС і 
для Ваша! великої Громади? 

Відповідь: Важко, в|дпавіс* 
ти на питання конвенції У½> 
Союзу в ІШкаіч¼ ,26fOl, з 
черги. Наша шикагівська 
громада 60 літ тому злучи­
лася ідейно з УЦСоюзом¿ бр 
тоді засновано . yf...нас пер­
ший відділ Братство св.. Ми­
колая. Наша громада не ма: 
ла надій на конвенцію, бо 
від Сходу, де є;.·¾ властиво 
було найбільше скупне н н я 
союзовнх відділів, далеко а· 
ле Б добі літаків мн зблизи­
лися, а в додатку розвій А· 
мерш<и йде на захід, а ви% 
рі з тим і УНСоюз лВ 1926 
році Союз мав у, нас,,4600 
членів — 40 літ рівніше — 
10.000. Америка підготовляє 
місто Денвер на столицю А· 
мернкн у випадку воєнної 
катастрофи. Там. крнценру-
ють вже тепер важливі дер­
жавні папери, архіви і що 
більше — не знаємо. 

Можливо, що й УНСоюз 
перенесе колись свою столи­
цю до Шнкаґа. А якщо так 
мало б бути, то вже тепер 
треба наше місто підготов­
ляти на столицю. На нараді 
Окружного Комітету б у л \М 
мова про те, що як делегати 
26-ої конвенції сподобають 
собі Шикаґо і як громада 
їх гарно прийме, то вони го? 
тові ухвалити купити нам 
малу Союзівку. Інші знову 
думають, про С о ю з о в н й 
Центр — Народний Дім! 
Чи проти надії вони наді­
ються ?! 

Листа Відділів, як¡ приєднали в цій 
кампанії найбільше число нових членів 

(стан з 31-го січня 1966 р.) 
Число 

ч. п. Ч. Відділу Місцевість приєднаних 
членів -

1. 397 Філядельфія, Па 19 
2. 432 Торонто, Онт. 14 
3. 407 Торонто, Онт. 12 
4. 341 Віндсор, Онт. 11 
5. 153 Філядільфія, Па 10 
6. 327 Гемстед, Н. И. 9 
7. 473 Монтреаль. Кв. 8 
8. 

* * В 
Пітсбурґ, Па 7 ¿ 

9. * * В Торонто, Онт. 7 ^ 
10. . 183 Дітройт, Міш. 6 
11. 194 Ню Иорк, Н. И. 6 
12. 316 Рочестер, Н. И. 6 
13. 484 Монтреаль, Кв. 6 
14. 220 Шикаґо, Ілл. 5 
15. і 22 Шикаґо, Ілл. 5 
16. 233 Лорейн Огайо 5 
17. 268 Франкр>орд, Па 5¦ 
18. 425 Шнкаґо, Ілл. 5 

Нові учасники „Акції ГГятдесяти" 
В попереднім числі „Три­

буни УНСоюзу" була про­
голошена „Акція П'ятдеся­
ти", що в неї відразу вклю­
чилися 59 передових орга­
нізаторів УНСоюзу, імена 
яких були надруковані на 
першій сторінці. Ця акція 
полягає в добровільному зо­
бов'язанні її учасників 
придбати УНСоюзові в часі 
нашої конвенційної кампа­
нії щонайменше по п'ять 
членів щомісячно так, щоб 
до конвенції, за чотири з по­
ловиною місяців, придбати 
УНСоюзові по 25 членів і 
здобути за це нову срібну 
ювілейну відзнаку, яка бу­
ла проголошена відзнакою 
конвенційною. Назва цісї 
акції вийшла з наміченого 
числа її учасників: 50. Бу­
ло приємною несподіванкою 
для УНСоюзу, коли до ак­
ції зголосилося аж 59 учас­
ників. Та на тому не кінець. 
Оце додатково зголосилося 
ще сім нових членів цісї ак­
ції так, що під цю пору є 
їх вже разом 66. С ними та­
кі особи: 

Михайло Отрок І4 Відділ 
Карло Сачко 53 Відділ 
Олена Маґер 233 Відділ 
П. Врублевськи¿ 301 Відд. 
Стефанія БОГАНЕК) 334 Від. 
Иосиф Ярема 372 Від. 
Софя Куца 440 Від. 

Проголошуючи конвен­
ційну кампанію ЗІ скром­
ною метою: 2,000 нових 
членів МИ спирали ЇЇ на 
двох акціях: „Акції П.яти-
десяти" і „Акції Делегатів". 
Ми числили на те, щр бодай 
половину нашої мети, тобто 
найменше 1,000 членів, 
придбають учасники „Акції 
П.ятдесятн", А . решту, ТІ 
конвенційні делегати, які,не 
є учасниками першої акції. 
Хоч не всі члени Тº* акщї 
мали змогу виконати свос 
зобов'язання в перших двох 
місяцях конвенційної кам­
панії, дальші два черго­
ві МІСЯЦІ напевно . умож­
л и в л я т ь їм виконання своєї 
добровільно на себе .прий­
НЯТОЇ КВОТИ й цим запевни­
ти повний успіх конвенцій­
ної кампанії. , 

Я. II. 

„Леви", 399 Відділ УНСоюзу відбув 
річні збори 

Річні Загальні Збори 399- рекордовий секретар,, мґр 
гого Відділу УНСоюзу ім 
„Леви" відбулися у неділю, 
20-го лютого, цього року о-
півдні в клюбовій спортовій 
домівці УАСТ „Леви" прн 
2353 В. Шикаґо Евню. 

До Президії Загальних 
Зборів входили: п. Роман 
Прнпхан — предсідннк, і п. 
Петро Головатий — секре­
тар. 

Після вислухання звітів 
Управи та Контрольної Ко­
місії, перевибрано Управу в 
минулорічному складі, а са­
ме: Роман Прнпхан — голо­
ва. Теодор Урбан — заступ­
ник, Володимир Голойда — 

Іван Красник —! фінансовий 
секретар, Зенон Дзядик — 
каснр. Контрольна Комісія: 
Орест Шеремета, Василь 
Бойко і Юрій Косачевич. Ко­
місія хворих: д-р Ахіль 
Хрептовськи і д-р Іван Го-
рОХІВСЬКИЙ. , . , . .» : ; • 

Після Загальних Зборів 
відбулися місячні сходини 
цього ж 399-го Відділу, на я-
ких вибрано двох делегатів і 
двох заступників на Конвен­
цію УНСоюзу, яка відбу­
деться в травні в Шнкаґо· 
Делегати: мґр. Іван, Крас­
ник і п. Зенон Дзяднк, заст, 
делегатів: п. Роман Прнпхан 
і д-р Ілля Мула. 

О Р Г А Н І З А Т О Р И 
Ч Е М П І О Н И 

за місяць СІЧЕНЬ 1966 р. 

1. І. Одежннськнй 20 
2. В. Зорнч 14 
І Й. Дідюк 12 
4. А. Копнстянський 9 
4. В. Гірняк 9 
в. К. Сачко _ 7 
в. j . Залуцькнй 7 
6. О. Сквнрськнй 7 
б. Б. Гаврнляк 6 
9. С. Гаврнш 6 

11. Гелен Олек 5 
11. Д. Кошнловськвй 5 
11. І.Мелішшпш 5 
11. Гелен Маґер 5 
11. Е¡. Барилка 5 
І1 . Р. Смук - 5 

ЗДОБУТКИ КАМПАНІЇ ЗА 
ІІРНСДНАІШЯ НОВНЧ 
ЧЛЕНІВ і СІЧНІ 1966 р . 

ДОСЯГНЕННЯ ОКРУГ 
В КАМПАНІЇ 1966 РОКУ 

(Стан з 31-го с|иня 1966 р) 
-.л^ 

." • ' 
Ч.П. Округа „» Приєднано 

(осідок) членів 

Ч.ВІдд. Організатор 

5 
7 

13 
22 
23 
25 
27 
36 
38 
39 
43 
45 

48 
53 
59 
63 
70 
7І 
85 
86 
94 
96 
99 

104 
106 
108 
113 
116 
1І7 
121 
137 
151 
1 5 3 

155 
156 
16Q 
166 
174 
175 
177 
182 
183 

194 

200 
204 
214 
216 

219 
220 
221 
233 
234 
238 
239 
240 

245 
250 
257 
259 
260 
267 
268 
272 
276 
277 
283 
291 
292 
294 

А. Малан 
A. Словік 
Гелен Словік 
П. Шевчук 
Гелен Олек 
І. Бінковський 
Квітка Стецюк 
0. Лісевич 
Софія Гунька 
С. ґонза 
1 . Пиндус 
B. Снваник 
Т. Зінь 
М. Сеник 
C. Івасечко 
К. Сачко 
М. Галькевнч 
М. Турко 
П. Костик 
Анна Іш 
Т. Панько 
І. Се рант 
М. Кончак 
М. Драпала 
B. Валігун 
C. Мисак 
М. Попель 
М. Коваль 
0. Куземчак 
С. Шилкевич 
Р. Іваницькнй 
A. Гада 
М. Колодруб 
Анна Пнпк>к 
1 . Одежннськнй 
І. Скіра 
М. Фединншин 
B. Новак 
М. Кости шин 
М. Міц 
А. Слюсарчук 
Я. Сенюх 
І. Лаба 
А. Гнатюк 

приєд­
нав у 
січні 
" 1 

1 
1 
З 
5 
1 
4 
1 
1 
2 
2 
1 
2 
2 
З 
7 
1 
1 
1 
4 
2 
1 
З 
1 
1 
1 
1 
1 
З 
1 
2 
2 
2 

1. Philadelphia, Ра. 60 
2. Toronto, Ont 38 
3. New York, N. Y. 33 
4. Detroit, Mich. 32 
5. Chicago, ІП. 30 
6. Montreal, Que. 16 
7. Cleveland, Ohio 14 
.8. Newark, N.J . 13 
9. P i t t sburgh!*^ 13 

lO.· Perth Adftfcnfc-7. 11 
11. Rochester" N: Y. 10 
12. Utica, N.*·Y>^ 8 
13. New Hav£¾^Cona. 6 
14. Frackvill, pa¿ 6 
15. Jersey Clt¾C ·I*. J. 5 
16. Minneapolis, Minn. 5 
17. Winnipeg¿ *¾a£. 4 
18. Allentown* Pa. 4 
19. *Troy, N.Y·. · 3 
20. Buffalo, N.Y. 3 
21. Passaic,'N. J. 2 
22. Boston, Maes¿· 2 
23. Woonsock^¢ Ift·L 2 
24. Baltimore.¿Md. 1 
25. WUkes Ba¢re, Pa,^ 1 
26. Scranton,. Pa- 1 
27. Youngstov¢f¿lOhJo 
28. St. Louie;феї-
29. Ludlow, Mae¿ / 
30. Elnura, ¡№. Yv 
31. Smitmill, Pa.' 
Необсднаннх 24 відділів 8 

7 
З 
4 
З 
1 

1 

З̂  
1 

2 
2 

Д. Кошнловськнй 5 
В. Дідик 1 
Я. Падох З 
М. Салдан 2 
І. Василишнн 1 
К. Ворґуль 2 
В. Палідвор 1 
0. Твардовськнй 1 
1 . Одежннськнй 1 
Т. Зінь 1 
0 . М. Харіщак 1 
1 . Мелінишіга 5 
Т. Шпікула 4 
Гелен Маґер 5 
І. Іваннк 1 
П. Мороз 1 
М. Ковальчук І 
А. Стецяк З 
A. Запаранюк 1 
0. Ґоянюк 4 
М. Чуйко 1 
М. Новак 4 
Юлія Ґуґлік 4 
B. Мацук 1 
1 . Флис 1 
Е. Барилка 5 
Марія Кушнір 4 
C. Іваницькнй 1 
Е. Гомотюк 2 
П. Пироганич 2 
Д. Шмагала 1 
П. Феднк 4 
Ольга Татарннів 1 

307 
314 
316 
325 
327 
336 
340 

341 

343 
344 
345 
354 
356 
360 
361 
363 
364 
367 
369 
370 
371 
372 

375 

379 
383 
385 
393 
397 

407 
408 
409 
410 
414 
422 

423 

425 
429 
432 
434 

440 
445 
455 
457 
460 
468 
469 
471 
473 

486 
495 
498 
501 
503 

¾ Й ¾ · 
Д. Ґал¾н¾ка 1 
Катерина Отець 1 
В. Гаврнляк 6 
B. Цюпа 1 

A. Копнстянський 9 
Г. Кісілі 2 
C. Гавриш 1 

Софія Оріховська 1 
П. Дуда 2 
B. Гірняк 9 
Олена Боса 2 
Т. Батрей. 1 
М. Дерфуш 1 
Д. Вій¾¿· . 1 
0 . Продивус · 1 
1 . Гаврйлкж 2 
Р. Крупна 4 
Д. БАЦР *· 1 
В. Влідика 1 
В. Попович 1 
І. КлИйй*шин 1 
B. Гіна" •• 1 
ІО·. Баранюк 2 
И. Ярема З 
І. Головка 1 
П. ТарНавський 1 
І. Ланкійський 1 
М. Семків 1 

Хома 2 
Я. Карпяк 1 
п. БОЙКО. ; 1 
М. Ни¾>. 2 
C. ГаВриш 5 
І. Одежннськнй 12 
В. Дідюк 
Т. Залуцькнй 
ґ . Болянд 
Аделя Гч>£Гота 
І. Телюк * ' 
Т. Тещух 
о. С. Біляк 
Т. Носієвич 

12 
7 
1 
1 
1 
2 
1 
З 

М. Ольшалськнй 1 
Р. Смук 5 
І. Пер-¾>вськнй 1 
Б. Зорнч ' 14 
Брони слава 

Мельник 4 
0. Сквнрськнй 1 
Д. Попад¤нець 1 
Софія ·|¾¾a 1 
1. ГевриК- ) 2 
А. Соколишин 2 
Т. Шумнлович 1 
П. Сахаревич 1 
П. Самець 1 
К. Чорномаз 1 
3. Горечи¾ 1 
0. Сквнрськнй 6 
Віра Баніт 2 
Я. Блищак 1 
1 . Паньків 2 
І. Касюхннч 2 
І. Тимчншин · 1 
Е. Штендера 1 

ФОНД НАГЛО| ПОТРЕБИ 
Список Ч. 72 

л *-

Н „Левицькнй 
Ю. Гайовий 
Г. 111> і пш: 
ML Колодруб 
G. Крлодруб 
Л. Гнатов 
Т. Ш п і к у л а 
М . Вавах 
П. Маршалок 
М. Кобіт 
І. Мат«о 
І . Цо.тп·.и 
H. Апостол 
Л. Попі ·ц, 
L J|oryш 
Д. Галд.иок 

В. Матвій 
0. Онишханич 
М. Тнмець -
М. Гііатш¤ак 
1. Ткачик 
Ю. Макольондра 
B. Чррнянськнй 
C. Гасяк 
Б. Лоті >ці>ї ліц 
В. Лотоцькнй 
Т. Тнлавський 
М. Настян 
П. Кісіль 
>̂І. Томаш 

Д. Хромяк 
В. Бойко 

І. Назар 
С. Чорній 
О. Юхмаи 
М. Баран 
B. Барав 
C. Головата 
В. Ф¾деишшгн 
П. Щеґрян 
В. Федорів 
Я. Ланкійський 
Ф. Кульчицький 
М. Кульчицький 
Е. Криворучка 
Е. Краворучка 

Сума, проголошених чеков % цв.53 
Раніше проголошено т 20 60S 55 

, * а з о м 20,720.08 

ЧЕРГОВЕ ЧИСЛО „ТРИБУНИ УНС" ПОЯВИТЬСЯ 
З ДАТОЮ 31-го БЕРЕЗНЯ 

З уваги на те, що в цьому числі „Трибуни УНС" можна 
було використати тільки частину наявних матеріялів, 
резнячергове число „Трибуни" появиться з датою чет­
верга, 31-го березня. В тому числі бу¤\^ть викооистан¡ 
переважно матеріяли-дописн з Відділів та> Окружних 
' j . Комітетів УНСоюзу. 



БУДІВНИЧІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

І, Одежин· 
ськнй 184 

ВІДЗНАЧЕНІ ЮВІЛЕЙНОЮ ВІДЗНАКОЮ УНС ЗА ВИЇМКОВІ УСПІХИ 
В ПЕРЕДКОНВЕНВДЙНІЙ КАМПАНІЇ ЗА РОЗБУДОВУ УНС У 1965 РОЦІ 

JE. Гомо*овк 
51 

С. Гаврнш М. Ольшан- М. Ткачук 
160 ськнй 115 106 

В. Дідюк 
100 

Л Стецяк 
. 91 Г». l¡u||l|·l 

70 
В. Гірпні; 1*. Чучкевич 

G1 Д. Дидик Лина Дубас ц. Шевчук М. С«МКІВ 
62 

д-р Т. Залу­
цький 52 

С. Омель-
ченко 50 М. Турко 

4 4 
Я Карп'як 

4о І. Флнс 
39. 

І. Зазвор- І. Малко 
С Ь К Н Й 38 37 

д-р А, Слю- В. Гаврили і: 
сарчук 36 85 

д-р В. Палід­
вор 3-1 

П. Фе дні; 
34 

II Днкіп 
33 

В. Запара- М. Феднин-
піок 33 шнн 32 

І Геврнк 
51 

П. Ярема 
32 

П. Тарнав­
ськнй 25 ' 

8 В. Мондзій 14 М. Отрок 19 д-р Р. Го 
18 20 ліят 10 

20 А Трнш 
І І 33 Софія Оріх 35 П. Пуцнло 39 І. Лиидус 43 В. Гнваііик 45 М. С<·ннк 47 Анна Га-

13 рас 12 
48 С. Івасеч-

ко 11 
53 К. Сачко 55 А Щадни 57 В. Жмудь 

14 16 14 

58 І. Яковен-. 
ко 12 

59 М, Гальке- 83 Р. Карбів- 88 д-р L· Сс-
внч 20 ник 10 ; -· рант 17 

88 В Квас 
І7 

120 В Рефт 
12 

121 О. Ґадз ' 131 Л. Бод-
10 нар 12 

151 Анна Нн-
н'иж 12 

158 д-р О. С а- ЮЗ С. 'І>н.пп: 165 Марія Пе-
ІІОЦЬІШЙ 16 10 лехата 12 

171 Стела 175 Я. Базюк 182 О. Гнат¡ о¡; 
Раси 20 10 18 

183 Д. Коши-
ловс·ьюш< 18 

191 В. Коло- 192 М. Полі- 206 Л. Гар-
дій 20 . тало 13 дінк 15 

214 О. Твар­
довський 19 

217 Ф. Голод 219 о. М. Ха-
І5 ріщак 20 

220 І. -Мвлі- 230 П. Ліщак 
iiitiiiini 17 11 

234 І. Ішшнк 238 Анна Ре- 245 М. Мар-
10 мнк 15 тиненко 18 

251 Я. Крав­
чук 12 

251 Т. Шма- 257 П. Снль-
ґала 10 чак 11 

259 Юлія·.Гу-
ґлик. 12 

261 П. Арко-
тнн 10 

266 В. ТРУ- 268 О. Барил, 
ї¡>¡£й 21 ка 19 

270 М. Барон 
12 

270 A. Ilia- 270 С.Остров- 274 Олі·<·я .До- 281 М. Воло-
ран 12 ськнй 10 брянська 10 ш»" 12 

283*11 Пнію- 287 Т. Литви- 289 В. Гуссар 
гаішч 10 "'<>к '~« 10 

293 Марія Ду- 293 Марія Де- 295 С. Мотро. 
шпик 12 .ми дму і; 10 вич 14 

304 М. г·натик 305 М. Ген­
тош 11 

327 А. Копи- 830 Я. Марти-
стянськнй 10 шок 12 

336 Г. Кісіль 
17 

837 Е Приту­
ли. 13 

345 М. Дер-
буш 11 

347 Г. Тим-
ч¡й 11 

348 Марія 
.Ми кар 13 

350 Т. Фін¡и 358 Кат«·рина 361 П. Кучма 
10 Мураль 10 13 

361 І. Прнго- 361 д-р В. Вн- 362 Ф. Петрик 
да 11 шнван>ш 10 10 

367 ВуПоио-
внч 16 

375 І. Дань-
ківський 12 

383 О. Хома 397 пок.Олеиа 399 І. Крас-
19 Штогрин 22 ник 13 

414 І. Телюк 418 І. Мель- 422 Т Те¿цук 423 І Іванчук 423 М. Kvpo- 428 С. Куро- 423 Т. Носіс- 430 О. Бакай 437 М. Мали- 439 В. Зацер. 
11 ник 10 12 '12 па¢ь 12 пась 10 вич 10 12 нівськнй 13 ковнкя 12 

НЕ ПРИСЛАЛИ ДОСІ ЗНИМОК НАСТУПНІ ЧЕМПІОНИ 
КАМПАНІЇ 1965 РОКУ: 

Відд'. 222 Я. Крншталовнч 31 членів 
94 М. Кончак ЗО членів 

- 15 О. .'іншої; 10 членів 
17· Р. Гарас 12 членів 
76 В. Салабун 14 членів 

! 96 М. Драпала 11 членів 
"¾OS' И. Ракочнй 10 членів 

461 М Шпур- 462 О. Фари- *64 Д. Недо- 4 e 9 к . Чорно- 469 пок. В. 
ко 11 нич 14 шнтко 11 маз rj, Цнмбола 10 

486 Я. Бли­
щак 10 

НЕ ПРИСЛАЛИ ДОСІ ЗНИМОК НАСТУПНІ ЧЕМПІОНІ| 
КАМПАНІЇ 1965 РОКУ: 

И\.\Л· 106 А. Інаннж 10 членів 
145 П. Тнтаііич 11 членів 
176 М. Остап 22 члени 
216 Ю. Масюк 13 членів 
243 .1 . Білик 14 членів 
371 С. Букшована 16 членів 



¾ 5 І 

ПРИКЛАДНА ОКРУГА 
Лк працює і звітує 

Мо«греальсь«а округа 

Дня 19-го лютого 1966 р. 
в Монтреалі, другому по То­
ронті, великому осередку 
УНСоюзу, відбулися окруж­
ні організаційні збори, у я-
кнх взяли участь директор 
канадійськоі канцелярії, 

Богдан Зорич, та обласний 
організатор на східню Кана­
ду, Василь Дідюк. 

Збори та відвідини репре­
зентантів канадійської час­
тини УНСоюзу були присвя­
чені оглядові праці за мину­
лий час й ще більше намі -
ченню праці на майбутнє, 
зокрема на короткий перед-
конвенційний період. 

Пннулнй рік Моитреал ьеь-
коі округи був наскрізь не­
звичайним. Як у поезії, в 
ньому ,,з журбою радість об­
нялась''. Округа побільшила­
ся дуже цінним набутком, а 
саме давня, шестндесятнріч-
на братська установа „Са -
мопоміч" об'єдналася з УН-
Союзом і разом з ним захо­
диться збільшувати УНСоюз 
у своїй окрузі, користаючн з 
взаємного досвіду набутого 
за довгі десятиріччя. В то­
му році повною ходою йшла 
корисна акція також внут-
рішного об'єднання місцевих 
Відділів УНСоюзу. Чотири 
Відділ¾ об'єдналися в два, 
більші Й більш життєздатні. 
Два в самому місті Монтре­
алі; а два в гарній й зразко­
во зорганізованій громаді 
Лантану. 

Під кінець минулого року 
в Монтреалі відбувся перший 
окружний секретарськс*ор -
гаяізаційни'н курс, на якому 
більше число союзовнх дія­
чів пройшло основне знання 
в ділянці життєвого забез -
печення й організування 
членів. Після курсу округа 
придбала свого окружного 
постійного організатора в о-
собі працьовитого Йосипа 
Скаир¢ького, який майже 
півсотнею нових ч л е н і в 
збільшив минулорічний на­
буток округи. 

Але й нещастя не оминуло 
в тому минулому році сою­
зовнй Монтреаль. Прямо ка­
тастрофою для нього була 
ненадійна ft я¡«ке передчасна 
смерть трьох передових сою­
зовнх секретарів та діячів : 
головіЗДО»'' радного й секре -
таря Пластового Відділу, сл. 
п. Богдана Мельника, та се­
кретарів Йосипа Чайківсько-
го ft Василя Цимбали. Три· 
HaJWi¾bitti Відділи стали наг­
ло^ ся·¿кггамя й тільки напо -
леглявіЛ праці окружної у-
прави, під проводом свого 
голови інж. Миколи Граба 
та урядів оснроченнх Відді­
лів, треба завдячувати, що 
Відділи здобули нових пра­
цівників, які совісно про -
довжують працю своїх пра­
цьовитих й заслужених по­
передників. Не можНа тут не 
згадати посвяти пані Бро -
ннславн Мельник, дружини 
покійного Богдана Мельни­
ка, яка перейняла обов'язки 
свого чоловіка й сумлінно 
виконує їх, збільшуючи, за 
прикладом свого незабут -
нього попередника, Пласто -
вий Відділ чисельно й зба­
гачуючи його діяльність. 

Перебороти велику кризу 
повелося окрузі Монтреалу 
завдяки її прикладній орга -
нізованооті й активності о -
кружної· управи, зокрема ж 
її голови інж. Миколи Гра­
ба, Не було ні одної більшої 
проблеми не лише в окруж­
ній управі, але в якомубудь 
відділові округи, щоб зараз 
наступного дня головна кан­
целярія УНСоюзу не мала 
точного справоздання та 
пропозиції поладнання спра­
ви. Можна без пересади ска­
зати, що Монтреальська о -
круга належала в минулому 
році до найкращих й найак­
тивніших округ в цілому 
УН Союзі. 

Підносимо її заслуги та її 
динамічність не тількн для 
заслуженої похвали тим. я· 
ким вона належиться, але й 
для прикладу інших округ, 
щоб вони збагнули, яку ве­
личезну ролю в розбудові й 
збагаченні життя й праці 
УНСоюзу може й повинна 
грати округа та її провід -
окружна управа. До сказано­
го вище, як приклад, помі­
шуємо скорочене справо­
здання голопн округи інж. 
М. Граба, яке він приготовив 
на вище згадані збори. Вар­
то згадати, що це були не 
річні збори зі звітами та ви­
борами, але звичайні органі­
заційні збори, що ще більше 
підкреслює совісність, з якою 
цей передовий голова окру­
ги приготовився до окруж -
НИХ зборів. Його звіт на всю 
ширину' виявляє розмір та 
гЛ*б*ну праці його округи в 

минулому році та зв'язує її 
з майбутньою роботою, яка 
жде округу. Радимо читачам 
а зокрема тим, що відпові­
дають за працю своїх о крут, 
пильно прочитати це спра -
воздання й застановитися, 
скільки того, що виконано в 
Монтреалі, можна повторити 
в інших округах. 

Як Голова Монтрсальської 
Округи Складав Справо -

здання з Праці. 

В 1965 році відбулися такі 
організаційні Збори нашої 
Округи: а) Збори O.K. дня 
21-го січня 1965. б) Річні За­
гальні Збори 13-го лютого Й 
перевибір Управи, в) Сходи­
ни Управи O.K. дня 3-го лип­
ня в присутності директора 
Канад. Канцелярії п. В. Зо-
рнча. г) Сходини представ­
ників відділів монтреальсь-
кої округи дня 7-го вересня 
з нагоди приїзду гол. секре­
таря д-ра Я. Падоха (похо­
рон пок. гол. радного Бог­
дана Мельника, д) Окружні 
Організаційні Збори 2-го 
жовтня з участю гол. cekp. 
д-ра Я, Падоха та ного асис­
тента п. Вол. Сохана, з на­
годи Секретарсько-Органіаа-
ційних Курсів 1-2 і 3-го 
жовтня 1965 р. е) Сходини 
представників відділів 20-го 
листопада 1965 р. 

Останній 1965 рік в орга­
нізаційному житті нашої О-
круги та її Відділів був ду­
же важкий і до певної міри 
трагічний. Болюча втрата 
трьох заслужених фінаясо -
вих секретарів, в тому голов­
ного радного, далася відчу­
вати на протязі кількох мі­
сяців, поки не опановано 
ситуацію та не вибрано їх 
наступників. З другої сторо­
ни мали ми щастя вітати в 
нашій Окрузі новий Відділ 
ч. 448, що задержала своє 
старе ім'я „Самопоміч." Це 
все заставило Управу нашої 
Округи запропонувати Го -
ловноМу Урядові УНС влаш­
тувати в днях 1, 2, і 3-го 
жовтня 1965 р. прискорений 
Секретарсько - Організацій -
ний Курс, на якому допові -
дачами були п¤. д-р Я. Па­
дох та його асистент п. Вол. 
Сох an. 11 учасників одержа­
ли ДИПЛОМІ£ І кілька З них̄  
стали відтак фінансовими 
секретарями г окружними ор­
ганізаторами. Потреба на -
віть такого скороченого кур­
су вповні себе виправдала, 
як рівнож викликала конеч­
ність висилати кожного ро­
ку нових молодших канди­
датів на курс, влапгговува -
ний на Союзівці. 

В часі цілорічних нарад 
дискутовано конечність б¢' -
єднання малих відділів з 
більшими, в чому зреялізо -
вано об'єднання відділів 447 
і 471, а при кінці грудня згл. 
в перших днях січня ц.р. два 
латинські Відділи чч. І12 І 
465 об'єдналися в один від­
діл 465, що прийняв за ло -
чесного патрона Івана Фран­
ка. Наш відділ 443 в м. Ру -
ані, якнй прн кінці жовтня 
числив 10 чл., не вдалося 
зрушити. Поїздка нашого о-
кружяого організатора до 
місцевостей Руан, Маляртік 
та Валь-д'Ор не увінчалася 
успіхом, але ми не можемо 
залишати ці місцевості без 
дальшої опіки. В самому 
Монтреалі маленький відділ 
491 (секретарем якого в п. 
Юрій Приймак), що числить 
17 чл., залишено тим часом 
самостійним; є можливість 
придбати нових членів з 
православних парафій. 

До нашої Округи рівнож 
зачислено відділ 492 в От­
таві, що числив 17 членів, з 
чого 9 дорослих. На початку 
січня нова управа (голова 
п. Микола Світуха і секретар 
пані Лідія Шульгин) прн -
ступила до розбудови відді -
лу, і маємо надію, що в сто­
лиці Канади Союзова діяль­
ність розвинеться як слід. 
Рівнож до нашої Округи за­
числено відділ 131 в м. Снд-
ней, Нова Шкотія, вправді 
дуже маленький, бо має 6 
членів, з чого 3 дорослих. 
Потрібно буде потрудитись, 
щоб допомогти цьому відді­
лові розвинутись, і будемо 
проентн Головний Уряд та 
Канадійську Канцелярію до­
помогти в цьому ділі. Чн -
сельно всі об'єднані відділи 
нашої Округи мають всього 
1368 членів, в порівнянні з 
усіма відділами в Онтеріо 
4854 членів та 7.163 в цілій 
Канаді. 

В останніх місяцях мину­
лого року розпочався рух за 
приєднування нових членів, 
на жаль, дотепер ще не за­
довільний, і про це почуємо 
у звіті вашого бк¢ун¿ного 
організатора п. Сквірського, 

який став іменований з днем 
1 грудня 1965 р. 

В ділянці пропаганди, ре­
клами тощо, справа була за­
недбана минулими роками і, 
щоб не дати себе випередити 
іншим українським забезпе-
ченевнм організаціям, від­
новлено в „Монтреальсько-
му Інформаторові" щомісяч­
ну сторінку, де поміЩувано 
адреси поодиноких відділів з 
телефонами та відповідними 
інформаціямн про УНС і йо­
го роди забезпечень. Прина­
гідними оголошеннями в ю-
вілейннх програмках чи ча-
сопнсях, які розходяться в 
нашій окрузі, інформовано 
наше громадянство про УНС. 
Хочу також пригадати, що в 
.<Союзовій Трибуні" помішу­
вано часто вістки про нашу 
округу та наші відділи. Доб­
ре й навіть конечно мати в 
нашій окрузі пресового ре -
фе рента, якнй подавав би 
постійно дописи до „Свобо-
дН" та „Трибуни УНС" про 
діяльність округи та відді -
лів. Останніми роками в у · 
країн ській канадійськїй пре­
сі взагалі нічого не писалося 
про УНС, його працю та роз­
виток в Канаді. Другі кон-
кур єн цінні забезпечейеві ор­
ганізації, далеко меншого 
маштабу, як УНС, ведуть ре­
гулярно рубрику, яка інфор­
мує про свою працю, хоч 
число їх членів, взявши ра -
зом, ие дорівнює половині 
членів УНС в Канаді. На на­
шу думку, УНС повинен зу­
жити частину свого адмініс­
тративного фонду на союзо-
ву пропаганду в Канаді, при 
помочі преси, радіо, як та -
кож стипендіями для сту -
дентів, які студіюють еконо­
мічно'-фінансову ділянку і 
захотіли би опісля працюва­
ти для УНС як актуарії тб -
що. 

Загальний Плян 
Організаційної Праці 
Округи в 1966 році. 

Перед нами новий рік ор­
ганізаційної праці, яка ви -
магао від нас нових зусиль, 
щоб виправдати її завдання, 
яке наложили на нас члени 
яа̄ Ших відділів. 

З проробленої за 1965 рік 
праці мусимо витягнути для 
нас лекції, щоб не повторю­
вати старих помилок, а ста­
ратися надігнати чи перег­
нати такі квоти, про які ви 
читаєте в обіжниках Гол. 
Уряду, Канад. Канцелярії та 

.нашої Округи. До наших 
найважніших завдань нале­
жить: 

1.) Збільшення членства в 
.УНС — цебто систематичне, 
щомісячне побільшення чле­
нів. На цілу Канаду наложе­
но Головним Урядом 100 
членів місячно, на нашу 
Округу припадає 20 членів 
місячно. Від Вас, Пані й Па­
йове, буде залежати, чи 
придбаємо 20 членів місячно, 
цебто 240 членів річно. Чи 
маємо зложити руки й ди­
витися, скільки наш окруж­
ний організатор придбає до 
того чн іншого відділу, бо 
й так на його долю призна -
чено 10 членів місячйо. 

2.) Ми знаємо прекрасно 

4.) В протягу минулого й 
попереднього року наш Ок­
ружний Комітет прийшов до 
переконання, що правильник 
окружних комітетів, виданий 
у 1959 p., є перестарілнй і 
щоб наші O.K. могли як 
слід виконувати свої завдан­
ня, потрібно його доповнити 
та евентуально переробити. 
В цій справі наша Управа 
перенИсувая^ся з Головним 
Урядом і одержала пропози­
цію виготовити новий про -
єкт правильника, який має 
бути предложений Статуто-
вій комісії до одобрення. 1 

5.) По наших минулоріч­
них трагедіях, які ми тут пе­
реживали, прийшли мн До 
переконання, що погрібно 
влаштовувати щорічно сек­
ретарсько - організаційні 
курси. Стоїмо перед пробле­
мою відмолоджування у-
прав, з окрема секретарів, 
пересічний вік яких є коло 
60-тки. Інструкції Гол. Уря­
ду з 12. ХП. 1965 р. наказу -
ють перевести в грудні за -
гальні збори та вибрати на 
заступника секретаря моло­
дого віку. При цьому муси­
мо притягнути молодь й 
привчати В до союзовнх о-
боз'язків. Це найкраще осяг­
нути шляхом секретарсько -
організаційних курсів на Со­
юзівці протягом одного тяж*-
ня. Треба взяти під увагу 
такі самі курси кореспоя -
денційннм шляхом, як це 
практикують приватні асе -
кураційні компанії в нашій 
провінції. 

КОНВЕНЦІЙНИЙ РІК 
го Обов'язки Відділових 

У урядників і Делегатів у 
Передконвенційному 

Періоді. 

1.) Скликати річні та Мі­
сячні збори, на яких вибра­
ти Управу та конвенційних 
делегатів за інструкціями, 
одержаними від Головного 
Уряду. 

2) Менші відділи, які Ие 
мають достатнього ч и с л а 
членів, ¾об вислати хоч од­
ного делегата, знайдуть ' у 
„Свободі" з 25. січня спно 
відділів, з якими можуть 
договоритися про об'єднання 
з метою спільного вибору 
делегата. 

3.) В часі наших минуло­
річних зборів обговорювало­
ся різні пропозиції ДЛЯ П О · ' 
йсращання праці в УНС. Са* 
ме тепер є можливість виго­
товити такі пропозиції для 
Конвенції і до Статутової 
Комісії, або від поодиноких 
ВІДДІЛІВ або спільно від Мон­
трсальської округи. 

4) На закінчення хочу 
пригадати Вам, Пані й Па­
нове, конечність приєднував 
ти для УНС нових членів 
згідно з інструкціями наших 
урядів. Ми мусимо не тільки 
розвинути наш УНС під ог­
лядом членства, але й запов­
нювати ті втрати, які УНС 
поносить через смерть на -
ших членів або виплачуван­
ням дозрілих грамот членів, 
які з таких чи інших причин 
не бажають відновити чн 
придбати нових грамот. 

5.) Мусимо, окрім звичайт 
всіх наших сусідів чн знайо-1>*** ч л ен*в, приєднувати та-
мих, куди й коли вони хо -
дять на збори тощо. Тому то 
в нашій окрузі є можливість 
розбудувати осібні відділи 
прн тій чи іншій парохії чи 
організації. Тому мусимо всі 
помагати нашим організато­
рам та секретарям придбати 
нових членів. 

3) Як знаємо зі звіту за 
1965 рік, наші деякі відділи 
є такі малесенькі, що стидно 
оголошувати в пресі, тому 
мусимо, хоч-не-хоч, продов­
жувати нашу розпочату ак­
цію об'єднування відділів 
там, де це можливо, а де з 
географічних причин тяжко, 
розвинути й допомогти по -
більшити відділи або їх злік-
в|дув аги. 

ких членів, що могли б пра­
цювати для УНС на різних 
постах, які нам так дуже 
потрібні для розвитку діяль­
ности нашого УНС. 

* 
Можна уявити собі рівень 

і багатство дискусії та ухвал; 
які слідували після такого 
справоздання. Сподіваємося, 
що учасники тих зборів по­
інформують союзовнй загал 
про те, Як пройшли ці збори 
Не менше сподіваємося, що 
інші округи старатимуться 
не залишитися позаду своєї 
монтреальської подруги 
час від часу поділяться зі 
союзовнй загалом своїми ус 
піхами та досвідом. 

Я рос літі Падох 

ЗБОРИ ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ 
УНСОЮЗУ В КЛІВЛЕНДІ 

18-го лютого в залі Укра­
їнського Народного Дому 
відбулися ввечері організа­
ційні збори голів, секретарів, 
урядовців і конвенційних де­
легатів усіх 17-ох Відділів 
клівлендської округи. 

Точно у визначений час 
відкриз збори довголітній ді­
яч і вельмизаслуженнй для 
Українського Народного Со­
юзу головний радний — 
п· Дмитро Шмагала. Приві­
тавши присутніх, познайо­
мив їх з програмою зборів: 

1) Загальний плян орга­
нізаційної праці та діяльно­
сти на 1966-й рік; 

2) Конвенційний рік і о-
бов'язки відділових служ­
бовців у передконвенційному 
часі. 

Відчитаний секретарем О-
кружного Комітету п· Ярос­
лавом Кравчуком протокол 
попередньої наради прийня, 
то. Обласний організатор п. 
Володимир Гірняк із Вінд-
сору в Канаді зреферував 
загальний плян організацій­
ної праці та діяльности на 
найближчий проміжок часу, 
а саме до травневої конвен­
ції. Подякунаь за проведену 

гарним успіхом працю в 
минулому 1965-му році над 
розбудовою Союзу а зокре­
ма над піднесенням нашої в 
нім округи на в*ищий рівень. 
В минулому році на чоло ви­
бився перед усіма іншими 
240-ий Відділ (секретар п. 
Андрій Стецяк, голова п. 
Андрій Залараюок), здобув­
ши 92-ох нових членів. Піс­
ля нього 346-нн Відділі (се­
кретар — ¤роф. Роман Чуч­
кевич) придбав 61 нового 
члена; 222-нй (секретар мґр 
Ярослав Крншталовнч) — 
31 члена; 251-ий — 24-ох 
членів і так далі по кілька­
надцять і по меншій кількос­
ті членів. Загалом ціла ок­
руга може почванитися дій­
сно гарними успіхами: здо­
бувши в 1965 році 311 нових 
членів, займає в організа­
ційних успіхах п'яте місце 
у ЗДА та в Канаді після Фі­
лядельфії, Шикаґа, Торон­
та і Нового Иорку. Але є й 
деякі недоліки· Один Відділ 
не придбав ані одного ново­
го члена. Складки на на­
родні цілі — незадовільні, бо 
кбли з з Клівлендом порів­
няти хоча б Акрон, чн на­
віть Лорейн, то треба диву­
ватися, що Клівленд стоїть 
далеко позаду цнх і бага­
тьох інших малих осередків. 
Причиною тут — групове та 
партійницьке розбиття. На­
магання звести роз'єднаних 
докупи, до одного спільного 
знаменника, я¢ досягають 
мети, бо дехто працює над 
тим, щоб до такої злагоди в 
громаді не дійшло. Внаслі­
док цього маємо такий стан, 
що тратимо назавжди міцні 
фінансові установи, як не­
давно безповоротно втрати­
ли ми розбудований за пів­
сотні років до могутньої вже 
твердині т. зв· український 
банк в Пармі. 

Переходячи до детально 

на 1966-нн рік, промовець 
подав приблизну кількість 
нових членів, яких повинен 
здобути даний Відділ в 1966-
му році, а побажано вже до 
часу конвенції в травні цьо­
го року. Ось як виглядає цей 
плян, що його слід викона­
ти: 
Ч. Відділу: Нові члени: 

102 36 
112 — 12 
220 — 24 
240 — 48 
251 — 24 
291 — 24 
328 — 12 
334 — 24 
336 36 
346 — 36 
358 — 12 
364 — 2-і 
108 12 
180 — 12 
295 24 

50 — 12 
233 — 12 
Р а з о м 384 

175-ий Відділ УНСоюзу в Дітройт¡ видужав 

Після цього голова зборів 
п. Дмитро Шмагала видвнг-
нув справу „Союзового 
Дня", що його наша округа 
влаштувала 22-го серпня 
1965-го року на площі за 
цвинтарем української като­
лицької церкви. 

З фінансового звіту інж-
Богдана Волинця виявилося, 
що Союзовнй День випав 
зовсім слабо внаслідок до­
щу, якнй того дня падав від 
ранку безперервно п'ять го­
дин. Витрати були значні, 
увесь прибуток — $703 пі­
шов на їх покриття й на до­
помогу для Пласту. Начнсто 
залишилося в касі — $18-68. 
Щастя, що не було дефі­
циту. 

Голова Зборів п. Дмитро 
Шмагала повідомив, що Со­
юзовнй День проектується в 
цьому, 1966-му, році відбути 
знову в серпні. Далі повідо­
мив голова, що У¤рава пля-
нус річні загальні збори Ок­
ружного Комітету Відділів 
УНСоюзу назначити на не­
ділю, 20-го березня о год. 
2:30 по полудні· 

По дискусії всі погодилися 
на неділю 20-го березня, при 
чому рішено запросити на 
той день обов'язково когось 
із Головної Канцелярії. 

Обласний організатор, п. 
Володимир Гірняк, подав зі­
браним до відома, що на па­
м'ятку цьогорічної конвенції 
буде видана окрема Програ­
мова Книга і тому кожний 
Відділ повинен почуватнея 
до обов'язку дати до неї істо­
рію Відділу і світлину своїх 
членів, або принаймні упра­
ви. Гроші на це посилати 
треба г<а руки голови Про­
грамового Комітету, голов­
ної радної, п-і Олени Олек 
в Шикаґо. 

Після полагодн ще кіль­
кох інших, меншого значен­
ня справ, поставлено — з у-
ваги на пізню пору ночі — 
внесок закрити дальшу дис­
кусію. На цьому Окружні Ор­
ганізаційні Збори клівленд-
ськнх, лорейнських і акрон-

Братство св. о. Ннколая 
— 175-ий відділ Українсько­
го Народного Союзу в Діт­
ройті є найстаршою україн­
ською установою в Мішіґені. 
Заснований у 1907 році, він 
відіграв важливу ролю в со-
юзовому та суснільно-гро-
мадському житті Детройту. 
Для нього в минулому не 
була байдужою ні одна ді­
лянка громадського жнття, 
до якої він не причинявся б 
творчою спів дією В останніх 
десятиріччях виявляв він ак­
тивність на терені дій Укра­
їнського Конгресового Комі­
тету, як також у системі 
Окружного Комітету Відді­
лів НСУ. Іноді був язичком 
на вазі суспільногромадсь-
ких акцій і старався його 
перехиляти в корнрть зап­
ланованої акції. Тим він ви­
робив собі ім'я поважної 
громадської установи нашої 
метрополії. 

Минулого року щастя від­
вернулося в противну сторо­
ну, його секретарем став 
уЖе тоді недужий Богдан 
Питель. Загальновідомим є, 
що секретар відділу УНС — 
його душа та мотор. Сьогод­
ні вже покійний бл. п Бог­
дан Питель, не зважаючи 
на найкращу волю, ізза фі­
зичного недомагання, не 
міг якслід вдержати відділу 
в живій акції. Чим більше 
його хвороба погіршувалась, 
тим більше відділ недома­
гав у своїй діяльності, го­
ловно в союзовнх справах. 
Під кінець року відділ СТОЯВ 
на межі хаосу, що дуже 
несприятливо впливало на 
членство. Тодішній голова 
п. Іван Стецнк, хоч як енер­
гійно намагався наладнати 
діяльність, не міг опанувати 
ситуації. Та дійшло аЖ до 
загальних зборів відділу, що 
відбулися 16-го січня цього 
року. 

На цих загальних зборах 
вибрано нову управу в скла­
ді: Я Базюк — голова, Ол. 
Червак — мі стоголова,- д-р 
І. Смерека — фін. секретар, 
В. Папіж — прот. секретар, 
М. Ярема — касир, Р. Гри-
цай і І. Стецнк — члени уп­
рави До Контрольної Комі­
сії увійшли: Т. Грнцай, Г. 
Галамушка і Д. Кошнльой-
ськнй. До Окружного Комі­
тету УНС Марія Шулер, а 
до УККА — проф. М. Шава 
люк. 

Нововибрана управа з 
¤ерших же днів нової ка­
денції взялась енергійно до 
праці, щоб по змозі в найко-
ротшому часі вивести відділ 
з невідрадного положення. 
Відбуто засідання управи, 
на якому обмірковано всі 
справи, які чекали на своє 
полагодження. Накреслено 
каденцію. 

ських Відділів УНСоюзу ¤о-
розробленого ¤ляну праці ! кінчилися. Іван Ставпнчнй 

також плян праці *на нову 
На місячних зборах, що 

відбулися 20-го лютого ц. Р· 
управа вичерпними .даними 
поінформувала членство про 
свою діяльність. У своєму 
звідомленні голова сказав, 
що всі члени відділу одер­
жали інформаційний лист 
управи, в якому заподано 
склад управи, час і місце мі­
сячних зборів, та всі інші 
інформації, що їх повинен 
знати кожний член. Про фі­
нансові справи говорив фі­
нансовий секретар, оперую­
чи цифрами та датами, а са­
ме: 19-го січня переслано 
до Головної Канцелярії УНС 
понад 4.000.00 дол¡, як роз­
рахунок відділу за залеглі 
місяці 1965 року* 12-го лю­
того заплачено за січень ц. 
p., а розчислений за лютий 
було вислане ще.в лютому. 
Діловодство вже цілковито 
упорядковане. До членів 
вислане понад 300 листів у 
різних справах. Таким ро-
бом всі справи вже наладна­
но, і небезпеку переходу де­
яких членів з відділу злік­
відовано 

Про пляни праці на біжу-
чу каденцію говорив прот. 
секретар. Передусім управа 
поставила собі за ціль вико­
нати призначену Окружним 
Комітетом УНС квоту нових 
членів; відділ ще в цім році 
повинен стати' членом Фон­
ду Каі*едри Укр¾¾Ьзнавства 
(на її ціль буде - влаштована 
в літніх місяцях імпреза), 
тісно співпрацювати з Ок­
ружним Комітетом УНС для 
здійснення його завдань, як 
такоЖ співпрацювати та під­
держувати акції Метрогіолі-
тального Відділу УККА, а 
головно охопити збіркою 
Національний Даток ¤о 
змозі найбільше членів. 

На цих зборах вибрано 
також делегатів на 26-ту 
Конвенцію УНС Практично 
всі кандидати мали потріб­
ні кваліфікації · ¾тати деле­
гатами, але відділ міг вис­
лати лише двох. Ними ста­
ли д-р Денис Квітковськнй 
та Степан· Крупка, Напри­
кінці нарад делег*атам вине­
сено цілий ряд рекомендацій 
для тднесення їх або під­
держання' на нарадах Кон-
вейцїї. Зокрема придбання 
піклувального дому для 
старших віком членів УНС; 
репрезентація Дітройту в 
Головній Раді УНС; потребу 
нового правильника для 
Окружних Комітетів та ін. 

Є всі підстави сподівати­
ся, со відділ виконає в цім 
році намічені пляни як та­
кож наполегливою працею 
управи та членства, привер­
не собі добре Ім*я серед від­
ділів УНС і в громаді вза­
галі. В. П. 

Річні загальні збори Відділу ч; 432 
в Торонті 

Збори 270-го Відділу УНС в Джерзі Ситі, 
Ню Джерзі 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 

КОНВЕНЦІЙНИЙ КОМІТЕТ УНС-у видає з нагоди 
26-ої Конвенції в Шикаґо ПРОПАМ'ЯТНУ КНИЖ­
КУ, а якій, крім інформацій про УНС, буде вміще­
ний також список усіх делегатів. Делегати, які ба­
жали б, щоб в цій книзі були вміщені відповідні 
інформації про їхню союзову і громадську діяль­
ність, повинні ці інформації, разом з фотознімкою, 
долучуючи до цього 5.00 долярів на кошт кліші, — 
надіслати найдальше до 1-го квітня ц.р. 

Окремою поштою всім делегатам вислано відповідні 
формуляри. 

Річні збори Братства св. 
Івана Хрестителя, Відділ 270 
УНСоюзу в Джерзі Снті від­
булися 9-го січня цього ро­
ку в приміщенні УНДому· 

Збори відкрив п. Антін 
Шаран, провівши молитву, а 
потім попросив встати та від­
дати шану тим членам, що 
відійшли від нас на вічний 
спочинок. 

Порядок нарад прийнято 
без змін. Збори вибрали на 
предсідника п. Володимира 
Карого. Він попросив на се­
кретаря п Степана Остров-
ського, щоб відчитав прото­
кол з попереднього року і 
протокол цей прийнято з ма­
лою поправкою пана Григо­
рія Салюка. 

Голова Відділу, п. Антін 
Шаран, склав звіт, і заявив, 

НЦО було багато труднощів 
відносно придбання нових 
членів до нашого Братства. 

Пан Михайло Варан ска­
зав, що мав багято трудно­

|щів у збиранні вкладок, бо 
ми доложилн досить праці, 
•щоб придбати 33-ох членів. 

Рекордовнй секретар Сте­
пан Островськнй сказав, що 
старався робити все, що бу­
ло потрібне для нашого Б-ва 
і для добра УНСоюзу • 

Каснр, п. М. Баран, відчи­
тав приходи і розходи та по­
дав до відома членів, що 
Братство мас власного май* 
на на суму понад $12.000; 

Контрольна Комісія в скла­

ді: Григорій Салюк —голо-
лова, Володимир Караш та 
Петро Ляхоцький — члени, 
ствердили, що все було впо-

I рядку, тому належиться уп­
раві дати похвалу. 

По звітах предсідник від­
крив дискусію,а що диску-
тантів не було, тоді Конт­
рольна Комісія поставила 
внесок на уділення абсолю­
торії, який прийнято одного­
лосно. 

Нову Управу на ІОбб-нй 
рік вибрано в такім поряд­
ку: А Шаран — голова, В. 
Бутковськнй — заступник, 
голови, Степан Островськнй 
— рекордовнй секретар, Ан­
дрій Мазур — заступник. М. 
Баран - фінансовий секре­
тар і каснр, С. Гріша за­
ступник. Контрольна Комі­
сія: Григорій Салюк -— го­
лова, В- Карий, Петро Ля­
хоцький — члени. На місяч­
ни*х зборах вибрано двох де­
легатів на Конвенцію УНСо­
юзу і двох заступників. Де­
легати: М. Баран і А. Ша­
ран, а заступники: С. Ост­
ровськнй і Р. Салюк. 

Новообраний голова закін­
чив збори і попросив усіх на 
перекуску· Там зібрано на 
на національні цілі $16, які 
переслано враз із списком 
на українських інвалідів та 
ЗУАДК. 

Стсвгая Островськнй 
рек. секретар 

Найбільш чисельний і ак­
тивний відділ УНС ч. 432 в 
Торонті, реорганізатором я-
кого і вже одинадцять років 
секретарем є головний рад­
ний і директор канадійської 
канцелярії, новітннй піонер 
УНС в Канаді — п. Б. Зорич. 
відбув 13 лютого ц· р. свої 
чергові річні загальні збори. 

Хоч погода дуже не допи­
сало, участь на зборах взяло 
поважне число членів, які 
цікавляться справами свосї 
організації. Збори відкрив 
предсідник відділу п. М. Мо­
го, а проводила ними прези­
дія в складі: мґр В. Вернга 
— голова, мґр Е. Мастикаш 
— заступник і В. Піньковсь-
кий — секретар. Хвилинною 
мовчанкою вшановани тих 
членів, що відійшли від нас 
у вічність. Змістовний, наві­
яний щирістю з в і т склав 
предсідник відділу п. М· Мо 
та. Він також уже одинад­
цять років віддано й з по­
святою причинявся до росту 
Відділу. П. Mora у звіті за­
явив, що він не каядндус на 
предсідника, але не відхо­
дить від союзової праці і На 
свос місце в управі залишає 
свого зятя, а до праці цілу 
родину. 

По звітах касира і коміте­
ту для хворих, докладний 
фінансово - орган¡зацінннй 
звіт склав п. Б. Зорич, який 
відмітив, що зроблено досі 
і як багато ще треба зробити. 
Вітав він рівнож присутніх 
на зборах: В. Дідюка, облас­

ного організатора, І. Мель­
ника, заступника голови То-
ронтської Округи,, Я· Кова­
льчука, секретаря; 4&3-го від­
ділу, і ¤ані С. Куций, пос­
тійну організаторку. 

По діловій дискусії і уді-
лінні обсолюторЇЇ уступаю­
чій управі, до складу нової 
управи обрано: О. Максимів 
— предсідник, Р. Вавров — 
заступник предсідника, Б. 
Зорич — фін. секретар, В. 
Піньковський — рек. секре­
тар, М. Лелик — касир. 
Контрольна Комісія: мгр Е 
Мастикаш, В. Вернга, пані 
Грок Тетяна, заступники: М. 
Антонишин, А. Дутко; Ко­
мітет для хворих* Т. Грай, 
М. Шандак, М. ДЖексон, Б. 
Ващук. 

На зборах порушено цілий 
ряд актуальних справ, зв'я­
заних із розвитком УНС: 
нові члени, придбан#ня кана­
дійської „Союзівки", мортґе-
джові справи і т. Д . 

З словом привіту для збо­
рів, ґратуляцісю для ново­
обраної управи та заохотою 
до дальшої наполегливої 
¤раці в напрямку нашого 
росту виступив обласний ор­
ганізатор п- В." Дідюк. По­
дякою п. Зорнча і предсідни­
ка зборів — закрито збори 
відепіванням національно г о 
гйМну. Зараз пО нігх відбу­
лися місячні збори, на яких 
обрано чотнрох делегатів і 
їх заступників на- конвенцію 
УНСоюзу. Щасти Боже! 

Присутній 

В с т у п а й т е в ч л е н и У Н С о ю з у ! 



бОтЛІпя супружого життя Василя 
ІЦандзія, визначного союзового 

діяча в Йонкерсі 
В неділк>..14 лютого ц p., 

родина, найближчі приятелі 
і представники місцевих ук­
раїнських організацій та то­
вариств відзначили 50-літ­
ній ювілей суіхружого жнття 
Василя і Анастазі· Мандзій 
з Ионкереу. Для вшануван­
ня щасливої пари, що 50 ро­
ків прожила в прикладному 
су¤ружому житті, влаштова­
но в ресторані В. Шевцова 
обід, що його підготовив 
найближчий друг .ювілятів, 
Филип Гарасимів з Гейстін-
гу . У¯ ' 

Щасливих Ювілятів при­
вів до столу в обідовій залі 
сотрудннк. .-місцево* українсь­
кої греко-католицько» цер­
кви, о. Павло Бумбар, якнй 
також започаткував обід 
молитвою .,,Отче наш". Юві­
лятів і всіх приявннх, роди­
ну і гостей,''иривітав Павло 
Гарасимів,' що був господа­
рем обіду; а програмою юві­
лею проводив тостмайстер 
Василь Черко. 

Цей ювілей, що був спер­
шу заплянованнй, як чисто 
родинне свято, змінив вже 
під час самоі-о обіду харак­
тер, і став^ загал ьногромаД-
ською поді©то, в житті укра­
їнської громади міста Ион­
керсу Сталося це тому, що 

Василь МанДзій відіграв 
визначну ролю в церковно­
му і громадському, а зокре­
ма в саюзовому житті йон-
керськнх укра·нців. І тому 
не диво, що 50-літній ювілей 
його супружого жнття став 
рівночасно нагодою, де пе-
реглянено 50-ліття праці і 
розвитку цілої української 
громади в Ионкерсі. 

Василь Мандзій прибув До 
Ионкерсу в 1910 році. Тут 
він пізнав свою дружину з 
дому Напара, з якою побра­
вся 12 лютого 1916 року. 
Обос ювілятн стали зараз 
після прибуття до Америки, 
парохіянамн місцевої укра­
їнської греко - католицької 
церкви, До розбудови якої 
багато причинились. 

Ювілят, як тільки посе­
лився в Ионкерсі, зразу 
включається також і в гро­
мадське та культурно-освіт-
нс і політичне життя місце­
вої української громади в 
Ионкерсі і веде її, в ті важкі 
і бурхливі часи, коли тут 
шаліл·а москвофільська ду­
рійка, підсичувана рублями 
московських царів, розбиття 
на церковному і національ­
ному полі, по правильній ре­
лігійній і національній до­
розі аж До наших часів. 

СОЮЗ УКРАЇНОК — ВІДДІЛ 89 
— в л а ш т о п у с 

К О І ¡ Ф Е Р Е II Ц І Ю 
УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОЇ СЕРЕДНЬО-
ІПКІДЬНОІ і УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ МОЛОДІ 

о с у б о т у , 23 кв ітня 1966 р . 
." від год. 9-ої рано — 6 веч. 

. на СОЮЗІВЦІ, Кергонксон 
8 год. веч. — ЗАБАВА 

В Конференції беруть участь: д-р Л. Ленець, 
д-р *Е. ГрнҐ>овнч, о. Л. Гуаар, мґр. П. Олексів 

йонкерс, Ню Йорк і околиця! 
Комітет Фільму „Лемківське Весілля" в Америці 

мас честь запросити Вас на перше 
' • ··ВИСВІТЛЕННЯ-ПОКАЗ ФІЛЬМУ 

„ЛЕМКІВСЬКЕ ВЕСІЛЛЯ" 
в Йонкерс, Н Й. 

'' л^ яке відбудеться 

в неділю, 27-го березня 1966 року 
в КАРПАТОРУСЬКІМ АМЕРИКАНСЬКІМ ЦЕНТРІ 

г ·55в Понкерс евню — Понкерс, Н. П. 
Початої; ¡нічи<> о год. 6-ій веч. Вступ $2.00 
На цей рсршнй показ фільму ..Лемкіпське Весілля" ¤ 
Ионкерсі, Н̂. И., наш Комітет сердечно запрошує всіх 
членів Тїемко-Союзу, членів Карпаторуського Центру, 
членів нашіях братств і парафін прийти і побачити пер­
ший фільм; .який випустила в світ організація Лемко-
Союзу. и , Всі будуть радо внтані! 

Комітет фільму „Лемківське Весілля" 

Як правильно сказав один 
з бесідників, Василь Мандзій 
був у ті часи для українсь­
кої громади Ионкерсу всім 
і всюди: він був членом па­
рохії, членом церковного хо­
ру, якнй був ТОДІ ОДНИМ з 
кращих в ЗДА, був співос-
новннком і в проводі на різ­
них постах багатьох церков­
них братств і.товариств, зас­
тупав дяка, ходив із свяще­
никами зі свяченою водою, 
був у проводі місцевого Ук­
раїнського Народного Дому, 
Українсько - Американсько­
го Клюбу. 

Та найбільше труДу і пра­
ці поклав Василь Мандзій 
для розбудови місцевого 8-го 
Відділу Українського На­
родного Союзу „Подільська 
Січ", незмінним секретарем 
якого с вже 46 років. Тому 
цілком вірно той самий бе­
сідник сказав, що Василь 
Мандзій був провідником 
української громади в Ион­
керсі з давніше прибулої 
еміграції. Рівнож його вірна 
Дружина Анастазія брала 
живу участь в місцевому 
церковно - парохіяльному 
житті, була членною чи про. 
відницею різних церковних 
сестрицтв, допомагала Васи­
леві в його ¤раці на громад­
ському полі. 

З нагоди 50-літнього юві­
лею супружого життя. к>ві­
лл там прислав благословен-
ство св. Отець Папа Павло 
УІ, а з американських виз­
начних особистостей — зас­
тупник губернатора стейту 
Ню Иорк, Малвон Віліямс, 
посадник міста Ионкерсу 
Джан Флиня та інші. Від 
українських організацій ві­
тали ювілятів: В. Кознць-
кнй, голова місцевого Від­
ділу Українського Народно­
го Союзу „Подільська Січ", 
близький приятель Конрад 
Окаль, голова церковного 
сестрицтва Серця Христово­
го Катерина Варіян т а інші. 
Від новоприбулої еміграції 
привіт склав ред. Степан 
Женецькнй. Наспіло багато 
письмових привітів від при 
ятелів і знайомих. 

На закінчення 

Річні збори Окружного Комітету відділів 
УНСоюзу Ню йорку й околиць 

25-го лютого в залі УН-1 покійного Івана Сидора. 
Дому в Ню Иорку відбули·| Дальший провід перебрав 
ся Річні Загальні Збори Ок-|Степан Ковальчук. Номіна 
ружного Комітету Відділів цінна Комісія в складі: Д-р 
УНСоюзу. Іван Флис, усту-[ Василь Вишиваний, Марія 

Демндчук, д-р Василь Палі­
двор, Михайло Салдан і Во­
лодимир Клозник внготовн· 

паючий голова, подякував 
присутнім за співпрацю в 
минулому році· й по¤росив 
до слова головного секрета-1 ли листу кандидатів до Уп ; 

ря УНСоюзу д-ра Ярослава |-равн Окружного Комітету в 
Падоха, який виголосив до 
повідь про успіхи УНСоюзу 
в 1965-му році. 

Доповідач запізнав прияв­
ннх 34-ох представників Від­
ділів з працею і успіхами, 
та рядом статистичних да­
них ствердив, що Округа Ню 
Иорк здобула четверте місце 
в минулорічній членській 
кампанії, під оглядом числа 
приєднаних нових членів. 
Округа стоїть на другому 
місці відносно кількості* чле­
нів· Д-р Ярослав Падох за­
явив, що минулорічний ус­
піх у приєднуванні нових 
членів є найбільший за ро­
ки, коли припинився при¤­
лив нової іміграції. Такі ус­
піхи запевняють постійний 
розвиток УНСоюзу. Допові­
дач твердив, що були в 
1965-му році такі місяці, що 
на протязі місяця приєдну­
валося по 1,000 нових чле­
нів. Під цю пору УНСоюз 
мас 86,059 членів. 

Уступаючий голова адв. 
Іван Флис попросив у с і х 
присутніх, щоб мовчанкою 
і повстанням з місць вшану­
вати пам'ять одного з пере­
дових секретарів УНСоюзу 
й взірцевого організатора 

рали ювілятн: Марія зло­
жила скромну подяку для 
всіх приявннх, а Василь ви­
голосив довшу патріотичну 
промову, ¤ІД кінець якої, як 
і належить доброму союзов-
цеві, звернувся До всіх із 
закликом, щоб, як хто ще 
не є , вписувалися в члени 
УНСоюзу. 

Обід закінчено молитвою 
„Богородице Діво", а після 

поздоров-1 того гості ще довго забавля-
лень і побажань слово заб-|лися розмовами і танцями. 

. ОБ'ЄДНАННЯ 
МНСТЦІВ УКРАЇНЦІВ В АМЕРИЦІ 

— ВІДДІЛ В НЮ ИОРКУ — 
вітає створення в Ню Иорку 

\НОВОГО ТЕАТРУ" 
і гарягс закликає усе наше громадянство під­
тримати цю нову мистецьку одиницю морально 

і • матеріяльно. ; 

Увага! Нюарк і околиця! Увага! 
КОНЦЕРТ 

СЛАВНОЇ 

К а п е л і б а н д у р и с т і в 
Т. іНеогеншш 

Диршснт — ІВАН ЗАДОРОЖНИП 
г п'ятницю, 15 квітня ц. p., 8 год. веч. 
SYMPHONY HALL (Formerly Mosque Theatre) 

1020 Broad Street, NEWARK, N. J. 
Подібнб' як тому десять років — так і тим разом, 

концерт Капелі буде величавою мистецькою маніфеста­
цією українців стейту Н. Дж. 

На концерті буде наше духовенство, представники 
організацій, зорганізована молодь, визначні особистості 
міст, стейту і представники преси. 

Наша масова участь, зокрема зорганізованої молоді 
— буде -доказом зрозуміння для найкращої мистецької 
групи, а перед чужинцями нашої національної свідомо­
сті! і снлн." 

Хай не буде ні одного українця, хто не послухав бн 
цим разом Концерту Капелі з її добірним складом і най­
кращою програмою. 

——п 

КВИТКИ (усі місця нумеровані) с вже в перепродажі: 
NEWARK¿ "DNIPKO", 698 Sanford Ave., Tel.: 373-8783 

"STYLE", 764 Sprln·rfleld Ave.. Tel.: 374-4326 
"HQWERLA", 203 Spring-field Ave.. Tel.: 623-6248 

PASSAIC j— CLIFTON: S. Farnil*-a, Tel.: 773-8019 
Y. Hadunlak. Tel.: 777-9072 

JERSEY.CITY: M. Kots c/o Samopomich, Tel.: 79.Ї-1061 
Eves. Tel.: 744-2581 

ELIZABETH: P. Yarem. 74 Joseph St.. Clark, N.J. 
Tel.': 388-8655 

CARTEBBT·· V. Mnrtynluk, Tel.: 511-4219 
PERTH AMBOY: T. Hrvtsay. Tel.: 826-7454 
NEW BRUNSWICK — BOUND BROOK: 

W. Bezsonlu·. Tel.: 246-0549 
BAYONNEf M. Woloshyn c/o Ukr. Nat. Home 

Tel.: 339-9486 
В усіх справах концерту зиертатнсн: 

ROMAN RYCHOK. 698 Sprlii-rffcl<I Ave.. Newark. N.J. 
Tel.: 373-6484 веч. 762-8306 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Відділу ОУА „Самопоміч" у Ню Йорку 

— відбудуться 

в неділю, 27-го березня 1966 року 
в год. 5:30 по полудні 

у великій залі 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

. . 140Друга Евени. . . . . 
В ПРОГРАМІ: Звіти Управи 1 Контрольної Комісії. Дис­
кусія І уділення абсолюторії. Вибір нової Управи 1 Кон­
трольної Комісії. Вибір делегатів на З'їзд Централі. 

До численної участи запрошує всіх Членів 
УПРАВА ВІДДІЛУ 

Карпатський Союз в Ню Йорку 
оцим ласкаво запрошує Українське Громадянство на 

СВЯТОЧНІ сходини 
З НАГОДИ 27-ої Р І Ч Н И Ц І 

ПРОГОЛОШЕННЯ ДЕРЖАВНОСТН 

КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ 
які відбудуться 

в УКРАЇНСЬКОМУ ІНСТИТУТІ АМЕРИКИ 
прн 2 Іст 79-та вул. в Ню Норку 

в неділю, 20-го березня 1966 року 
о год. 4-ій по полудні 

На програмі: 
доповідь д-ра Володимир:-. Комар« ж·ького, декллмація 
Блгдана Шандора, фортеиілн Оксана Комарингька. 

Місячні Збори 204-го Відділу УНСоюзу 
ім. 6. А. Гончаренка в Нк) Йорку 

На звичайних місячних касира Михайла Євуша та 

такому складі: адв. Іван 
Флис — голова, д-р Василь 
Вишиваний і Марія Демнд*­
чук —заступники голови, 
д-р Роман Голіят — секретар 
і* пресовий референт (укр. 
мошінй), Василь Цюпа — 
секретар (аяг· мовний), Мері 
Душник — прес, референт 
(англомовний), Петро Куч­
ма — касир, Володи м н р 
Клозник — імпрезовий ре­
ф>ерент, д-р Олександер Со-
колишин — член управи! 
Організаційна Комісія: д-р 
Іван Сєрант, проф. Іван Ва : 

силншнн і Ст. Ковальчук. 
Контрольна Комісія: д-р Ва­
силь Палідвор, полк. Петро 
Содоль-З¡линськнй і радник 
Богдан Ластовецький, за¿ 
тупннкнки — Іван Малець 
і Василь Троць 

Одноголосно вибрали но­
ву Управу. Новообраний го­
лова попросив до слова го­
ловного предсідннка УНСо­
юзу Иоснфа Лисогора, який 
попросив повстанням з місць 
і однохвнлинною мовчанкою 
віддати честь недавно помер 
лій головній радній УНСою­
зу Олені Штогрин. Відтак 
головний предсідннк почав 
доповідь: 

Під заг· „26 Конвенція 
УНСоюзу в Шикаґо та ко¤ 
венційні обов'язки делегатів 
і Відділів". Промовець за­
пізнав присутніх з ростом 
УНСоюзу та інвестиціями, 
які до цього часу поробив 
УНСоюз. Предсідннк закли­
кав делегатів, щоб простуді 
ювали статут УНСоюзу і ще 

·¤рред конвенцією висловлю* 
вали свої заввагн й проекти 
-зуін. які будуть друковані 
на сторінках „Свободи" 
.передані під розгляд Стату-
топої Комісії і Конвенції 
Прелеґент подав програму 
Конвенції. 

Степан Гаврнш — органі­
затор УНСоюзу, дав свої ор-
>галізаційні поради, методи 
приєднування нових членів. 

Новообраний голова на-
черкнув плян праці н а 
1966-тнй рік. 

В березні відбудеться пер­
ше засідання Управи, в квіт­
ні відбудеться засідання всіх 
делегатів, в в травні відбу 
деться п е р е д конвенційний 
збір всіх делегатів Нюйорсь-
кої округи. 

Полк. Петро Содоль-Зілин-
ськпй ствердив що каса про­
вадиться взірцево, і після 
відчнтання секретарем Р. Го-
ліятом протоколу із минуло­
річного засідання уділено 
абсолюторію уступаючій уп­
раві· 

В дискусії і запитах бра­
ли', участь: ..Стеііан., Крвдльг 
чук, Мері Душник та Андро-
нігі Копнстянський. 

Д-р Ярослав Падох закли­
кав всіх союзовнх діячів взя­
ти участь у недалекому вже 
$100 бенкеті в травні на цілі 
Українського Університету в 
Римі, будова якого вже роз­
почалася. Цим П р о е к т о м 
зайнявся особисто Кардинал 
Иоснф Сліпни, тому ця спра­
ва повинна бути важною для 
всіх українців, впершу чер­
гу всіх членів УНСоюзу. 

Після цього відбулася роз­
дача ювілейних відзнак за 
участь у членській кампанії 
за 1965-нй рік. Срібні від­
знаки з рук обох членів Ек­
зекутиви і голови Окружно­
го Комітету одержали: Іван 
Флис, — приєднав 39 членів| 
д-р Василь Палідвор — 34 
членів: д-р Яр. Падох — 28 
членів; Василь Цюпа — 27 
чл.; інсп. Іван Васнлйшин 
— приєднав 25 чл.; ·Бронзові 
відзнаки отримали ¡ Василь 
Мандзій — 22 чл.; д-р І. Сє­
рант— 18 чл.; Володимир 
Квас — 17·чл.; д-р Олексан­
дер Саноцькнй — 16 чл.; 

зборах 204-гЬ Відділу УНС 
ім.: А¦ Г*ончаренка, що відбу­
лась , 19-го лютого в Ню 
Йорку, в приміщенні україн­
ської православної Церкви 
Всіх ·Святих прн 206 Іс 11-ій 
вулиці, крім полагодження 
біжучих справ, відбулося 
обрання делегатів на 26-у 
Конвенцію .УНС, що відбу­
деться в Шнкаґо в травні 
цього-року.-

Зборн відкрив голова Пав­
ло Марко ·із поданням по­
рядку нарад і прнгадкою 
про померлого члена Відділу 
— Олександра Гірку. 

Секретар відділу д-р Ва­
силь Палідвор пояснив при­
сутнім 19-ти особам, що кож­
ани член мас активне і па­
сивне' право голосувати і бу­
ти" Ьоранв^·Г на делегата на 
Конвенцію,' коли" виконує 
¿£̂ тмогн фвхута. Він сам с 
членом .статутової ^юмісії на 
2&·ту- Конвенцію УНСоюзу. 

Головну ¾їкрнв номінацію 
на кандидатів, яких визна­
чено в такому складі: д-р 
0л: Сб«олишпя, п-і Софія 
Кар¤люк, Павло Марко, д-р 
Василь Палідвор та інж. Ів. 
Горд^ок'.· Для рахування го­
лосів обрано Вол. Маркова, 
\u*p. Тар>аса Керннцького. 

секр|етаря д-р ВасНля' Палід 
вора. 

У внсліді обрано делегата­
ми на 26-ту Конвенцію УНС: 
д-ра Вас. Палідвора 18-ма го­
лосами і Павла Марка та 
д-ра О. Соколишина 12-ма 
голосами. П-і Софія Кар¤­
люк дістала 11 голосів, а 
інж· Ів. Гордюк — 3 голоси. 
На заступників обрано: на 
першого заступника п-і Со­
фію Кар¤люк 15 голосами, 
на другого засту¤ника мґра 
Тараса Керннцького — 11 
голосами та суддю Володи­
мира Маркова теж 11 голо­
сами, як третього заступни­
ка. 

Після виборів інж. Гор­
дюк, д-р Палідвор, проф. Са-
лика, ред. Давиденко, сот. 
Стеткевич, д-р Ів· Козак вис­
ловили кілька побажань де-
леґатам.а також порушили 
справу викупу землі нашого 
патрона о. А. Гончаренка та 
поставлення йому пам'ятни­
ка, справу „Свободи та інші. 
Після короткої дискусії над 
цими справами, голова подя­
кував присутнім за участь у 
зборах, за внбір делегатів і 
заповів, що їх побажання 
передасть' Конвенції. 

д-р Ол· Соко.типінн 

Відділ ч. 453 ¡м. о. д-ра А. Волошина 
відбув свої збори 

12-го, лютого ц· р в домі ред конвенцією, з повною ві­
рою, що відділ цей буде рос­
ти і розвиватися, збори за­
кінчено в дуже МИЛІЙ Й гос­
тинній атмосфері. 

Бажаємо п· Ковальчукові 
багато сил до праці, бо він 

тільки секретар в:дді-

п, Я. Ковальчука відбулися 
річні загальні збори відділу 
ч. .453. Зборами провадила 
президія ¾ складі інж. В. Ро-
еохв.— голови, і Я. Коваль­
чука — секретаря. Присутні­
МИ на зборах були: В. Зорнч¦не 

вдачами. 
В. Д. 

#«й­

ол. 

дягректор К а н а д і йської¡ лу, але й випробуваний сою-
канцелярії і головний рад-|зівець, якнй живе, радіє йо-
ннй, В· Дідюк — обласний го успіхами й журиться не-
орі̂ аиіз&тЬр, І. Мельник — 
заступник голови Торонтсь-
кої Округи, які, ¤о доклад­
них авітаХ предсідннка і фін. 
секретаря, взяли участь в 
дискусії. 

Відділ ч~ 453 с одним із 
старших' наших відділів у 
Тттронті. Довголітній й о г о 
фін. сеіфяар ¤. Я. Коваль­
чук — µ¿·. один з піонерів 
УНС в Канаді· Чисельно В¡Д· 
діл не великий,- але, згідно 
з запевненням п. Ковальчу­
ка, · з догібмогою обласного 
організатора ставить собі за 
завдання до' конвенції при­
єднати щонайменше 25 чле­
нів. Вже чотири аплікації, в 
присутності обласного орга­
нізатора, вручено директоро­
ві канадійської канцелярії. 

Гостинний дім п. Ковальчу­
ка приймав у себе багатьох 
покійних уже союзовнх дія­
чів, як д-р Мншуга, Галнчин 
і т. д. Було вшановано хви­
линною мовчанкою головну 
радну Штогрин, яка недав­
но відійшла у вічність. По 
уділенні абсолюторії, до но­
во! утгравн обрано: інж· В. 
РосохА .^^-редсідщ*к» Я.,Ко-. 
вальчук — фін. секретар, па­
ні Джей Тейлор — помічник 
фін секретаря, М. Легто — 
касир. Контрольна комісія: 
В! ФеДеі̂ ь і Стефан Миле. 

По' докладнім обговоренні 
взятого зобов'язання у при­
єднуванні нових членів пе-

Від Редакційної І 
Колегії 

„Українського 
Історика" 

(Історична бібліогт-рфія) t 

Беручи до уваги загалів 
не занедбання української, 
бібліографії взагалі, а істо¿ 
рі>чної зокрема, Редакційні 
Колегія постановила в „Ук­
раїнському Історикові" про-
вадити відділ поточної істо'·» 
ричної бібліографії. Уважа­
ємо, що реєстрація і опй¢ая^ 
ня історичних опублікова-· 
них матеріялів, що відно­
сяться до України, с дужо 
важливі для збереження т~\ 
упорядкування пс-розкяду* 
ваних вартісних праць ¤о* 
різних журналах і видан­
нях. 

Бібліографія охоплювати­
ме книжки, журнальні стат¿ 
ті присвячені українській 
історії чужими і українсь-. 
кою мовами. На увазі маємо 
охопити політичну, релігій­
ну, культурну і СОЦІЯЛЬЙО-
економічну історію України: 
Окрема частина буде прис­
вячена бібліографічним иа*· 
теріялам і мемуаристиці* 
Згодом у зв'язку із пляну·· 
ванням розбудови нашого 
журналу, бажаємо в бібліо· 
графік> включити важливі 
історичні статті з українсь­
кої преси. 

У звязку з тни просимо 
ycf Видавництва надсилати' 
спої видання, журнали, ча­
сописи, кннжкн, памфлети 
тощо. Просимо бібліографів· 
і бібліотекарів, як також 
тих, які бажають спів¤ра-
цюватн в складенні бібліо­
графії, писати до РедаКціҐ. 
Листування і видання про-· 
снмо надсилати на слідуючу 
адресу: 

"The Ukrainian Historian" 
P.O. Box 261, Bowling Green, 
Ohio 43402. 

Замість квітів на могнлу 
п. о. ОЛЕКСІЯ КОБРИНА 

сісшдасмо 10 доларів 
на Український Католицький Університет в Римі. 

Анна І Богдан ЧАПБЛЬСЬКІ 
в Балтімор<· 

За·мість квітів на могнлу 
бл-.іг. тгроф. ВАСИЛЯ БЕЗКОРОВАПНОГО 

складне 10.00 долярів 
на НТШ в'Сарсел! 4. 

Юліян БАЧІШСЬКІЦ¶ 
Коговс, Н- И. 

Петро Кучма — 13 чл.; Ме­
рі ДупіниК —12 чл.; д-р Ва­
силь Вишиваний — 10 чл.; 
д-р Роман С. Голіят — 10 чл·; 
Марія Демндчук — 10 чл.; 
Андропік Копнстянський — 
id чл.; Іван Пригода — 
— Ючл; . . . 

Піс¾ія зборів відбулася спі­
льна перекуска. _. 

Ро.ман С. Голіят 

У 16-ту РІЧНИЦЮ ГЕРОЇЧНОЇ СМЕРТИ 
Командира Української Повстанської Армії 

сл. пам'яті генерал-хорунжого 

Р о м а н а Ш у х е в и ч а - Ч у п р и н к и 
в суботу, 19-го березня 1966 року 

о годині 7:30 вечора 
г. українській греко-католнцькій церкві 

СВ. I. ХРЕСТИТЕЛЯ \і НЮАРКУ, Н. Дж. 
буде віл<*лу ЖО>|М 

П А Н А Х И Д А 
ЗА СПОКІГІ ПОГО ДУШІ. 

•До "%·**а¢пі -У-країпсьітг ^ Громадянство*" їТаГфпгттоть' ' ' 
О р г а н і з а ц і ї В и з в о л ь н о г о Фронту 

і> Нюарку, II. Дж. 
¯ ' : • і і 

УКРАЇНСЬКИЙ ХОР і л і . ТАРАСА ШЕВЧЕНКА в 
ІШе&ІА*Шщ 27. б е р е з н я 1966 р· , год . 5-та п о п о л · 

Лпдитор¡л P a r m a S e n i o r U ¡ g h S c h o o l 
6285 W. 54th Street 

СЛОВНИК 
чужомовних слів висилаємо на 
Замовлення: І частина 3 дол., 

II ч. З дол., Ш ч. 2 дол. 
А. О¥¾Л 

Ї45 Prospect ParltWeet 
Apt. "У" 

BROOKLYN, N.Y. Il2lh 

З Д О Р О В І Т Ь н а В Е Л И К Д Е Н Ь 

ПРИЯТЕЛІВ і ЗНАЙОМИХ 

ПРЕГАРНИМИ КАРТКАМИ 
в кольорах, з гарними українськими 

святочними побажаннями. 

Найбільтшгй внбір у Книгарні „СВОБОДИ" 
Ціна — Ю центів за штуку. 

'SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City, N. J. 07303 

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ ФЕСТИВАЛЬ 
ПОВІДОМЛЯЄМО ВСІХ НАШИХ ВІДБОРЦІВ та ГРОМАДЯНСТВО 

п р о В І Д К Р И Т Т Я 
ГУРТ11ІНІ-КРЛМ1І1ІЦІ 

прн 1911 N. ІІгоасІ St. у «І»¡.ілдельфії 
КОЛО ДОМІВКИ „ТРИЗУБА" 

Щ О В І Д Б У Д Е Т Ь С Я 

в суботу і неділю 19-20 березня 1966 року 
па it не всіх серцеепо просимо 

• 
З НАГОДИ ВІДКРИТТЯ — ТОВАР ПО ЗНИЖЕНИХ ЦІНАХ 

ТА ДАРУНКИ ДЛЯ ВСІХ. 
Я. КУХТИН і В. МАНЬКО — власники 

НАША АДРЕСА: 

K O S M O S 
WHOLESALE « ОМ P A * Y 

1МРОИТ * EXPORT 
4944 N. B r o a d St., Ph i lade lph ia , P a . 19141 

Тел. GL 7-5664 
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й П р а ц я ЕВ 
HKLP WANTE¡D MALI 

WELDER 
Experienced Boiler Man & Tube 
Mane. 5 днів, платня за зго­
дою, доскон. нагода для відпо­
відного. Телеф. між 8-5 по пол. 

(212) LU 8-97.10 
МАШИНІСТИ 

Досвід при engine lathes, про­
гресивна компанія, повні бене­

фіти, анг. мова неконечна, 
SERVOMETER CORP. 

82 Industrial East. 
Clifton. N\J. (Ailwood Section) 

Tel.: (201) 773-0478 

HKLP WANTED MAL·M 
МАШИНІСТИ 

All Round. Легка ¤рецізійна 
праця прн малих частинах, 
fixtures. Висока платня, пос­
тійна праця, присмні умовний 

праці. 
REON RESISTOR 

155 Saw МІН River Rd. 
Yonkers, N.Y. YOnkers 5-9850 
ENGINEER HlGir*VAYS AND 
DRAINAGE EXPERIENCED 
Праця від зараз. Добра плат­

ня -f бенефіти. 
FREDERIC R. HARRIS, INC. 

Consulting Engineers 
300 East 42nd Street 
New York City 10017 

An equal opportunity employer 

Редагує: В. Go хан 

МАШИНІСТИ 
Set up and/or operators Turret 
Lathe and Hardinge Chucker. 
Повний час, або на кілька го­
дин, також вечорами. Висока 
платня і овертайми. Доск. на­

года для відповідного. 
TENNYSON 

MACHINE CO.. INC. 
57 Crotona Avenue 

Harrison. New York 
Call (914) ТЕ 5-1313 

TOOL & DIE MAKER 
l-uio клясні, досвідчені, вікен­
дн і вечорі. Можна приходити 
на інтерв'ю, добра платня, по­
стійна праця, присмні умовний 

праці. 
STEWART STAMPING CO 
630 Central Park Avenue 

Yonkers, N.Y. 914 YO 5-0816 

КРЕСЛЯРІ~~ 
для скоро зростаючої компанії. 
Мусить виконувати звичайні 
обчислення. Побажані з під­
ставами машннової фабрики. 

Повні бенефіти. 
8ERVOMETER CORP. 

82 Industrial East 
Cllftoh, NJ. (Allwood Section) 

Tel.: (201) 773-0478 

КАЛЕНДАРЕЦЬ ЗМАГАНЬ 
УКРАЇНСЬКИХ КЛЮБІВ 

Субота, 19-го березня: 
Турнір відбивання за пер­

шість СУАСТ - Схід груп 
юнаків і юначок — відбу­
деться^ в залі Української 
Централі в Пассейку, Н. 
Дж. Початок турніру о год. 
10-¡й ранку. Організатор 
турніру — Крайова Пласто-

СУПЕРІНТЕНДЕНТ 
Тільки подружжя. Е. Village, 
5th St it Ave. A. 4 відновлені ¡ в а Старшина господар — 
Б У Д ^ · 7 0 ^ " Z ^ O ™ "ЇЇ^ Пластова Станиця в Пассей-ковнтнй досвід, # 6 олива, ре- . , комендації, $200 місячно + КУ· керівник турніру — д-р V/2 кім. air cond. апартамент. { Михайло Снігуровнч — лан-

ES 3-7188 
BP YOU 'RE A HIGH SCHOOL 
or vocational school graduate 
with a knowledge of basic 
mechanical and electrical prin­
ciples, you may qualify for 
bright future as a service tech- ¦ j—, 
nlcian with co. in office copy- Щ 
ing equlptraent field. You should 
be capable of tracing electrical 
schematics and working with! 
complex electro-mechanical de­
vices. Send resumes to P.O. Box 
545 — Union Station, Endicott, 
N.Y. Attn: David L. Rinsem. 

ковий відбиваний СУАСТ-
Схід. 

Турнір ііастільного тенісу 
за індивідуальні першості 

П р а ц я б¯ 
MALE & FEMALE 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
до праці в новій фабриці пля-
стикн. З досвідом або без. До­
сконала нагода на підвишки. 

Голоснтнсь особисто 
ROTUBA EXTRUDER» 
1401 Park Avenue, South 

Linden, N. J. 

MACHINISTS 
• TURRET LATHE OPERA­
TORS · MILLING MACHINE 
OPERATORS · HARDING 

CHUCKING MACHINE · 
DRILL PRESS OPERATOR 

Day or night shift. Overtime. 
Liberal benefits. 
ASSOCIATED 

INSTRUMENT CORP. 
58-29, 57th Drive 

Maspeth, L.I., N.Y. 
212 T\V 4-4042 

WIREMEN 
Familiar with electronic sche­
matic to work on power sup­
plies and amplifiers. Experience 

required. 
C M L INC. 

350 Leland Ave., Plainfic·Id, N.J. 
Mr. G. Moore (201) 754-5502 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
Чоловіки 1 жінки. Досвід не· 
конечний. Навчимо. Висока 
платня -{- бенефіти. Голосн­

тнсь особисто. 
Champion Envelope Co. 

184 Kent Ave. & North 3rd St. 
4th Floor ' Brooklyn, N.Y. 

Потрібно МАШИНІСТІВ 
Milling Machine Operator. 

Lathe Operator. 
All around machinist. Багато 

компаній.чи>: беиефітів. 
MICHAEL MACHINE CO. 

100 Industrial Avenue 
Little Ferry. N.Y. 

Call. (201) 489-2850 

МЕХАНІК 
1-шоклясний для провадження 
великого місця Імпортованих 
авт, тоді коли власник не с 
на місці 4- процент з доходу. 
Також потрібно механіків зви­
чайних заграничиих авт і по­

мічників з приладдями. 
61-19 Northern Blvd. 
Woodslde, LI.. N.Y. 

YE 2-7580 — YE 2-7542 

ES П р а ц я HI 
HELP WANTED FEMALE 

BODY AND FENDER 
Досвідчений metal man, новий 
автовнй ділер, всі бенефіти, 5 
днів, висока платня для добро­

го чоловіка. 
LASKO OLDS 

185 Clinton Ave. Newark, NJ. 

MACHINISTS 
LET & 2nd CUm 

Milling Machine Operators 
Hydfot¢! Operator« 
Hand Finishers A Grinders 

Imp·¢ tor· · Mechanical 

Steady Work ¿t Overtime 

Day & Night *hlfU 
UBKRAb COИPA_NT авнжлті 
Blu· Cro«·, Major Medic*i, 
Lift Ifliuranct ¡c Long T«rm 

Disability 
Call Mr. John, RA 8-4090 

·r ·й> 1/ fa ця— 
• *••> · • .«. h i » · , 

Z A R K I N 
Machine Co. 

51-10 10TH ¤T., L·. t CTTT 
COURTS |·AT TO ·иЬ*ЬУ* a U bu·T· 

·«ML ·>Щ|»· ·ИТ T·¤O I«T T« 

FIREMAN 
Black Seal In charge, New 
Jersey license required, will con­
sider Black Seal with ability 
to advance to next degree. In­
dustrial experience preferred. 
Steady work on rotating shifts. 
Fine working conditions. Ex­
cellent insurance and pension 

plans. Apply or call 
U.S. GYPSUM CO. 

193 Henderson Street 
¡Jersey City, NJ. HE 5-4700 

Must speak English 

MACHINIST 
Knowledge of all tool room 
machine tools. Exp. with build­
ing and Debugging Automatic 

machinery. Small Brooklyn 
shop. 

HY 8-5757 

ПІКЛУВАЛЬНИЦЯ 
Досвідчена молода європейка 
до опіки над 2-ма дітьми - 2 |А 
1 4 р. Легка домашня праця̂  
власна кімната, лазннчка, TV, 
платня за згодою, мусить го­
ворити по-англ. Прнсмна, теп­

ла атмосфера. Westchester 
County — 914 WO 7-2899 

LEATHERMEN — КРАЯЧ 
Загальний досвід. Добра плат­
ня, постійна праця. Присмні 
умовиня праці. Голоснтнсь до 

MORMAC CO., ШС. 
121 W. 17th St N. Y. С. 

or CH 3-2450 

N. Bellmore, L.L 
ПОМІЧ для МАМИ 

б½ днів, легка домаш. праця, 
с друга поміч. Прнват. кімната 
I TV. Мусить говорити ¤о-анг. 

Тел.: (516) 826-6429 

WAITRESSES 
Full time and part time. All 
shifts available. Experienced 
preferred, but not necessary. 
Uniforms, meals, paid vaca­
tions, hospitalization and life 

insurance. 
Apply in person to: 

HOWARD JOHNSONS 
RESTAURANT 

Rt. # 46 RIdgefield Park, NJ. 

СУАСТ - Схід — відбудеться 
в домі „Чорноморської Січі" 
на розі 18-ої Евню та 12-ої 
вулиці Савт в Нюарку. По­
чаток змагань о год. 10-ій 
ранку. Організатор і госпо­
дар змагань: „Чорноморська 
Січ", керівник •— інж. Зе­
нон Шпон. 

Неділя, 20-го березня: 
УСК Ню Иорк — Грець­

ко - Американський СКлюб, 
футбольні змагання півфі­
налу Сходу в грах за Чашу 
ЗДА відбудуться о год. 2:30 
по полудні на грнщі Укра­
їнського Спортового Майда­
ну прн 124-ій вулиці та 31-

ій евню у Коледж Попиті, 
Н. И. 

„Тризуб", Філядельфія — 
>Донав Швабеіг", Клівленд, 
футбольні змагання чверть­
фіналу Сходу в грах за 
Чашу ЗДА відбудуться о го­
дині 2-ій по полудні на гри­
щі при 29-ій і Камбрія ву­
лиця у Філядельфії. 

„Чорноморська Січ", Нк>-
ар — „Рома/ Петеп¡сс·н, 
мистецькі змагання Амери­
канської Футбольної Ліги 
відбудуться о год, 2:30 по 
полудні на грищі Спортс-
френд Овал у Вейні. Н. Дж. 

ТУРНІР ВІДБИВАНКІІ 
ЧОЛОВІКІВ І ЖІНОК 

ЗА ПЕРШІСТЬ СУАСТ 
В суботу_ 26-го березня ц. 

р. влаштовує „Чорноморська 
Січ" в Нюарку відбнванжші 
першості чоловіків і жінок 
Союзу Українсько - Амери­
канських Спортовнх Това­
риств, — Делеґатурн УСЦ­
АК на Сході ЗДА. Запроше­
ні до участи у турнірі СУ­
АСТ - Схід всі дружини чо­
ловіків та жінок українсь­
ких спортовнх товариств і 
ланок молодечих організа­
цій, які с членами СУАСТ -
Схід і УСЦАК. Зголошення 
до участи в турнірі приймає 
ланковий відбиванки „Чор 
поморської Січі", Адріян Ла-
пічак на адресу 

юначок з Лондону (Онтеріо) 
— 15:4 і 15:10. 

В суботу, 26-го лютого, 
виїздили „Ведмедики" де 
Монтреалу змагатися за ми­
стецтво Східньої Канади. 
Хоч втомлені довгою і тяж­
кою дорогою л а т а м и і після 
невиспаної ночі (¤о 2-3 го­
дини сну), вони задемонст-
рували високу гру, з якою 
ніяк не могли дати собі ра­
ди їх суперниці з Монтреа­
лу й Оттави. І вдруге вже 
„Ведмедики" здобули зван­
ня мистця Східньої Канади, 
перемагаючи всіх своїх про­
тивниць. 

Висліди перемог „Ведме­
диків : 

— Нотр. Дам де Сурір 
(Оттава) 15:3 15:1 
— Монтреал Олл Старе 
(Монтреал). 15:1 15:8 
— Патро Нотр Дам 
(Оттавв) 15:6 15:6 
— Мек Доналд Коледж 
(Монтреал), 15:3 15:1 
Фінал: — Патро Нотр Дам 
(Оттава) 15:1 15:2 
Тепер вдруге простелився 

„Ведмедикам" далекий та 
ТЯЖКИЙ шлях на змагання 
за мистецтво Канади, які 
цього року відбудуться у 
Келґарах в Алберті. Не має 
сумніву, що ця молода і ам­
бітна дружина зуміє гідно 
репрезентувати українську 
громаду на цнх змаганнях. 
Питання тількн, чи україн­
ська громада Америки і Ка­
нади відгукнеться і цього 
року на їх прохання допо­
могти їм зібрати фонди на 
виїзд, бо лише половину їх 
покриває уряд Канади. І то­
му „Ведмедики" ждуть від 
всіх своїх прихильників та 
симпатинів моральної і фі­
нансової допомоги в йс зма­
ганні оборонити звання ми­
стця Канад# за честь і сла­
ву української спільноти. 

Пожертви на їх поїздку 
просять вони слати на адре­
су „Комітету Симпатинів": 
п. А. Коморовський — 130 А 
Вестмінстер Аве, Торонто, 
Онт. Канада. 

СІМКОВИИ ТУРШР 
В ШНКАҐО 

„Леви" — „Кікерс" 0:0 
„Крила" — Порве ж. СК 0:2 

Шикаґо 6-го березня. — 
До передостанніх змагань 

ЯКИЙ РЕЖИМ У БРАЗИЛІЇ? 

відповідні потягненн.ч уряду 
без згоди Конгресу. 

Після поразки уряду на 
виборах губернаторів 11-ти 
естаД,, яку зумовив неуспіх 
економічно - фінансової по­
літики, оприлюднено третій 
Інстнтуцінняй Акт. Отже, як 
фактично виглядає бразн-
лійськнй режим сьогодні? 

НаЙВИЩІ законодавці і ви­
конавчі функції знаходять­
ся в руках президента. Од­
нак, законопроекти уряду 
поступають на затверджен­
ня Конгресу. В разі прези­
дент* побачить, що законо­
проект попадає під загрозу, 
він розпускає парлямент та 
сенат на „вакації". 

Президент мас право ка­
сувати мандати федераль­
ним депутатам та сенаторам, 
як і губернаторам естад та 
депутатам естадуальних сой-
мів. Підставою для таких 
касувань можуть бути дове­
дені обвинувачення в під­
ривних діях проти уряду і в 
корупції. Також до прерога­
тив президента належать ін­
тервенції в будь - якому ес-
таді, з призначенням інтер-
веяторів із найвищими пов­
новаженнями. 

Саме тепер творяться дві, 
передбачені останнім Інсти-
туційним Актом, партії: про-
урядова — Союз Національ-

(Закінчення зі стор. £-сл) 
ного Відродження, і опози­
ційна — Бразилійськнй Де­
мократичний Рух. Уже пер­
ші відомості свідчать про 
повну перевагу першої з цих 
паріін. 3-го жовтня Конгрес 
обиратиме президента і віце-
президента, а<,естадуальні 
сонми — губернаторів та ві­
це - губернаторів естад. Тож 
наперед ясно, що обраними 
будуть ті особи, на яких 
вкаже Кастельо Бранко (сам 
він кандидуватн не буде). 

Передбачають, що прези­
дентом республіки оберуть 
теперішнього військового 
міністра, дуже авторитетного 
серед військових і цивіль­
них, генерала Артура Коста 
е Сільва, якнй уже "побував 
у ЗДА, а також відбув подо­
рож по' країнах Західньої 
Европи. 

Сучасний режим у Брази­
лії є режимом обмеженої де­
мократії, і він ще зазнає різ­
них змін. Щодо державного 
економічного п л а н у в а н н я та 
спроб зреформувати соціяль-
не життя, то" в цих ділянках 
— додамо до „Економіста", 
— на жаль, ще не осягнуто 
нічого путнього. Стабілізації 
економічно - фінансового 
жнття чекають у 1966-му ро­
ці вже при новому президен­
ті. 

IFABTMIHT »ТОМ 
48 Е. 7 th SL 

Tel.: GR 8-8550, New York City 
Українська кераміка з Арки 
(гуцульська й взорн вишивок) 
— ПРИКРАСА* Вашої хати. 

Р і з н е В 

Українське Внсялхове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GR 5-7430 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і дуже добрі ХАРЧЕВІ. Рів­
нож авта, холоді льк¾кн, теле­
візори, машини. до праная 1 
шиття І т. д. Урядові години: 
від 8:30-7 веч. Субота до в веч. 
Неділі: 10-та р. до 3-тя по ¤ол. 

МАШИНІСТИ 
(Механіісн) 1-ої кляся 

5 р. досв. В вікендн і веч. Пе­
ред прийняттям — розмова з 
кандидатами. Добра заплата. 

Гарні VMOBHHH праці. 
STEWART STAMPING CO. 

630 Central Park Avenue 
Yonkers, N.Y. 914 YO 5-0816 

BOOKKEEPER·S ASSI8TANT 
Large food company desires 
bright — accurate girl for; 
Accounts receivable department 
schedules — deposits etc. Mod­

ern office. Benefits. Located 
519 West 16th St., N.Y.C. 

Call for apppintment WA 9-4001 

MACHINE SHOP 
TRAINEES 

·ОМ¾ MSCHAHICAX> 
APT¡TU¤r NKCESBABT 

B|£E OUR LA R О KB, 
* D UNDER MACHINIST 
Zarkin Machine Co, 

« · І · IMA ST.. u T. CITY 
Convenient to sUbways & buses 

An ·qua] opportunity employer 

NUKSES 
Practical — Licensed 

Staff and Per Diem — All 
Tours Liberal Benefits 

Pleasant surroundings in one of 
the most modern nursing homes 
on Long Island Opposite D3M 
Country Club. Call Mrs. О 

Zinno,, director of nurses. 
S a n d s P o i n t 

N u r s i n g H o m e 
1440 Port Washington Blvd. 

Port Washington 
516 PO 1-2320 

Mr. A. Lapyczak, 158.Lin- ( сімкового турніру виступи-
den Ave., Irvington, N.J. Тел:: ̂  мЛеви" ослаблені браком 

контуж¾ого Батистк, дис­
кваліфікованого Полюхови-

ES 5-253? (Area Code 201) 
Реченець зголошень ч·~ 

24-го березня. 

SAL·E 
IMPORTED CHINA 
CRYSTAL 
GIFT WARE 
WM. ROGERS 

SILVERWARE 
by ONEIDA 

ETC. OFF 
L a t e s t 
W a l l p a p e r 

\0 lo 
OFF! 

S P E C I A L 
P R I C E S 

]Bedspread» 
Draperies 

Slipcovers 
Wall to Wall Carpets 

Area Rugs, etc. 

Slip Covers & Upholstery FINEST FABRICS 

TIME PAYMENTS ARRANGED BY OLGA TIZIO 

FAIRY LAND DECORATORS CENTRAL DECORATORS 
895 B e r g e n Ave . 

OL 3-6326 
ЗЗв Central Ave . 

OL 9-5328 

J E R S E Y C I T Y , N . J . 
Прн закупі, згадайте за наше оголошення. 

ФІНАЛЬНИЙ ТУРНІР 
ВІДБИВАНКИ УСЦАК 
Управа Української Спор-

тової Централі Америки' і 
Канади розіслала обіжник з 
наступними повідомленнями 
про свої найближчі пляни 
праці. 

Відбивангковнй турнір — 
за першості УСЦАК в кон­
куренціях чоловіків і жінок 
відбудеться в суботу, 2-го 
квітня в залі М. Т. ГеррІк 
школн прн 5407 Мек Брайд 
Евню у Клівленді, Огайо. 
Управненнмн до участи у 
фінальних розграх Центра­
лі є по чотири представники 
дслеґатур, які здобули пер­
ші та другі місця чоловіків 
і жінок. Зголошення учас­
ників приймає до 31-го бе­
резня: 

Mr. S. Malanchuk. 2151 Pro­
fessor St., Cleveland, Ohio, 

З а г а л ь н і Збори УСЦАК —• 
відбудуться в суботу, 2-го 
квітня о год. 6-ій вечероМ в 
приміщенні М. Т. Геррік 
школи в Клівленді. 

Міжнародна ювілейна ім­
преза УСЦАК — заплянова-
на на кінець червня в Ши­
каґо. В її програмі мають 
бути проведені змагання 
Збірної УСЦАК і Збірної 
Литовського Спортового Со-
юзу Північної Америки у 
легкій атлетиці і футболі 

„ВЕДМЕДИКИ" В ПОХОДІ 
ПО МИСТЕЦТВО КАНАДИ 

Відомий нашій onoprj-BP 
публіці із успіхів > л ·. кін 
атлетиці і відівванці Спор-
товнй Гурток п г Пластовій 
Станиці в Торонто — ,,Вед­
медики", який минулого ро­
ку здобув МНСІЧ·ПТВО юначок 
Канади у відбиванці, не ду­
має віддавати без бою свого 
титулу і цього року. Після 
інтенсивної цілорічної їіра-, 
ці ,,Всдмедикп" вирушили в 
далеку і тяжку дорогу по 
цьогорічний титул найкра­
щого відбиванкового клюбу 
юначок Канади. 12-го люто 
го здобули вони мистецтво 
Онтерія, перемагаючи пере­
конливо своїх суперниць із 
Торонтського Литовського 
Спортового Клюбу відно­
шенням точок 15:4 і 15:0 та 

ча і Еліяшевського. Тому й 
грали вони ввесь час де-
фензивно, щоб вдержати не-
рішений вислід. В цьому 
найбільша заслуга воротаря 
Банаха, а дальше і залізної 
оборони Камлрс, Бульба та 
Медина. Орест Банах мас 
новий рекорд, бо він не про­
пустив ніодних воріт в семи 
змаганнях цього турніру.' В 
складі „Левів" грали теж: 
Дойле, Крат, Скороход і 
Лоско. Після цієї зустрічі 
„Леви" далі ведуть в показ­
нику Вищої Дивізії і мають 
всі дані здобути її першість і 
Чашу Акселя Нільзена. 
Сумівські „Крила" програ­

ли зустріч із норвежцями 
тепер займають дев'яте міс­
це в Першій Дивізії. Місця 
7, 8, 9 і 10 випадають з ціс; 
кляси і сімкового турніру на 
другий рік, тому „Крнла' 
знайшлися в клопотах. Во­
ни старалися всіма силами 
виграти ці змагання, але пе 
допустив до цього добрпн 
воротар суперників Ользен. 

Петро Головатий 
*· 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ПРОФ. ЛАНКИ ДРИЗУБА" 

Філядельфія, 12-го берез­
ня. — Загальні Збори Про­
фесійної Ланки „Тризуб·і , 
якими проводила вміло пре­
зидія в складі пп. Проколи-
шин — предсідник і Тимків 

заступник, почалася зві­
тами уступаючої Управи: 

голови Корчннського. каси­
ра Внкрнкача, секретаря Се-
ннка і реф. пропаганди Я-
ремка. їхні звіти потверди­
ли, Що „Тризуб" мас тепер¡ 
надійну і стабільну дружи­
ну, більшість змагунів якої 
замешкали у Філядельфії та 
спровадили туди свої роди- НЮАРК, Н 
нн, або одружилися у Філя­
дельфії, чи, як Вагнер та 
Вотсон, є місцевими змагу-
нами. Члени уступаючої У-
правн говорили ¤ро потребу 
більшої і то постійної допо­
моги від нашого громадян­
ства для покриття коштів 
вдержання доброї професій­
ної дружини. 

В імені Контрольної Комі­
сії звітував п. Мазурок, який 
ствердив зразковий порядок 
у книговеденні та доку·мен­
тації видатків Проф. Ланки 
та поставив внесок уділити 
Управі абсолюторію з висло-
ами признання за жертвеп-
ну працю. Після дискусії ви­
брано номінаційну комісію, 
в склад- якої увійшли Тар­
навськнй, Мазурок, Касіян, 
Сеник і Прокопншин. 

З огляду на ггізну пору 
вирішено відбути другу ча­
стину зборів 26-го бер«езня> 
Серед учасників Зборів про­
ведено збірку на потреби 
Професійної Ланки, яка да­
ла — 205 долярів. 

Я. Татомнр 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

ПОТРІБНО 
Д Я К А 

Українська Православна 
ЦЕРКВА Пречистої Д І В И 
Марії в ЛЛЛЕНТ<ІВН, Па. 

пошукус ДЯКА для обслу­
ги парафії, «коло 500 родин 
в місцевості, що нараховує 
сто тисяч мешканців в Схід­
ній Пенсильванії, 50 миль 
від Філадельфії, а 90 мнль 
від Ню Иорку. Мусить бути 
д о б р е обзнайомленяй ' зі 
Східньо-Православннм .Об­
рядом. Платня відповідно 
до здібностей. По всі інфор­
мації з поданням кваліфіка­
цій, років, рекомендацій і 

інше Писати на,адресу: 
р. о. B O X · m 
Allentowm Pa. 

СУБОТА, 
19-го БЕРЕЗНЯ 1966 p. 

Дж. Місячні збо­
ри Т-ва ім. Б. Хмельницько­
го — 133 Відд. о год. 7-ій 
веч. в бюрі секретарки Ан­
ни Дубас прн 771 Санфорд 
евню, Нюарк, Н. Дж. (бл. 
укр. кат. школн). Проситься 
членів прибути і вирівняти 
свої вкладки. Члени можуть 
теж вплачуватн вкладки в 
цьому бюрі кожного дня в 
год. від 10-9 веч., а по су­
ботах в год. від 9-5 по пол. 
— Анна Дубас, секр. 

НЕДІЛЯ, 
20-го БЕРЕЗНЯ 1966 р. 

КАРТЕРЕТ, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ — 342 
Відд. о год. 1:30 по пол. в 
клясі ч. 2 ¤рц церкві св. 
Дмнтрія. — Секретар. 

® Д о в н п а ш і у Ш 

ЕЛІЗАБЕТ, II. Дж. Кварталь­
ні збори С-ва Любов — 37 
Відд. о год. 3-ій по пол. в 
УНДомі, 214 Fulton St. На 
порядку — важні справи. 
Довгуючнх чл. проситься ви­
рівняти залеглі вкладки. 
Приєднуйте нових членів. — 
Анна Гнатюк, секр. 

До винайму в Вронксі 
(Pelham Bay ·Park) 

5 КІМНАТ 
і лазннчка, центральне огрі­
вання, в укр. домі, добрі сусі­
ди, добрий доїзд до праці. Те­
леф. найкраще веч. ТА 9-5743. 

® Р о з ш у к и І5 
Пошукую свою сестру 

Марійку з дому 'Отариноьких, 
и. Кошовата, Таращанський 
район. Київська обл. Виїхала 
до Аргентини 1922-23 p., там 
вийшла замуж. Останній лист 
з Аргентини був коли вона бу­
ла в шпиталі. Хто знав би про 
неї, прошу писати: 

A. Kuzmenko . 
R. 7. Box. 170 ' -
Medina, Ohio»· -

Аргентинські газети, прошу 
передрукувати. 

® Rea l Estate ® 

F u n e r a l L¾ 
® D i r e c t o r s 

ІСТОРИЧНЕ ОПОВІДАІ£НЯ 

У г о с т я х д о б р е , 
д о м а л і п ш е 

Цін* — 85 центів 
S V O B O D A 

81-83 Grand Street 
**т>у City. NJ. 07*0» 

Увага! УКРАЇНЦІ! Увага! 
Доми - Бнзнесн - Лгпшська 

від 2 род. — 80 род. 
в різних околицях великого 
Ню Иорку. З малою готівкою 

Голоситися до 
УКРАЇНСЬКОГО 
ПШРИЄМСТВА 

TRIDENT REALTY GO. 
98 Second Avenne 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: 477-6400 

Засновано 1920 p. Тел·: AL 4-8779; AL 4-8717 

ДОВБШЮК АГЕНЦІЯ" 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street New York 9, N. Y. 
• БІЛЕТИ НА КОРАВШ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 

ЧАСТИН СВІТУ; 
• ВСЯКІ ЕМІГРАЦІЙНІ СПРАВИ; 
• ВСЯ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ; 
• ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ: 
4 ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ І АЗП 
• МІЖНАРОДНІ ПОШТОВІ ПЕРЕКАЗИ 

ФЕДЕРАЛЬНІ І СТЕИТОВІ ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 
( I n c o m e Таж) 

Вір· КОВБАСНЮК-ШУМЕПКО Антін ШУМЕИКО 
ВІДКРИТО: в кожний день: 9:30 — 7:00 веч. 

в СУБОТИ до З-оІ по пол. 
в ПОНЕДІЛОК до 8-ої веч. 

Theodore W b t a w H | r j c . 
Директор, 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street . 

NEW YORK, N. У. <в> 
Tel.: OB 5-І437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

LYTWYN & LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Scrvicea Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Av¾n¤e 

NEW ARK,. N. I. 
IRVINGTON, N. J. 

ESeex 5-5555 

ПЕТРО ІРЕІИІ 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займастьоя Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER ШШ 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK,' N. Y. 
ORe*on 4-2068 , 

ТАРЗАН, ч. 5 592. Майже на волі! 

CEVivEP HlS 
COA\rAV¡ONS 
AN7 T0L7 
THE*\ THAT 

ТН£У CKAWLE7 РОС HOURS 
THROUGH THE PARK. AM7 
TREACHEROUS F¾SSAGEWAV— 

UNTIL ТНЕУ FINALLY EA\ERGE7 INTO THE SUNLIGHT. ' . ' 
WeE SAFE!' TISHA EXCLAIWE7. TARZAN SVULE7. ' 
*WELL, ALMOST— BUT ·>OUR£ STILL NOT OUT OF AFRICA I* 

Ш 

Тарзан оживив своїх ком­

паньйонів і ^казав їм. що 

воля недалеко. 

Вони рачкували цілі го­
дини тунелем і зрадниць­
ким коридором. 

Аж кінці вони вийшли ва 
соняшне світло. 

— Ми безпечні! — гук­
нула Тенше. Тарзан засмі­
явся. 

— Ну, майже. . . Але вн 
ще і надалі в Африці. « 




